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1. ADAM (Paul). Correspondance autographe adressée au dramaturge Marcel Ballot. 20 
lettres autographes signées, une cinquantaine de pages aux formats in-12 ou in-8, différents 
en-têtes imprimés (Château de Montebise, « 16, avenue du Trocadéro », Château de 
Chaiges), 1899-1915. Longue correspondance à l’auteur dramatique et critique Marcel 
Ballot. Il le remercie ami pour les articles qu’il a fait paraître dans Le Figaro sur ses 
romans : La Ruse (« La Ruse vous devra de beaux jours, et moi je vous devrai une heure 
de joie orgueilleuse puisque votre sympathie a bien voulu s’occuper de moi, par deux fois, 
avec tant de prodigalité »...), Au Soleil de Juillet, Le Serpent noir, Vues d’Amérique, Le 
Trust... Dans une belle lettre, il déplore l’absence de méthode dans la critique française :  
« Il y a très, très longtemps j’ai blâmé Brunetière de méconnaître Baudelaire, et plus 

jugement des critiques dramatiques m’a rarement satisfait »...  200 €

2. ALBERT-BIROT (Pierre). Cinéma. Drames. Poèmes dans l’espace, composés en 1919-
1920. Paris, SIC, 1920, in-16, broché, 97 pp. Édition originale tirée à petit nombre, sans 
doute une centaine d’exemplaires comme les précédents recueils de l’auteur, avec un envoi 
autographe signé, daté « Paris 1920 », au poète et directeur de La Phalange Jean Royère. 

350 €

3. [Albums de la Pléiade]. Poètes du XVIème siècle, dits par Maria Casarès, Claude Darvy, 
Robert Darame, Fernand Ledoux et Alexandre Rignault. Paris, Gallimard, 1961, disque 
33-tours dans une pochette cartonnée à deux volets conçue par Massin. Cette anthologie 
sonore de la Pléiade inaugure la collection des Albums. Sans le livret de textes.  80 €

4. ALEXIS (Paul). Le Collage. Bruxelles, Henry Kistemaeckers, 1883, in-16, broché, 216 pp. 
Édition originale ornée en frontispice d’un portrait gravé à l’eau-forte par Théodore Hannon. 
Bon exemplaire sur vergé enrichi d’une lettre autographe signée de l’auteur à un confrère 
(1 page in-8, Paris, le 9 juillet 1884) : « je me propose de répondre peut-être, tout au long et 
sérieusement, à la question des "âmes choisies" soulevée par votre article du Gil Blas, mais, 
en attendant, je tiens à vous remercier, malgré vos réserves, de la bonne compagnie littéraire 
dans laquelle vous me placez ».  200 €

5. [ALMANACH]. Almanach pour cette année MDCCLXC 
[sic] supputé par Maître M. LaensBergh, Math. Liège, Veuve 
S. Bourguignon, 1790, in-24, plein maroquin rouge, dos lisse 

encadrement des plats, roulette dorée en bordure intérieure et 
sur les coupes, coiffes guillochées, tranches dorées, non paginé 
(78 ff.). Plaisant almanach populaire de la Révolution, décliné en 
quatre parties : un calendrier, une « pronostication particulière 
pour l’An de notre seigneur 1790 », une « continuation des 
choses les plus remarquables arrivées par toute l’Europe et autres 
parties du monde, depuis le mois de septembre de l’an 1788 

bergers » imprimé en noir et rouge et illustré de nombreux bois 
gravés. Belle reliure en maroquin rouge de l’époque, condition 
rare.                                                                                      500 €

6. APOLLINAIRE (Guillaume). Le Poète assassiné. Paris, Bibliothèque des Curieux, 1916, 
in-12, bradel vélin, couverture illustrée et dos conservés, 316 pp. Édition originale sans grand 
papier, ornée d’un beau portrait en frontispice par Rouveyre et de la couverture prémonitoire 
de Cappiello (légèrement rognée) montrant un cavalier au front sanguinolent.  450 €

7. APOLLINAIRE (Guillaume). Poèmes à Lou. Avec deux textes d’André Rouveyre. Genève, 
Pierre Cailler, 1955, in-4, broché, couverture à rabats, non coupé, 32-LXXVII pp. Première 
édition en fac-similé des Poèmes à Lou, précédés de deux textes d’André Rouveyre ; dans 
l’esprit de l’éditeur, elle devait remplacer l’édition fautive parue en 1947, sous le titre 
fantaisiste Ombre de mon amour qu’Apollinaire n’avait jamais indiqué. Tirage limité à 1220 

100 €
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8. [APOLLINAIRE]. Catalogue de la bibliothèque de Guillaume Apollinaire. Établi par 
Gilbert Boudar avec la collaboration de Michel Décaudin. Paris, CNRS, 1983, in-8, broché, 
couverture illustrée, 227 pp., fac-similés. Sa vie durant, la veuve d’Apollinaire a conservé la 
bibliothèque du poète, dans l’état où il l’avait laissée à sa mort. Gilbert Boudar, son neveu 
et unique héritier, recense l’ensemble des livres (environ 3000) par ordre alphabétique 
d’auteur, sans omettre de recopier les dédicaces. Précieuse documentation.  50 €

9. ARAGON (Louis). Persécuté persécuteur. Paris, Éditions Surréalistes, 1931, in-4, broché, 
couverture rouge imprimée en noir, 82 pp. Édition originale numérotée sur vélin bibliophile. 
Ce recueil marque la transition entre la période surréaliste et communiste d’Aragon et 
contient en ouverture le fameux poème « Front rouge » qui consacra la rupture avec André 
Breton. Dos recollé avec petite restauration en pied, sinon bel exemplaire, complet du feuillet 
d’errata. Exemplaire provenant de la bibliothèque d’Alain Resnais.  250 €

10. ARAGON (Louis). Blanche ou l’oubli. Paris, Gallimard, 1967, in-8, broché, couverture 
à rabats, 520 pp. Édition originale en service de presse avec un envoi : « À Gaston, 
inoubliablement, son ami Louis ». Médecin et romancier, Gaston Baissette était proche du 
Parti communiste. « Prière d’excuser » joint. Dos légèrement passé.  200 €

11. ARAGON (Louis). Numéro spécial de L’Humanité consacré à Aragon. Paris, L’Humanité, 
décembre 1982, in-folio, en feuilles, 16 pp. Célèbre numéro spécial avec de nombreux 
hommages et une bonne iconographie. Discrète tache de café en couverture.  50 €

12. ARIAS (Alfredo). Folies-fantômes. Mémoires imaginaires. Paris, Le Seuil, 1997, in-
8, broché, jaquette illustrée, 316 pp. Édition originale avec un envoi autographe signé de 
l’auteur à Jacques-Pierre Amette.  25 €

13. [ARLAND (Marcel)]. LAPOUJADE (Robert). Portrait original à la mine d'argent. 
Parchemin (30 x 23 cm) contrecollé sur un double feuillet de papier fort au format 38 x 32 cm, 
[1949]. Marcel Arland pose de face, les mains croisées. Cette œuvre unique sur parchemin 

exécutés à la pointe d’argent » (Galerie Chardin, Paris, 1949). Elle est accompagnée d'un 
commentaire autographe signé de 2 pages in-folio (42 lignes) où Marcel Arland évoque 
l’expression et la mémoire des visages. Beau document inédit. 750 €

14. ARLAND (Marcel). Dans l’amitié de la peinture. Paris, Luneau-Ascot, 1980, in-8, broché, 
couverture illustrée, 323 pp., 12 planches hors-texte. Édition originale collective sans 
grand papier de ce recueil de critique d’art dont de nombreuses préfaces à des catalogues 
d’exposition. Exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteur à Bertrand Poirot-
Delpech, « cette promenade en compagnie de quelques-uns des peintres que j’aime ».  50 €

15. ARLAUD (Georges-Louis). Vingt études de nu 
en plein air. Préface de Saint Pol Roux. Paris, 
Horos, s.d. [1921], in-folio, demi-veau bleu, 

conservées. Premier tirage de cette suite de 20 
planches tirées en héliogravure sur vélin (dont 8 en 
bichromie), album de nus féminins photographiés 
dans la nature provençale, avec en ouverture un 
poème de Saint Pol Roux, « Hosana », en édition 
originale. Georges-Louis Arlaud (1869-1944), 
d’origine suisse, reprend l’entreprise familiale de 
céramique et, voulant garder trace des productions 
de l’atelier, découvre la photographie. Il ouvre 
bientôt un studio de portraits à Genève avec son compatriote Ferdinand Lacombe mais se 
passionne surtout pour les vues extérieures. Cet album de « nus en plein air » constitue 
son travail le plus remarqué. Excellent exemplaire relié à l’époque avec toutes les planches 
montées sur onglets (petite déchirure restaurée à deux planches).  450 €
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16. ARNAUD (Georges) et VERGÈS (Jacques). Pour Djamila Bouhired. Paris, Minuit, coll. 
« Documents », 1957, in-12, broché, 108 pp. Édition originale du premier livre publié aux 

l’armée française. Ce manifeste est divisé en deux parties : l’exposé des faits par Georges 
Arnaud, suivi de la plaidoirie de Jacques Vergès. Nationaliste algérienne née en 1935, 
Djamila Bouhired fut blessée lors d’une fusillade en avril 1957. Accusée d’être une poseuse 
de bombes, elle fut condamnée à mort en juillet 1957. Suite à la campagne médiatique 
déclenchée par ce livre, elle vit sa peine commuée en travaux forcés en 1958, avant d’être 
graciée en 1962. Il s’agit du premier livre de Jacques Vergès, qui allait épouser sa cliente 
en 1965. Un des 35 exemplaires sur Ghaldwill, seul tirage en grand papier (celui-ci non 

400 €

17. ARNAULD (Céline). Point de mire. Poèmes. Paris, Jacques Povolozky, coll. « Z », 1921, 
in-8, broché, non paginé (36 p.). Édition originale ornée d’un portrait-frontispice par Halicka. 
Tirage limité à 205 exemplaires numérotés. Céline Arnauld est le pseudonyme de Carolina 
Goldstein (1885-1952), roumaine venue à Paris en 1914 pour suivre des études de lettres à 
la Sorbonne. Elle prend part au mouvement Dada de 1920 à 1924. Épouse du poète belge 
Paul Dermée, elle se suicide après la mort de celui-ci. Brunissure à un feuillet, sinon bel 
exemplaire.  150 €

18. ASHFORD (Daisy). Les Jeunes Visiteurs. Traduction de 
M. Sachs. Préface de Jean Cocteau. Lausanne, Mermod, 
1927, in-4, broché, couverture rempliée de papier vert 
couché, 94 pp. Première édition séparée, illustrée de bois 
gravés de Henry Bischoff, dont 12 bandeaux et 6 ravissantes 
compositions coloriées à la main à pleine page. « Ce livre 
sort de l’enfance, imbibée d’elle, comme une éponge de la 
mer » s’exclame Cocteau dans sa préface. Cette amusante 
évocation des mœurs de la haute société victorienne est 
en effet l’œuvre d’une petite Anglaise de neuf ans. Ayant 
remporté un immense succès en Angleterre, le texte a donné 
lieu à une première publication en France dans la collection 
« Le roseau d’or » en 1926. Tirage limité à 262 exemplaires, 
celui-ci un des 20 hors commerce sur papier Auvergne à 
la cuve, tirage le plus restreint après 17 Japon. La fragile 
couverture de papier couché est légèrement décolorée et a 
un peu déteint sur les pages de gardes.                       400 €

19. AUDOUX (Marguerite). Marie-Claire. Préface d’Octave Mirbeau. Paris, Charpentier, 

X + 261 pp. Édition originale de ce chef-d’œuvre d’inspiration autobiographique couronné 
par le prix Femina. Marguerite Audoux (1863-1937) retrace son enfance à l’orphelinat de 
Bourges, sa vie de servante à la ferme entourée de patrons bienveillants, sa première histoire 
d’amour contrariée et son départ pour Paris. La préface d’Octave Mirbeau restitue le miracle 
d’une existence sauvée par la littérature : comment la lecture est devenue un échappatoire à 
la misère, comment l’écriture a pris le pas sur la couture, et comment Marie-Claire révèle 
le talent de Marguerite Audoux dans la force de l'âge. Après ce premier livre publié à l'âge 
de 47 ans, l'écrivaine donnera trois autres romans dans cette même veine sociale, décrivant 

ordinaire et pourtant noble de personnages modestes. Exemplaire parfaitement conservé 
450 €

20. [BAINVILLE]. Le Souvenir de Jacques Bainville. Paris, Les Amis des beaux livres [Plon], 
1936, gr. in-8, broché, 189 pp., portrait-frontispice et un fac-simile. Volume d’hommages 
paru à la mort de l’historien, avec de nombreuses contributions par Brasillach, Léon Daudet, 
Mauriac, Maurras, Thibaudet, Valéry, etc. Un des 130 exemplaires de tête numérotés sur 
vélin à la forme de Rives, celui-ci imprimé spécialement pour « Monseigneur le duc de 
Guise » (Jean d’Orléans).  100 €
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21. BALZAC (Honoré de) La Peau de chagrin. Études sociales. Paris, H. Delloye et Victor 
Lecou, 
orné d’encadrements dorés, plats de percaline rouge, tête dorée, non rogné, 402 pp. + table 
des matières. Première édition illustrée comprenant 100 vignettes de Gavarni, Baron, Janet-
Lange, Français, Marckl, etc. gravées par Brunellière, Nargeot, Langlois, etc. [Carteret III, p. 
41]. Exemplaire du premier tirage avec la vignette de titre gravée au squelette et bien complet 
des deux portraits hors-texte de Pauline et Foedora sur Chine collé. Discrète épidermure au 
dos, mais bel exemplaire en reliure d’époque signée, pratiquement sans rousseurs.  750 €

22. BALZAC (Honoré de). Cromwell. Tragédie en cinq actes et en vers. Fac-similé du 
manuscrit. Avant-propos, introduction et notes par Walter Scott Hastings. Paris, À la Cité 
des livres, coll. « Bibliothèque balzacienne », 1925, 2 vol. in-4, brochés, sous couvertures 
rempliées et étui imprimé, XII + 54 pp., portrait-frontispice, 8 fac-similés hors-texte et 63 ff. 
de fac-similé. Fac-similé du manuscrit, constituant l’édition originale de la première œuvre 
littéraire de Balzac. Tirage limité à 600 exemplaires, celui-ci étant l’un des 125 numérotés 
sur vergé à la forme d’Arches pour la Bibliothèque Balzacienne.  120 €

23. BANVILLE (Théodore de). Nous tous. Poésies nouvelles (décembre 1883 - mars 1884). 
Paris, Charpentier, 1884, in-12, demi-maroquin vert à coins, dos à nerfs, caissons ornés de 

illustrée d’un frontispice par G. Rochegrosse et enrichie d’un envoi autographe signé de 
l’auteur à Auguste Vitu (1823-1891). Petites rousseurs aux premiers et derniers feuillets et 

300 €

24. BARJAVEL (René). La Fée et le soldat. Nouvelles. Paris, L’Ancolie, coll. « Tel est mon 
bon Plaisir », 1945, in-8, broché, couverture rempliée, non coupé, 84 pp. Édition originale 
française de ces nouvelles illustrées d’un frontispice et de 10 dessins par Pribyl. Exemplaire 
numéroté sur vélin.  120 €

25. BARJAVEL (René). L’Enchanteur. Paris, Denoël, 1984, in-8, broché, jaquette, 349 pp. 
Édition originale sans grand papier. Exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé de 
l’auteur à un critique, prière d’insérer joint.  50 €

26. [BATAILLE (Georges)]. LAPOUJADE (Robert). 
Portrait original à la mine d’argent. Parchemin (30 x 23 
cm) contrecollé sur un double feuillet de papier Arches 

autographe de 32 lignes de Georges Bataille [1949]. Rare 
portrait inédit de Georges Bataille, posant de face, les 
mains croisées, où sont à peine esquissés les contours 
du visage, pour mieux faire ressortir l’expression intense 
et pénétrante du regard, à la limite de la folie. Cette 

premières expositions de Robert Lapoujade, « Portraits 
d’écrivains exécutés à la pointe d’argent » (Galerie 
Chardin, Paris, 1949). Bataille a composé en regard de 
son portrait un long commentaire - lui aussi inédit - qui 
est une méditation sur les concepts de mort et d’absence : 
« Etre d’air ? de lumière ? être encore ? être c’était 
mourir à l’être qui n’est pas, quand la parfaite inanité de l’être qui est renonce à l’absence 
qui me rompt le coeur. Mais la vérité, l’absence, si tout se dissipe se révèle. » Document 
unique et inconnu des biographies.  3 000 €

27. BAUDRILLARD (Jean). Pour une critique de l’économie politique du signe. Paris, 
Gallimard, coll. « Les Essais », 1972, in-8, broché, couverture à rabats, 268 pp. Édition 
originale sans grand papier. Exemplaire du service de presse enrichi d’un envoi autographe 
signé de l’auteur à Maurice Nadeau. Dos légèrement passé.  300 €
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28. BAUDRILLARD (Jean). L’Échange impossible. Paris, Galilée, coll. « L’espace critique », 
1999, in-8, broché, couverture à rabats, 189 pp. Édition originale avec un envoi autographe 
signé de l’auteur à Maurice Nadeau.  200 €

29. BAZIN (Hervé). Vipère au poing. Paris, Grasset, 1948, in-12, broché, 276 pp. Édition 
originale du premier roman de l’auteur. Un des 1000 exemplaires numérotés sur chiffon 
de Corvol pour les membres du Prix des lecteurs de la Gazette des lettres, sous couverture 
spéciale.  120 €

30. [BÉALU]. KIHM (Jean-Jacques). Marcel Béalu. Paris, Seghers, coll. « Poètes 
d’aujourd’hui » n° 133, 1965, in-16, broché, couverture illustrée d’un portrait photographique, 
187 pp., 14 planches hors-texte. Édition originale. Un des 8 exemplaires sur vélin de Hollande, 
seul tirage en grand papier, celui-ci hors commerce enrichi d’un bel envoi autographe signé 
de Marcel Béalu au prêtre et écrivain wallon Jean Guillaume (1918-2001), avec un poème 
autographe signé joint, « L’Homme sans mensonge ».  100 €

31. BEAUMONT (Germaine). Cendre. Paris, Lemerre, 1934, in-8, broché, 253 pp. Édition 
originale de cette enquête autour d’un secret de famille qui inaugure une série de « romans 
policiers sans policiers », pour reprendre le mot de Colette. Écrivaine et journaliste, comme sa 
mère Annie de Pène, Germaine Beaumont (1890-1983) fut la première femme récipiendaire 
du prix Renaudot avec Pièges
Journal, elle anima aussi l’émission radiophonique Les Maîtres du mystère et dirigea chez 
Plon une collection consacrée aux romans policiers féminins. Un des 10 exemplaires de tête 

80 €

32. BECKETT (Samuel). Compagnie. Paris, Minuit, 1980, in-8, broché, couverture à rabats, 
non coupé, 87 pp. Édition originale française, traduite par l’auteur. Un des 106 exemplaires 
numérotés sur alfa mousse, seul tirage en grand papier.  250 €

33. BENOIT (Pierre). Alberte. Paris, Albin Michel, 1931, in-12, bradel demi-vélin ivoire avec 
le nom de l’auteur et le titre calligraphié au dos, tête dorée, 318 pp. Édition originale sur Alfa 
avec un envoi autographe signé de l’auteur à Mme Henry de Mauduit, alias la résistante Betty 
de Mauduit (1899-1975) qui cacha dans son château de Bourgblanc en Plourivo (Côtes-du-
Nord) une trentaine d’aviateurs alliés en attente d’un convoyage vers l’Angleterre.  50 €

34. BENOIT (Pierre-André). Lentement élevé. 
Alès, PAB, 1970, plaquette in-24 oblongue, 
brochée, non paginée (16 p.). Édition 
originale de ce poème orné d’une eau-forte 
originale signée par Joseph Sima (dont c’est 
le seul livre illustré chez PAB). Tirage limité 
à 26 exemplaires, celui-ci sur d’Arches, 

750 €

35. [BERALDI]. Estampes et livres. 1872-1892. 
Paris, Librairie L. Conquet, 1892, in-4, 
bradel demi-vélin ivoire, dos droit orné de 
frises dorées, couvertures conservées, non 
rogné (Paul Vié), XIII + 277 pp., portrait-
frontispice et 40 reproductions hors-texte en 
héliogravure de reliures. Cette présentation des trésors de la collection Beraldi est dédiée 
par Henri à son père Pierre-Louis, « en souvenir de nos communes recherches dans les 
cartons des marchands d’estampes ». Après un rapide sondage dans la collection de gravures 
(constituée notamment de douze mille portraits), le bibliophile s’attarde sur 400 livres 
illustrés remarquables... Tirage limité à 390 exemplaires numérotés sur vélin du Marais, 
celui-ci enrichi d’un envoi autographe signé du librairie et éditeur Léon Conquet à Anatole 
France.  400 €
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36. BERGOUNIOUX (Pierre). Back in the sixties. Lagrasse, Verdier, 2003, in-8, broché, non 
coupé, 52 pp. Édition originale. Un des 60 exemplaires numérotés sur vergé Ingres et signés 
par l’auteur, seul tirage en grand papier.  60 €

37. BERGOUNIOUX (Pierre). Le Fleuve des âges. Montpellier, Fata Morgana, 2004, in-8, 
en feuilles, couverture illustrée à rabats, 42 pp. Édition originale illustrée de 10 dessins par 
Philippe Ségéral. Un des 43 exemplaires numérotés sur Arches, seul grand papier.  60 €

38. BERL (Emmanuel). Rachel et autres grâces. Paris, Grasset, coll. « Les Cahiers verts », 
1965, in-12, broché, couverture rempliée, non coupé, 231 pp. Édition originale de ce recueil 

féminines qui ont marqué sa vie. Un des 52 exemplaires de tête numérotés sur vergé de 
Hollande.  150 €

39. BERNANOS (Georges). Les Enfants humiliés. Journal (1930-1940). Paris, Gallimard, 
1949, in-12, broché, 265 pp. Édition originale. Un des 104 exemplaires numérotés sur vélin 

250 €

40. [BETTENCOURT]. WHITE (Lilian). Midi à 14 h. (Here 
for ever). Traduit par Jean-Paul Sartre. Paris [Saint-Maurice 
d’Etelan], Gallimard [chez l’auteur], 1945, in-8, broché, sous 
couverture rempliée, non paginé. Édition originale de ce recueil 
de petits contes absurdes, dont des « Portraits d’ancêtres » 
consacrés à dix écrivains proches de Pierre Bettencourt. 
Comme le suggère son titre, le poète-typographe multiplie 
les supercheries dans cette publication attribuée à une autrice 
anglo-saxonne inconnue, préfacée et traduite par le pape de 
l’existentialisme, couronnée par l’Académie française et par la 
Société d’encouragement du bien, ornée de 3 compositions en 

que « ce volume, le quatrième de la collection « littérature de 
choc » publiée aux Éditions de la Nouvelle Revue française 
sous la direction de Maurice Thorez, a été achevé d’imprimer à 
Dijon le 20 avril 1945 sur les presses de Maurice Darantiere. » 

n’ayant été tirée qu’à 200 exemplaires sur Arches.          400 €

41. BIBESCO (Princesse). Une visite à la Béchellerie. Suivi par Les Pélerins de la montagne 
Sainte Geneviève. Paris, Chez Madame Lesage, coll. « Le sage et ses amis », 1925, in-12, 
broché, couverture rempliée, 55 pp., portrait-frontispice, deux lettres en fac-similé. Édition 
originale. Un des 20 exemplaires de tête numérotés sur Japon. Venue voir Anatole France 
dans sa maison de la Béchellerie, près de Tours, la princesse va y rencontrer l’anarchiste 
Rappoport. On joint deux lettres autographes signées de la princesse adressées à Mme Arman 
de Cavaillet, égérie d’Anatole France (2 p. in-12 et 1 p. in-8 avec enveloppes).  100 €

42. BIBESCO (Princesse). La Vie d’une amitié. Ma correspondance avec l’abbé Mugnier 
(1911-1944). Paris, Plon, 1957, 3 vol. in-8, brochés, 453, 389 et 601 pp., 3 frontispices. 
Série complète. Dos ridés et couvertures un peu usées, mais état correct.  50 €

43. BIENVILLE (Dr J.D.T. de). La Nymphomanie, ou traité de la fureur utérine. Amsterdam, 
Marc-Michel Rey, 
dorés, pièce de titre de maroquin rouge, tranches rouges, XX + 168 pp. Édition originale 
de cette étude plusieurs fois rééditée, pendant du célèbre traité sur l’onanisme composé 
par Tissot dix ans plus tôt. Coins et coiffes un peu frottés, mais bon exemplaire en reliure 
d’époque avec les ex-libris des bibliothèques Laus de Boissy et Von der Mulhen.  350 €
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44. BLASCO-IBANEZ (V.). Sonnica la courtisane. Traduction de Jean Carayon. Paris, Chez 
Maurice de Becque, 1928, gr. in-4, demi-maroquin à gros grain marron à coins, dos à quatre 
nerfs, tête dorée, non rogné, couvertures et dos conservés (Flammarion), III + 313 pp. Belle 
édition illustrée de 60 eaux-fortes en couleurs de Maurice de Becque. Tirage limité à 270 

400 €

45. BLONDIN (Germaine). Au clair de la lune. Paris, Corrêa, 1933, petit in-8, broché, 125 pp. 
Édition originale de ce recueil de poèmes. Un des 400 exemplaires numérotés sur bouffant 
supérieur, celui-ci enrichi d’un envoi autographe signé à Myriam Harry, « en hommage de 
fervente admiration ». Poétesse de l’entre-deux guerres, Germaine Blondin (1887-1965) est 
la mère de l’écrivain Antoine Blondin.  50 €

46. BONAPARTE (Prince Roland). 
Une excursion en Corse. Paris, 
Imprimé pour l’auteur, 1891, in-
4, bradel cartonnage parcheminé, 
pièce de titre contrecollée au 
dos, couvertures conservées, non 
rogné, XI + 273 pp., importante 
bibliographie (p. 141-273). Édition 
originale illustrée de 6 planches 
hors-texte, dont 2 fac-similés et 5 
belles photographies reproduites en 
héliogravure. Quelques rousseurs, 
cartonnage d’époque légèrement sali, 
mais bon exemplaire.               200 €

47. BONNEFOY (Yves). Traité du pianiste. Paris, La Révolution La Nuit, 1946, plaquette 
in-8, agrafée, non paginée. Édition originale du premier recueil de l’auteur : une séquence 
de dix poèmes à cinq temps inspirée par la « Petite anthologie du surréalisme » de Hugnet, 
qui constitue la seule véritable contribution de Bonnefoy au mouvement surréaliste. Tirage 
limité à 361 exemplaires, celui-ci numéroté sur papier surglacé. Rare.  350 €

48. BORGES (Jorge Luis). Fictions. Traduit de l’espagnol par Paul Verdovoye et N. Ibarra. 
Paris, Gallimard, coll. « La Croix du Sud », 1951, in-12, broché, 209 pp. Édition originale 
française. Bel exemplaire en service de presse.  50 €

49. BOUSQUET (Joë). Le Mal du soir. Paris, Bordas, 1953, in-16, broché, couverture rempliée, 
non coupé, 53 pp. Édition originale illustrée de 4 lithographies hors-texte par Pierre Cabanne. 
Tirage limité à 400 exemplaires, celui-ci numéroté sur alfa mousse.  200 €

50. BOUSQUET (Joë). À Max-Philippe Delatte, précédé de « Petite histoire de Critique 
38 » par Max-Philippe Delatte. Mortemart, Rougerie, 1981, in-8, broché, 75 pp. Édition 
originale. Un des 10 exemplaires de tête numérotés sur Arches, avec un bel envoi autographe 

50 €

51. BOUTET (Henri). Un siècle de Parisiennes illustré de vingt-cinq pointes sèches d’après 
les documents originaux. Paris, Melet, 1901, in-18, broché, couverture rempliée illustrée, 63 
pp., étui (cassé en pied). Édition originale de l’almanach Boutet pour l’année 1901, avec un 
texte par Hippolyte Devillers et 25 ravissantes gravures de mode coloriées.  50 €

52. BRASILLACH (Robert). Poèmes de Fresnes. Copie de l'époque sur un cahier d’écolier, in-
8, agrafé, couverture orange, 36 ff. Copie intégrale et soignée, à l’encre, avec cette mention 
en page de titre : « Ce recueil des poèmes de Robert Brasillach a été manuscrit en la prison 
de Fresnes par des détenus politiques compagnons d’infortune de l’auteur ». Suit une copie 
du procès-verbal de l’exécution de Robert Brasillach, par son avocat Jacques Isorni, et de 
quatre poèmes composés en hommage à Brasillach par Xavier de Magallon, Magdelaine 
Martel, Jean Hérold Paquis et Jan Blond, datés entre mai 1945 et janvier 1946.  100 €
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53. BRASSAÏ. Les Artistes de ma vie. Paris, Denoël, 1982, in-4, cartonnage éditeur, jaquette, 
223 pp. Édition originale de cet album de 130 photographies agrémentées de textes inédits 
où Brassaï évoque les souvenirs de ses reportages dans les ateliers d’une vingtaine d’artistes. 
Bel exemplaire enrichi d’un envoi de l’auteur au critique Jean-Jacques Brochier.  300 €

54. BRÈS (Jean-Pierre). Les Talents ou couronnes de la jeunesse 
(Le Chant - La Broderie - Les Exercices gymnastiques - 
L’Économie domestique). Paris, Lefuel, s.d. [1825], réunion 
de 4 plaquettes in-12 (15 x 10 cm), couvertures illustrées 
rehaussées à l’aquarelle, sous coffret illustré (16.5 x 11.5 cm), 
titré et bordé de papier gaufré doré. Édition originale de ces 
quatre livrets destinés à l’éducation des jeunes gens et des 

jolis frontispices rehaussés en couleurs. Quelques rousseurs, 
mais l’ensemble est bien conservé sous son coffret romantique 
d’origine, lui-même un peu terni. Quatre autres livrets sont 
parus dans la collection (sur le dessin, la lecture, l’écriture et la 
danse) selon la Bibliothèque Nationale de France qui décrit des ouvrages d’un format plus 
grand et dans un coffret à double compartiment...  400 €

55. BRETÉCHER (Claire). Portraits. Paris, Denoël, 1983, in-4, toile éditeur, jaquette illustrée 
en couleurs, 96 pp. Édition originale de ce bel album de dessins et pastels, reproduits en noir 
et en couleurs, à travers lesquels l’artiste saisit les visages de son entourage (ses amis, ses 
enfants, sa grand-mère...). Avant-propos de Umberto Eco, postface par Daniel Arasse.  50 €

56. BRETON (André) et ÉLUARD (Paul). Sculptures d’Afrique, d’Amérique, d’Océanie. 
Collection André Breton et Paul Éluard. Paris, Hôtel Drouot, 2 et 3 juillet 1931, in-4, broché, 
50 pp., carte sur double page en frontispice, 312 lots d’art primitif dont 108 reproduits sur 
24 planches hors-texte . Catalogue rare de cette prestigieuse collection dont la vente 

imprimée de 155 objets d’ « Art Nègre » provenant de l’Ancienne collection Paul Guillaume 
et vendus à Drouot le 9 novembre 1965 (8 pages in-4 agrafées, prix des estimations et des 
adjudications manuscrits dans les marges).  750 €

57. BRETON (André). Lettre autographe signée adressée à Max-Pol Fouchet. 1 page in-4 à 
l’encre noire sur papier pelure, « Paris le 28 mai 1949 ». Il proteste de sa loyauté. « Je n’ai 
jamais tenu le moindre propos défavorable sur vous et conteste donc, de la manière la plus 
absolue, ceux qu’on a pu vous rapporter (...) Je suis même confus et triste d’avoir à vous en 
assurer : cela me paraît aller tellement de soi que j’ai le sentiment de nous appauvrir en le 
faisant. Je n’ai pas su moi-même où vous étiez ces derniers mois, j’ai ignoré que vous étiez 
souffrant. J’ai craint, je l’avoue (mais c’est vraiment tout ce que je puis me reprocher) que 
vous ne souhaitiez mettre quelque distance passagère entre nous parce que nous différions 
d’attitude à l’égard d’une formation politique. Mais je n’ai jamais douté de notre entente 
plus profonde, et pour moi, nos relations ont toujours été au beau »... Il prie ensuite Max-Pol 
Fouchet de venir assister à la lecture d’une œuvre de Maurice Fourré à laquelle sont invités 
Paulhan, Monnerot, Queneau, Gracq...  600 €

58. BRILLAT-SAVARIN. Physiologie du goût. Paris, Gabriel de 
Gonet, 1848, in-8, cartonnage éditeur de percaline bleu nuit, dos 

rouge et vert, encadrement à froid sur les plats ornés au centre d’un 
grand fer doré également rehaussé de couleurs (signés Haarhaus), 
tranches dorées, XXIII + 416 pp. Belle édition imprimée sur vélin 
satiné et illustrée d’amusantes et très nombreuses gravures par 
Bertall dont 7 planches hors-texte sur vélin fort. Notice biographique 
par Alphonse Karr. Quelques rousseurs mais ravissant cartonnage 
très bien conservé.                                                                1 000 €
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59. BRULLER (Jean). Hypothèses sur les amateurs 
de peinture à l’état latent. Un postulat et 16 
lithographies en corollaire. Paris, Au 19 de la rue 
Servandoni, 1927, in-4, reliure de vélin blanc à 
dos lisse, bandes de box olive et vert d’eau sur le 

sur le second plat, tête dorée, couvertures et dos 
conservés, non rogné (L. Thalheimer). Édition 
originale illustrée de 16 lithographies originales 
tirées par Mourlot et coloriées à la main. L’artiste 
s’est amusé à parodier les maîtres de la peinture 
moderne en brossant le portrait-type de l’amateur 
de chaque peintre, à la manière dudit peintre. Tirage 
limité à 211 exemplaires, celui-ci numéroté sur 
Arches, dans une belle reliure Art déco signée de 
Lucienne Thailheimer.                                 1 200 €

60. BRULLER (Jean). Le Mariage de Monsieur Lakonik. Paris, Paul Hartmann, s.d. [1931], 
in-4, cartonnage illustré d’éditeur avec dos de percaline verte, non paginé. Première édition 
de cette superbe bande dessinée pour enfant composée de 38 chapitres avec vignettes 
légendées. Les planches sont alternativement en bichromie orange, rose ou verte.  150 €

61. BUCAILLE (Max). Les Cris de la fée. Seize collages. Paris, GLM, 1939, in-8, en feuilles 
sous chemise bleu pâle à rabat, non paginé. Premier tirage de cet album de 16 collages 
surréalistes reproduits en phototypie. Tirage limité à 650 exemplaires, celui-ci est l’un des 
50 exemplaires de tête numérotés sur Normandy vellum [Coron, GLM, 203].  300 €

62. BUTOR (Michel). L'Atelier de Man Ray. S.l., Gnêzi d'Marèla, 1985, in-8 carré, en feuilles, 
couverture à rabats, étui toilé de l'éditeur, 31 pp. Édition originale illustrée de 12 photographies 
de Maxime Godard prises dans le dernier atelier de Man Ray, rue Férou à Paris. Tirage 
unique à 63 exemplaires numérotés sur Arches et signés par l'auteur et le photographe, celui-
ci un des 12 comportant une page autographe de Butor et une photographie originale signée. 
Très beau livre, en parfaite condition.  900 €

63. CABET (Étienne). Voyage en Icarie. Paris, Au bureau du Populaire, 1848, in-12, demi-

de la révolution de 1848, alors que 150 personnes réunies dans les locaux du journal Le 
Populaire avaient voté l’acte de constitution d’Icarie et élu Étienne Cabet président d’une 
première communauté icarienne au Texas, puis dans l’Illinois. Après la mort prématurée de 
Cabet en 1856, l'utopie d’Icarie perdurera jusqu’en 1895. Coiffes un peu frottées.  200 €
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Albert CAMUS

64. L’Homme révolté. Paris, Gallimard, 1951, in-12, demi-maroquin rouge à bandes, dos lisse 

se prolongeant sur les bandes et le dos, doublures et gardes de papier rouge légèrement 
marbré, tête dorée, couvertures et dos conservés, étui bordé (D. Grégoire), 382 pp. Édition 
originale de cet essai philosophique et politique, objet d’une virulente critique dans Les 
Temps Modernes
à Camus dans sa lettre-réponse de juin 1952 : « On ne décide pas de la vérité d’une pensée 
selon qu’elle est à droite ou à gauche, et moins encore selon ce que la droite et la gauche 

cette belle reliure contemporaine de Denis Grégoire.  3 500 €

65. La Chute. Paris, Gallimard, 1956, in-12, demi-maroquin rouge à bandes, dos lisse titré en 

tête dorée, couvertures et dos conservés, étui bordé (D. Grégoire), 169 pp. Édition originale. 

vélin de Hollande. Dos à peine passé pour cette élégante reliure de Denis Grégoire.  3 500 €

66. Lettres à un ami allemand. Avec une préface inédite. Paris, Gallimard, 1957, in-12, broché, 
86 pp. Mention de 27e édition en page de titre, mais bon exemplaire avec un envoi autographe 
signé de Camus : « Pour Georges Quesnel, en témoignage de solidarité ».  900 €

67. ... et CHIAROMONTE (Nicola). Correspondance (1945-1959). Édition établie, présentée 
et annotée par Samantha Novello. Paris, Gallimard, 2019, in-8, broché, couverture à rabats, 
non coupé, 232 pp., index. Édition originale de cette correspondance avec l’écrivain et 
activiste italien. Un des 70 exemplaires numérotés sur vélin Rivoli, seul grand papier.  300 €

______________________________

68. CARRIÈRE (Jean). L’Épervier de Maheux. Paris, Pauvert, 1972, in-8, broché, couverture 
illustrée à rabats, non rogné, 364 pp. Édition originale de ce prix Goncourt. Un des 50 

450 €

69. CAVANNA. Les Ritals. Paris, Belfond, 1978, in-8, broché, 
couverture illustrée, 277 pp. Édition originale. Les souvenirs 

Est. Bon exemplaire avec un envoi autographe signé de l’auteur à 
un journaliste.                                                                          100 €

70. CAVANNA. Je l’ai pas lu, je l’ai pas vu… mais j’en ai entendu 
causer. Cavanna à Charlie Hebdo (1969-1981). Paris, Hoëbeke, 
2005, in-8, cartonnage souple et illustré de l’éditeur, 469 pp. 
Édition originale collective illustrée de nombreux dessins par 

Bon exemplaire avec un envoi autographe signé de l’auteur à un 
journaliste et humoriste.                                                            60 €
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Louis-Ferdinand CÉLINE

71. L’École des cadavres. Paris, Denoël, 1938, in-8, broché, 305 pp., 4 planches hors-texte. 
Édition originale. Un des 430 exemplaires numérotés sur alfa mousse, bien complet des pages 
censurées dans l’édition ordinaire. On joint une rare circulaire des Messageries Hachette 
datée du 4 mai 1939 interdisant ce titre à la vente, ainsi qu’une lettre dactylographiée 
signée du président du Syndicat des libraires de la région de Paris adressée « à titre de 
documentation » à l’avocat Maurice Garçon le 8 mai 1939 : « une clientèle spéciale va 
rechercher les premiers exemplaires ». Intéressants documents.  800 €

72. À l’agité du bocal. Paris, P. Lanauve de Tartas, s.d. [1948], in-8, en feuilles, couverture 
rempliée avec vignette de titre contrecollée sur le premier plat, non coupé, 26 pp. Édition 
originale de ce pamphlet écrit en réponse au « Portrait d’un antisémite » que Sartre avait fait 
paraître en décembre 1945 dans Les Temps modernes. Tirage limité à 200 exemplaires, celui-
ci un des 75 numérotés sur BFK de Rives [Dauphin et Fouché, 48A2].  750 €

73. Féerie pour une autre fois. Paris, Gallimard, 1952, in-12, cartonnage d’après la maquette 
de Paul Bonet, 327 pp. Édition originale numérotée sur vélin labeur [Huret, 108].  450 €

74. Normance (Féerie pour une autre fois, II). Paris, Gallimard, 1954, in-8, cartonnage éditeur 
d’après la maquette de Paul Bonet, 375 pp. Édition originale. Un des 550 exemplaires 
numérotés sur vélin labeur [Huret, 110]. Dos très légèrement bruni comme souvent.  450 €

75. Entretiens avec le professeur Y. Paris, Gallimard, 1955, in-12, demi-maroquin rouge à 

tête dorée, couvertures et dos conservés, 153 pp. Édition originale. Après le demi-échec de 
Féerie pour une autre fois
avec son éditeur. Un des 36 exemplaires de tête numérotés sur vergé de Hollande dans une 
plaisante reliure de l’époque.  1 500 €

76. Louis-Ferdinand Céline vous parle. S.l., Disques Festival, coll. « Leur œuvre et leur voix », 
s.d. [1958], Disque Vinyle (25 cm), sous pochette illustrée d’un portrait photographique de 
l’écrivain. Premier pressage de ce disque. Face 1: L.-F. Céline vous parle... Face 2 : Extraits 
de Voyage au bout de la nuit et de Mort à crédit lus par Pierre Brasseur et par Arletty. 100 €

77. Œuvres. Paris, Balland, 1966-1969, 5 vol. in-4, en feuilles, sous couvertures gaufrées et 
rempliées, chemises et étuis verts d’après une maquette de Mercher avec le nom de l’auteur 
et la tomaison indiqués aux dos sur une bande de plexiglas, non coupés. Première édition 
collective des œuvres de Céline (à l’exception des pamphlets), préfacée par Marcel Aymé 
et établie par Jean A. Ducourneau. Un des 180 exemplaires de tête numérotés sur vélin pur 
chiffon, les seuls à comporter les 80 eaux-fortes originales de Claude Bogratchew.  1 200 €

78. MAHÉ (Henri). La Brinquebale avec Céline. Cent lettres inédites. Paris, La Table Ronde, 
coll. « Les vies perpendiculaires », 1969, in-8, broché, couverture illustrée, 282 pp. Édition 
originale avec un envoi de Henri Mahé, dit Riton-la-Barbouille, assorti d’un beau dessin 
rehaussé à la gouache (couvrant toute la page) et adressé à l’écrivain Pierre Audinet qui avait 
notamment interwiewé Céline pour les « Nouvelles littéraires » en 1960.  400 €

79. DAUPHIN (Jean-Pierre) & FOUCHÉ (Pascal). Bibliographie des écrits de Louis-
Ferdinand Céline (1918-1984). Paris, Le Graphomane, coll. « BLFC », 1985, fort vol. 
in-8, demi-chagrin noir à bandes, dos à faux nerfs, plats de papier de bois, tête dorée, 
couvertures et dos conservés (Montecot), non paginé, frontispice en couleurs et nombreuses 
reproductions et fac-similés, index. La bibliographie de référence de Céline, tirée à 800 
exemplaires numérotés et bien reliée.   500 €

80. Voyage au bout de la nuit. Paris, Gallimard, coll. « Futuropolis », 1989, in-4, cartonnage 
souple illustré d’une vignette, 380 pp., nombreuses illustrations en noir de Tardi. Excellent 
exemplaire enrichi d’un envoi de Tardi avec un grand dessin original signé.  200 €

13



Blaise CENDRARS

81. Petits Contes nègres pour les enfants des blancs. Paris, Jean Vigneau, 1946, in-8, broché, 
94 pp., illustrations de Francis Bernard. Sympathique envoi de l’auteur adressé à une enfant 

son grand frère Blaise ». Petites 
marques d’usure en bordure de la couverture.  300 €

82. La Banlieue de Paris. Paris, Seghers, 1949, in-8, bradel cartonnage crème de l’éditeur, 
jaquette illustrée, 54 et 135 pp. Édition originale illustrée de 130 célèbres photographies de 
Robert Doisneau en premier tirage, reproduites en héliogravure. Le texte de Cendrars est 
construit en quatre parties correspondant aux quatre points cardinaux et les photographies 
sont prises dans un rayon de 25 kilomètres à partir de la borne du parvis de Notre-Dame, point 
zéro des routes de France en forme de rose des vents. Sur les 7000 exemplaires du premier 
tirage, 3000 ont été réservés à l’éditeur Seghers. Seuls ces exemplaires sont recouverts d’une 
jaquette. Excellent exemplaire, d’une grande fraîcheur.  900 €

83. Emmène-moi au bout du monde !... Paris, Denoël, 1956, in-12, broché, non rogné, 298 pp. 
Édition originale de ce roman à clef, peinture épique du Paris artistique des années d’après-
guerre. Un des 86 exemplaires numérotés sur Hollande (deuxième tirage en grand papier 
après 22 Japon).  750 €

84. Le Transsibérien. Et, en supplément, les reproductions inédites des premières épreuves 
corrigées de la main (droite) de Blaise Cendrars en 1912. Paris, Seghers, 1966, in-4, toile 
éditeur verte, plat supérieur orné d’une vignette représentant le trajet du Transsibérien, 
rhodoïd, 38 pp., portrait-frontispice par Modigliani et 2 fac-similés dépliants (50 x 36 cm). 
Belle réalisation typographique, soigneusement imprimée en noir et en rouge. Petit manque 
au rhodoïd.  75 €

85. DOISNEAU (Robert). Blaise Cendrars pendant 
une dédicace à la Librairie Delatte. Photographie 
originale (20 x 18 cm) en tirage d’époque (24 
x 18 cm), avec deux cachets au verso, l’un du 
photographe, l’autre d’une agence de presse, 
[1950]. Amusant instantané montrant l’écrivain 
assailli par une jeune maman et ses deux petites 

le décor de la Librairie Delatte en arrière-
plan, avec un pan de mur tapissé de portraits 
photographiques d’écrivains (Paulhan, Éluard, 
etc.) et une bibliothèque d’éditions originales 
(cartonnages Bonet-Prassinos et toute une rangée 
d’exemplaires neufs de La Banlieue de Paris...). 
Trace de scotch au verso, minuscules trous de 
punaises aux coins supérieurs, ainsi qu’une 
déchirure sans manque habilement restaurée. 
Cliché rare.                                                   750 €

______________________________

86. CÉSAIRE (Aimé). Cahier d’un retour au pays natal. Préface par André Breton. Paris, 
Bordas, 
édition française de ce poème fondateur de la littérature négro-africaine. Papier légèrement 
jauni.   100 €

87. CHADOURNE (Louis). Terre de Chanaan. Paris, Albin Michel, 1921, in-12, broché, 312 
pp. Édition originale de ce roman d’aventure inspiré du voyage en Guyane qu’avait effectué 
l’auteur en 1919 aux côtés de Jean Galmot. Un des 100 exemplaires numérotés sur vergé pur 

100 €
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CHAMPFLEURY

88. Les Souffrances du professeur Delteil. Paris, Michel Lévy frères, 
1857, in-12, bradel demi-percaline taupe à coins, pièce de titre de 

rogné (Thivet), 247 pp. Première édition séparée de cette satire de 
mœurs provinciales d’abord parue dans les Contes d’été (Lecou, 
1853). Excellent exemplaire enrichi des 4 belles eaux-fortes de 
Cham exécutées pour la réédition de Poulet-Malassis en 1861 
[Oberlé, 311].                                                                           350 €

89. Les Amis de la nature. Précédés d’une caractéristique des œuvres 
de l’auteur par Edmond Duranty. Paris, Poulet-Malassis et De 
Broise, 1859, in-12, broché, XL + 141 pp. Édition originale ornée 
d’un beau frontispice gravé par Bracquemond d’après Courbet 
[Oberlé, 293].                                                                           300 €

90. Monsieur de Boisdhyver. Paris, Poulet-Malassis et de Broise, 1861, in-12, bradel demi-

dorée, couvertures conservées, non rogné, 444 pp. Première édition illustrée, comprenant 4 
eaux-fortes hors-texte par Armand Gautier, dont un titre gravé (Oberlé, 297 qui indique la 
date de 1860). Petit manque de cuir à la pièce de titre, sinon bon exemplaire en reliure de 
l’époque.  150 €

91. Le Secret de M. Ladureau. Paris, Dentu, 1875, in-12, demi-maroquin rouge, dos à nerfs, 
tête dorée, couvertures et dos conservés (Champs), 287 pp. Édition originale de ce délirant 
roman d’assises autour d’un notaire pétomane. Bel exemplaire, bien complet du « Brevet » 
(4 ff.) renfermé dans une enveloppe  pour ne pas indisposer les lectrices !  150 €

______________________________

92. CHAR (René). Placard pour un chemin des écoliers. Paris, 
GLM, 1937, in-4, broché, non paginé. Édition orignale ornée 
de 5 compositions hors-texte par Valentine Hugo reproduites en 
phototypie. Tirage limité à 335 exemplaires, celui-ci numéroté 
sur roto teinté et enrichi d’un bel envoi autographe signé du 
poète : « à mon ami Max-Pol Fouchet / «Des automnes sans 
chasseurs / Enfuis les chiens de la mort...» / avec mon affection, 
René Char / oct. 1945 ».                                                    600 €

93. CHAR (René). Quatre Fascinants. La Minutieuse. Paris, s.n. 
[André Tournon], 1951, in-4, broché, couverture rempliée, 
non paginé (20 p.). Édition originale ornée en frontispice 
d’une pointe-sèche par Pierre Charbonnier. Tirage unique à 86 
exemplaires numérotés sur Estampes Arches Chamois, signés 
par l’auteur et l’artiste. Notre exemplaire comprend en outre un 
envoi autographe signé de Charbonnier.                            700 €

94. CHARRIÈRE (Isabelle de). Calliste ou lettres écrites de Lausanne. Paris, Jules Labitte, 

long, tête dorée, non rogné, couvertures conservées (Barast), 342 pp. Nouvelle édition de ce 

par Sainte-Beuve. Bon exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé de ce dernier à « son 
ami », l’historien Charles Labitte. Quelques rousseurs. Ex-libris gravé Gérard Sangnier. 
Femme des Lumières, Isabelle de Charrière (1740-1805) était connue pour sa grande 
curiosité intellectuelle, tant en lettres et sciences qu’en musique. Outre son œuvre abondante 
de pamphlets, contes, romans, pièces de théâtre, essais politiques et opéras, elle entretint 

Constant qui complète le présent volume.  100 €
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95. CHAZAL (Malcolm de). Petrusmok. Mythe. Port Louis (Ile Maurice), Standard Printing 
Establishment, 1951, in-16, broché, XI + 579 pp., plan dépliant. Édition originale tirée à 
400 exemplaires numérotés, celui-ci enrichi d’un envoi de l’auteur : « à Alexandre Koyré, 
j'adresse cet évangile de la pierre, cet éclatement, ce supplice de poésie ». Dos ridé avec 
trace de mouillure. Rare.  500 €

96. CHEDID (Andrée). La Fête à Zouzou. Saint-Laurent-du-Pont, « Le verbe et l’empreinte », 
1980, in-12, en feuilles, sous couverture à rabats, non paginé (32 p.). Édition originale 
illustrée par Mariette de 12 reliefs à pleine page tirés à sec. Belle impression de Marc Pessin 

50 €

97. CHRAIBI (Driss). La Foule. Paris, Denoël, 1961, in-12, broché, non coupé, 214 pp. Édition 
originale de ce roman satirique où l’on peut lire une critique voilée du général de Gaulle 
campé sous les traits d’un imbécile porté au pouvoir par la populace. Un des 15 exemplaires 

120 €

98. CINGRIA (C.-A.). Le Comte des formes. Paris, s.n., 1939, in-8, broché, non coupé, 

exemplaires, celui-ci numéroté sur alfa.  100 €

99. CIXOUS (Hélène). Gare d’Osnabrück à Jérusalem. Accompagné de 
sept substantifs dessinés par Pierre Alechinsky. Paris, Galilée, 2016, 
in-8, broché, couverture à rabats, non coupé, 167 pp. Édition originale 
illustrée de 8 reproductions photographiques hors-texte et 7 dessins à 
pleine page par Alechinsky. Un des 129 exemplaires de luxe signés 
par l’autrice et accompagnés d’une gravure originale en couleurs 

d’épreuves hors commerce). Complet du prière d’insérer et de la 
bande éditeur.                                                                               400 €

100. CLAUDEL (Paul). Lettre autographe signée adressée à Henri Druart. 1 page et demi in-8, 
à l’en-tête imprimé du « Château de Brangues » (Isère), 24 août 1935, enveloppe conservée. 
Dans cette belle lettre inédite, Claudel commence par remercier son correspond, industriel et 
poète rémois (1902-1979), de l’envoi d’une photo qui lui a fait grand plaisir... « comme vous 
savez il s’agit de la maison de mes parents, bâtie par mon oncle l’abbé, et non pas de celle 
où je suis né qui sert actuellement de presbytère ». Puis il s’explique sur l’origine du prénom 
Violaine : « Il n’y a pas de S. Violaine. Violaine est le nom d’un village du Soissonnais 
que j’ai trouvé sur la carte (comme Cœuvre également utilisé). Mais il y a un bienheureux 
Viola martyr (Pannonien, je crois, en Dalmatie). Le nom de Violaine peut s’y rattacher 
comme à Marie celui de Mariette ou Marion. Du moins plusieurs prêtres en ont jugé ainsi, 

doit achever de baptiser le mois prochain ».                    300 €
101. CLERGUE (Lucien). Genèse. 50 photographies sur des 

thèmes d’Amers choisis par Saint-John Perse. Paris, Belfond, 
1973, portfolio (61 x 42 cm), en feuilles, sous coffret 
reproduisant en sérigraphie sur tissu une photographie de 
sables, non paginé. Édition originale de ce célèbre album de 50 
photographies de nus féminins tout en jeux de lumière avec les 
vagues et leur écume en bord de mer. Un des 150 exemplaires 

du tirage argentique (39 x 26 cm) numéroté et signé par 
Lucien Clergue et des 49 planches tirées en héliogravures et 
contrecollées. Bel exemplaire avec un envoi du photographe à 
une journaliste.                                                               2 000 €

102. COCTEAU (Jean) et MARITAIN (Jacques). Lettre à Jacques Maritain. - Réponse à 
Jean Cocteau. Paris, Stock, 1926, 2 vol. in-12, brochés, 70 et 70 pp. Bonne réunion de ce 
dialogue emblématique de la crise spirituelle de l’entre-deux-guerres. Chaque volume porte 
une mention de septième édition et un envoi de l’auteur à une demoiselle.  250 €
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103. COCTEAU (Jean). Lettre autographe signée adressée à René Crevel. 1 page in-8, s.d. 
[1930], « 9 rue Vignon » (Paris). Son éditeur Bernard Grasset a mentionné « une longue et 
très émouvante lettre » reçue de Crevel à propos de son ouvrage Psychologie de l’Immortalité 
(1929). Connaissant les ennuis de Crevel à la Nrf, Cocteau joue les entremetteurs pour 
Grasset. « 
te rendre l’ombre d’un service. J’en serais heureux ».  350 €

104. COCTEAU (Jean). Paris, Janin, 1946, in-12, 
broché, 250 pp., 24 planches hors-texte en héliogravure. Exemplaire enrichi d’un bel envoi 
autographe signé de l’auteur à Mme Max-Philippe Delatte. On joint deux photographies 
originales de Cocteau et Jean Marais en pleine séance de dédicace à la Librairie Delatte  
(18 x 13 cm chacune, cachet du photographe Louis Silvestre au verso).  300 €

105. COLETTE. La Naissance du jour. Paris, Ernest Flammarion, 1928, in-12 carré, plein 
maroquin bleu de Prusse à gros grain, dos à quatre nerfs, décor doré en marge des plats 

245 pp. Édition originale. Un des 300 exemplaires numérotés sur Hollande, celui-ci à très 
grand marges. Dos passé et légèrement frotté, mais agréable reliure dans l’esprit Art déco du 
belge H. Beenkens (1867-1940).  300 €

106. COLETTE. Le Toutounier. Paris, Ferenczi, 1939, in-12, broché, non rogné, 169 pp. 
Édition originale. Un des 50 exemplaires numérotés sur simili-japon de couleur et imprimés 
spécialement pour l’auteur, avec un bel envoi autographe signé, « une histoire de canapé 
convenable - objet rare ! ». Bel exemplaire à grands témoins conservés sous chemise et étui, 
avec l’étiquette du librairie Richard Anacréon. « Le "toutounier", c’est le nom qu’Alice 
et ses deux sœurs, Hermine et Colombe, ont donné au divan sur lequel elles ont coutume 
de se retrouver depuis l’enfance. Là, dans le décor de leur jeunesse, elles font revivre leur 

de solidarité féminine. Colette retrouve ici un thème qui lui est cher : le phalanstère ou, 
pour reprendre le mot choisi par Gérard Bonal, biographe de l’écrivaine, la sororité, version 
colettienne du féminisme. Un texte profond dont le charme réside dans l’observation de la 
vie intime et la nostalgie de l’enfance » (Notice de Frédéric Maget pour le catalogue de la 
collection Colette des Clarac).  350 €

107. COLETTE. Pour un herbier. Lausanne, Mermod, coll. du « Bouquet », 1948, in-16, en 
feuilles, sous couverture rempliée, 122 pp., portrait-frontispice par Ferdinand Humbert. 
Véritable édition originale de ce petit chef-d’œuvre qui sera illustré en 1951 par Dufy. Un 
des 60 exemplaires numérotés sur Chine, tirage de tête.  400 €

108. COPI. La Journée d’une rêveuse. Paris, Bourgois, 1968, in-8 étroit, broché, couverture 
à rabats, 115 pp. Édition originale avec un envoi de l’auteur au contrebassiste américain 
Richard Davis, mais l’exemplaire provient de la bibliothèque d’Alain Resnais.  120 €

109. CORNEILLE (Pierre). Le Théâtre de P. Corneille. 
Nouvelle édition. Paris, David l’Aîné, 1738-1747,  
7 vol. in-12, plein veau fauve moucheté, dos à nerfs 

de tomaison de maroquin rouge et olive, décor aux 
coupes, reliure de l’époque. Bonne édition avec un 
portrait gravé du dramaturge, une notice sur sa vie, 
des commentaires après chaque pièce et ses œuvres 
diverses au dernier volume (poèmes et traductions). 
Très bel exemplaire en reliure d’époque, bien 
conservé.                                                         600 €
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110. COURTELINE (Georges). Ah ! Jeunesse !... Paris, Flammarion, 1894, in-12, demi-veau 
rouge, dos à nerfs, tête dorée, couvertures et dos conservés, non rogné, 314 pp. Édition 
originale sous une couverture illustrée en couleurs par Steinlen. Bon exemplaire portant sur 
le premier contreplat l’ex-libris gravé de Mac Orlan.  80 €

111. COURTELINE (Georges). La Conversion d’Alceste. Comédie représentée pour la première 
fois sur le théâtre françois le 15 janvier 1905. Paris, Chez l’auteur [Imprimerie Nationale], 

non rogné, 51 pp. Édition originale de ce pastiche de Molière qui constitue un « sixième 
acte » du Misanthrope. « Cette première édition à tirage limité a été l’objet d’un soin très 
particulier : l’ouvrage est imprimé sur papier vergé avec des caractères, une typographie, des 

frontispice. Rare.  200 €

112. CRAVAN (Arthur). Maintenant. Textes présentés par Bernard Delvaille. Paris, Losfeld, 
1957, petit in-4, broché, 108 pp., 2 frontispices, bibliographie. Première édition collective. 
Un des 50 exemplaires de tête numérotés sur Marais.  120 €

113. DAUMAL (René). Bharata. L’Origine du Théâtre. La Poésie et la Musique en Inde. 
Traduction de textes sacrés et profanes. Introduction de Jacques Masui. Paris, Gallimard, 
1970, in-8, broché, couverture à rabats, non coupé, 210 pp., index. Édition originale. Un des 

d’ex-libris gravé sur le premier feuillet blanc.  150 €

114. DE GAULLE (Général). Vers l’armée de métier. Chambéry, Imprimé sur les Presses 
des Imprimeries Réunies, 1943, in-8, broché, 66 pp. Publication très rare due à l’éditeur 

notamment Jean-Pierre Levy, responsable du mouvement de résistance Franc-Tireur. Bel 
exemplaire.  200 €

115. DELARUE-MARDRUS (Lucie). L’Ange et les pervers. Paris, Ferenczi, 1930, in-12, 
e mille sur la couverture. Ce 

roman retrace la double vie d’un hermaphrodite et promène le lecteur dans les milieux gay 
et lesbien du Paris des années folles. Couverture un peu usée avec de petites rousseurs, 
quelques pages mal coupées témoignent d’une lecture passionnée. Peu courant.  50 €

116. DELEUZE (Gilles). Un nouvel archiviste. Montpellier, Fata 
Morgana, coll. « Scholies », 1972, in-12, en feuilles, sous 
couverture rempliée, 52 pp. Édition originale de ce texte sur 
Michel Foucault, illustrée de dessins par Ipousteguy. Un des 
60 exemplaires de tête sur Arches comportant une pointe sèche 

autographe signé de Deleuze au critique d’art Jean Paget.    700 €

117. DELEUZE (Gilles). Billet autographe signé à un universitaire. 1 
page in-8, à son adresse manuscrite parisienne, « 24 oct. 88 », avec 
enveloppe. Le philosophe décline une invitation à participer à un 
colloque : « Le sujet que vous proposez, Littérature et Philosophie, 
est beau, attirant, mais redoutable et je vous avoue ne pas me 
sentir actuellement capable de le traiter ».                           300 €

118. DELTEIL (Joseph). Les Cinq sens. Paris, Grasset, 1924, in-12, broché, non coupé, 272 pp. 
Exemplaire enrichi d'un bel envoi autographe signé de l’auteur à une journaliste, sans doute 
dans les années 1970 : « puisque vous avez déjà les œuvres complètes, voici ces Cinq sens 
reniés et brûlés, en souvenir de ces journées charmantes de La Galaube, où votre sourire 
embellissait tout ».  100 €
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119. DELTEIL (Joseph). Discours aux oiseaux par Saint François d’Assise. Paris, Cahiers 
Libres, 1926, gr. in-12, broché, couverture rempliée, non coupé, 38 pp. Édition originale 
avec un portrait de l’auteur et un dessin par Ernest Hubert. Tirage limité à 540 exemplaires, 
celui-ci numéroté sur Normandy teinté. Minimes rousseurs à la couverture.  100 €

VIENT DE PARAÎTRE :
120. DELTEIL (Joseph). Les Anges. Toulouse, Les Pégadès, 2022, in-4, broché, couverture 

typographique à rabats, 14 pp. Édition originale de ce conte illustré d’un fac-similé 
en frontispice et d’une interprétation typographique à pleine page. Tirage unique à 15 
exemplaires numérotés sur papier Tintoretto Neve-Fedrigoni, comprenant une peinture 
originale signée de Philippe Aïni.  650 €

121. DENIS (Maurice). Lettre autographe signée adressée à un collectionneur. 1 page un quart 
in-12, Naples, 17 mars 1904 (minime déchirure à la pliure du feuillet). A propos de la vente 
de panneaux de sa célèbre série de la chambre à coucher. « Je reçois avec joie l’heureuse 
nouvelle par vous et par Théo [van Rysselberghe ?]. Je suis enchanté que vous en deveniez 
possesseur, ainsi que des panneaux de la chambre à coucher. Rien ne peut m’être plus 
agréable que la persévérante sympathie que vous témoignez à mon effort d’art. » Il propose 

précisant : « Naples ne m’emballe pas »... À la suite de la commande par Siegfried Bing, 
pour l’ouverture de sa galerie de l’Art Nouveau, d’un décor pour une chambre de jeune 

L’Amour et la vie d’une femme (1895), Denis 
conçoit une frise analogue pour sa propre chambre à coucher, série de panneaux décoratifs 
commencée en 1896 et qu’il complétera au gré de ses déménagements. On joint le rare faire-

postale, mai 1906, petits manques de papier aux coins droits, voir Catalogue raisonné de 
l’œuvre gravé et lithographié de Maurice Denis
que Madeleine Denis, épouse de Jean Follain, deviendra peintre sous le nom de Madeleine 
Dinès (1906-1996).  600 €

122. DÉON (Michel). Amours perdues. Paris, Bordas, 1946, in-12, cartonnage éditeur, jaquette 
245 pp. Édition originale rare du deuxième roman de Michel Déon, qui n’a jamais été réédité 

150 €

123. DÉON (Michel). Le Rendez-vous de Patmos. Paris, Plon, 1965, in-8, broché, non coupé, 
337 pp., carte en frontispice. Édition originale. Un des 60 exemplaires numérotés sur pur 

signé de l’auteur.  450 €

124. DERRIDA (Jacques). La Carte-postale de Socrate à Freud et au-delà. Paris, Aubier et 
Flammarion, coll. « La Philosophie en effet », 1980, fort in-8, broché, couverture illustrée à 
rabats, 551 pp. Édition originale en service de presse avec cet envoi autographe de Derrida, 
parfaitement minimaliste, « à David », écrit à l’encre bleue sur le feuillet intitulé « Envois » 
qui suit la page de titre. Dos ridé.  200 €

125. DESNOS (Robert). Nouvelles Hébrides et autres textes (1922-1930). Édition établie, 
présentée et annotée par Marie-Claire Dumas. Paris, Gallimard, 1978, in-8, broché, non 
coupé, 566 pp., frontispice. Édition originale. Un des 31 exemplaires numérotés sur vélin 
d’Arches, seul grand papier.  250 €

126. DHOTEL (André). L’Honorable Monsieur Jacques. Paris, Gallimard, 1972, in-8, broché, 
jaquette illustrée en couleurs par Jean-Olivier Héron, 283 pp. Édition originale sans grand 
papier et en service de presse avec un envoi de l’auteur à Jean d’Ormesson.  100 €

127. DHOTEL (André). La Vie passagère. Poèmes. Paris, Phébus, 1978, in-8, broché, couverture 
à rabats, non coupé, 168 pp. Édition originale. Un des 50 exemplaires numérotés sur vergé 
d’Arches, seul tirage en grand papier. Dos très légèrement bruni.  120 €
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128. DIETRICH (Luc). « Ombre de la cathédrale de 
Strasbourg ». Photographie originale en tirage argentique 
d’époque de grand format (39,5 x 31 cm), vers 1942, 
contrecollé sur passe-partout signé au recto par Luc Dietrich 
et annoté au verso de sa main « Il ne sera pas tiré plus de 
vingt (20) tirages de cette photographie. Celle-ci porte le 
numéro trois 3 Luc Dietrich ». Tirée en vue de l’exposition 
Photographies de Luc Dietrich à la Galerie de l’Arc en Ciel 
en 1943, cette photographie est référencée dans le catalogue 
préfacé par Paul Éluard au numéro 75 sous le titre « Ombre 
de la Cathédrale (Strasbourg) ». Il s’agit du plus grand format 
de tirage connu de photographies de Luc Dietrich.      2 500 €

129. [DINET (Étienne)]. Rabiâ El Kouloub ou le printemps des 
coeurs. Légendes sahariennes recueillies par Sliman-Ben-
Ibrahim, traduites et illustrées par E. Dinet. Paris, L’Édition 
d’Art, 1902, in-8, broché, couverture illustrée rempliée, 
chemise d’éditeur, 175 pp. Très élégante édition illustrée 
de 60 compositions en couleurs (dont 6 à pleine page) 
d’après les aquarelles du peintre orientaliste Étienne Dinet. 
Encadrement noir ou en couleurs à chaque page, titres de 
chapitres ornés dans le style mauresque. Tirage limité à 300 
exemplaires, celui-ci numéroté sur vélin à la cuve. « C’est le plus rare des ouvrages de 
Dinet » [Carteret, Illustrés IV, 141]. Rares rousseurs marginales à quelques feuillets, sinon 
exemplaire conservé en belle condition sous sa chemise d’origine.  700 €

130. DORCHAIN (Auguste). Conte d’avril. Comédie en quatre actes et six tableaux, en vers. 
Musique de Ch.-M. Widor. Paris, Lemerre, 1885, in-12, bradel demi-percaline verte, pièce de 

envoi autographe signé de l’auteur à Méry Laurent.  100 €

131. DRIEU LA ROCHELLE (Pierre). L’Homme couvert de femmes. Paris, Gallimard, 1925, 
in-4, plein maroquin noir, dos lisse, tête peinte, couverture et dos conservés, étui bordé, 
221 pp. Édition originale. Un des 109 exemplaires de tête réimposés sur vergé Lafuma-
Navarre.  400 €

132. DU BOUCHET (André). Baudelaire irrémédiable. S.l., Deyrolle, 1993, in-8, broché, 41 
pp. Édition originale de cette conférence prononcée en 1955 au Collège philosophique. 
Tirage unique à 800 exemplaires, celui-ci enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteur à 
Jacques Réda.  120 €

133. [DUHÊME]. PATEL (Vibhuti). Jacqueline Kennedy et Jacqueline Duhême partent en 
voyage. Paris, Gallimard Jeunesse, 1998, in-8 carré, cartonnage rose à motifs, jaquette 
illustrée, 63 pp. Édition originale française illustrée de compositions en couleurs de Jacqueline 
Duhême et de photographies d’époque extraites de la collection personnelle de l’artiste. 
Ces chroniques de voyages en Europe de la First Lady ont été rédigées par la journaliste 
d’origine indienne Vibhuti Patel. Préface de John Kenneth Galbraith qui fut ambassadeur 
des États-Unis en Inde et servit de guide à Jacqueline Kennedy durant sa première visite en 
1961. Excellent exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé de Jacqueline Duhême à 
Jean d’Ormesson.  100 €

134. DUJARDIN (Édouard). L’Initiation au péché et à l’amour. Paris, Mercure de France, 
1898, in-12, bradel de papier paille imitant le parchemin, dos lisse avec pièce de titre de 
basane orange, couvertures conservées (petit manque au premier plat avec restauration), 264 
pp. Édition originale de ce roman d’Édouard Dujardin, dandy symboliste (1861-1949), qui 
dans son avant-propos s’excuse « de n’avoir pas fait, malgré ses efforts, un livre exempt de 
ce que l’on appelait autrefois des « peintures liencieuses ». Un des 12 exemplaires numérotés 
sur Hollande, second papier après 5 Japon impérial.  150 €
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135. La Dame aux camélias. Préface par Jules Janin. Paris, Michel 
Lévy frères, 1872, in-8, demi-maroquin cerise, dos à nerfs, tête marbrée, non rogné, XXXVII 
+ 285 pp. Belle édition de luxe, revue et corrigée, illustrée en frontispice d’un portrait de 
Marie Duplessis gravé par Le Rat. Tirage limité à 526 exemplaires, celui-ci numéroté sur 

de Forge, l’ami du 
 », qui s’adresse certainement à Henry de Forge, préfet de la Nièvre, dont le 

l’auteur au même est monté sur onglet en tête de l’exemplaire (enveloppe conservée). On 

1883 et signé (nom illisible). Excellent exemplaire de ce classique.  900 €

136. Nouvelle lettre sur les choses du jour (janvier 1872). Paris, 
Michel Lévy, 1872, plaquette in-12, brochée, non rognée, 29 pp. Édition originale avec un 
envoi autographe signé de l’auteur à une « Madame H. Lepic ». Couverture légèrement 

catalogue de l’éditeur (36 pp.).  250 €

137. DURAS (Marguerite). La Vie tranquille. Paris, Gallimard, 1944, in-12, broché, 219 pp. 
Édition originale peu courante dont il n’a été tiré que 13 exemplaires sur beau papier. 
Exemplaire du service de presse avec un envoi autographe signé, « en témoignage de mon 
amitié », à Christian Mégret, ancien administrateur colonial au Togo, auteur de plusieurs 
romans dont le précédent était paru chez Plon en 1943, tout comme Les Impudents le premier 

450 €

138. [DURAS (Marguerite)]. Yves Saint Laurent et la photographie de mode. Préface de 
Marguerite Duras. Paris, Albin Michel, 1988, grand in-4, cartonnage toilé noir d’éditeur, 
jaquette noire imprimée en argent avec le monogramme du couturier, étui, 224 pp., 
biographie, nombreuses reproductions en noir et en couleurs. Premier tirage de ce bel album 
avec une préface originale de Marguerite Duras : « Lui, Yves Saint Laurent, il ne fait pas de 
différence essentielle entre les choses bâties par les hommes et celles bâties par les dieux. Au 
contraire de les sérier, lui il les met ensemble, il les rassemble »... Photographies légendées 

Sarah Moon, Helmut Newton, Irvign Penn, Bettina Rheims, JeanLoup Sieff... Minuscule 
accroc à la coiffe supérieure de la jaquette.  100 €

139. ECHENOZ (Jean). Ravel. Paris, Minuit, 
2005, in-8, reliure à la française, couvrure 
de bandes horizontales de veau box bleu nuit 
et aubergine, doublures bord-à-bord de box 
bleu nuit, gardes volantes de chèvre velours 
marine, décor mosaïqué d’inspiration art 
déco de galuchat aubergine et veau laminé 
à la feuille d’or, titrage libre sur le premier 
plat, chemise assortie titrée et étui bordé peau 
couvert de papier Shin Ibe (Morina Mongin, 
VII-2023), dorure trois tranches moongold 
sur témoins par Jean-Luc Bongrain et titrage 
par Geneviève Quarré de Boiry, couvertures 
et dos conservés, 123 pp. Édition originale. Un des 106 exemplaires numérotés sur vergé de 
Vizille, seul tirage en grand papier. Superbe reliure originale de Morina Mongin, ornée d’un 
décor cylindrique sur les plats qui évoque le mouvement cyclique du Boléro.  4 000 €

140. ELDER (Marc). Le Peuple de la mer. Paris, G. Oudin, 1914, in-12, demi-maroquin bleu 

tête dorée, couvertures et dos conservés, étui bordé, non rogné (H. Nyst), 299 pp. Un des 
quelques exemplaires du tirage de luxe sur Hollande, imprimés après l’attribution du Prix 
Goncourt. Dos légèrement passé. Ex-libris Maurice Miller (tampon).  150 €
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Paul ÉLUARD

141. Poésie et verité 1942. Paris, La Main à Plume, 1942, plaquette in-16, agrafée, non paginée 
(32 p.). Édition originale où paraît pour la première fois le fameux poème « Liberté ». Cette 
parution, parachutée par la R.A.F. à quelques milliers d’exemplaires sur la France, fait de 
Paul Éluard un ennemi public. Le poète est contraint de changer de nom et de vivre dans la 
clandestinité, entre autres chez Christian Zervos. Quelques mois plus tard, il est chargé de 
constituer en zone nord le Comité National des Écrivains qui se réunira pour la première fois 
en février 1943 autour de Louis Aragon, Elsa Triolet, Jean Paulhan et Robert Desnos.  300 €

142. PARROT (Louis). Paul Éluard. Lyon, Seghers, coll. « Poètes d’aujourd’hui », 1944,  
in-16, broché, 173 pp., fac-similés, 2 planches hors-texte, bibliographie. Édition originale du 
premier volume de cette célèbre collection, achevé d’imprimer le 10 mai 1944. Un des 100 

300 €

143. Lingères légères. Paris, Seghers, 1945, in-8, broché, couverture à rabats, non paginé. 
Édition originale illustrée d’un beau portrait en frontispice par Marcoussis. Tirage limité à 
685 exemplaires, celui-ci numéroté sur vélin du Marais.  250 €

144. ... et MAN RAY. Les Mains libres. Paris, Gallimard, 1947, in-8, broché, non coupé, 144 pp., 
65 dessins de Man Ray. Bon exemplaire numéroté sur plumex Teka et bien complet de la 
bande éditeur : « Un peintre illustré par un poète ».  250 €

145. Au rendez-vous allemand. Paris, Camino Verde, 1999, in-4, en feuilles, sous couverture 
à rabats illustrée au premier plat d’un motif pressé en relief, non paginé, emboîtage de 
toile noire avec une empreinte estampée à froid. Superbe édition réalisée sur les presses 
typographiques de l’Imprimerie nationale et illustrée de 40 gravures en taille d’épargne in 
texte et à pleine page par Jean-Pierre Jouffroy, dont de nombreux portraits : Paul Éluard, 
Jacques Decour, Garcia Lorca, Missak Manouchian, Gabriel Péri, etc. Tirage limité à 115 

750 €
______________________________

146. ERNST (Max). Une semaine de bonté, ou les sept éléments capitaux. Roman. Paris, Jeanne 
Bucher, 1934, 5 vol. in-4, brochés, couvertures de différentes couleurs, sous étui illustrée 
d’une vignette sur le plat supérieur et d’une étiquette de titre au dos. Édition originale de cet 
extraordinaire roman graphique comprenant 182 planches, dont 173 collages et 9 dessins. 
Tirage limité à 816 exemplaires, celui-ci numéroté sur papier Navarre (n°498), en très belle 
condition.  6 000 €

147. FAIZANT (Jacques). Tiens ? C’est plus Valéry ! Paris, Denoël, 1982, in-8 carré, cartonnage 
éditeur illustré, 140 pp. Édition originale de cet album de dessins parus dans Le Figaro et 
Jours de France. La couverture représente Marianne au réveil, surprise de trouver Mitterrand 
dans son lit... Bel exemplaire enrichi d’un envoi de Faizant à une journaliste.  50 €

148. FAIZANT (Jacques). Le premier qui s’endort...! Paris, Denoël, 1986, in-8 carré, cartonnage 
éditeur illustré, 139 pp. Édition originale de cet album de dessins sur la première cohabitation : 
la couverture montre Marianne endormie dans un lit entourée de Chirac et de Mitterrand qui 
se dévisagent... Bel exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé de Faizant au journaliste 
Paul-Marie de La Gorce.  60 €
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149. FÉNELON. Paris, De l’imprimerie de Franç. 
Ambr. Didot l’Aîné, « Collection des auteurs classiques français et latins », 1783, 2 vol. in-4, 

(pagination continue). Superbe édition typographique « imprimée par ordre du Roi pour 

« Cette édition in-4° dont le prix est de 48 liv. le vol. broché en carton, a été imprimée au 
nombre de 200 exemplaires, avec les nouveaux caractères de Didot l’Aîné, sur papier-vélin 
grand raisin de France, de la fabrique de Matthieu Johannot, d’Annonai en Vivarais ». Ce 
roman d’apprentissage destiné au dauphin était paru anonymement en 1699. Il avait valu à 
Fénelon d’être éloigné de la cour, le roi y ayant vu une critique de la monarchie absolue. On 
cite souvent Fénelon comme précurseur des Lumières, et Télémaque fut pendant plus de deux 
siècles un ouvrage de référence pour l'apprentissage du français. Très légers frottements et 
une tâche d’encre au plat supérieur du premier volume, mais exemplaire très frais, recouvert 
d’élégantes reliures du temps dans le style de Dérôme le jeune.  1 500 €

150. FERNY (Jacques). Le Secret du manifestant. Drame express en cinq actes. Paris, E. 
Fromont, coll. « Ombres du Chat Noir », 1894, in-4, bradel demi-percaline bordeaux à coins, 
pièce de titre en long de cuir noir, tête dorée, couvertures illustrées en couleurs conservées, 
25 pp. Édition originale illustrée de nombreuses compositions en noir par Fernand Fau. 
Cette pièce fut jouée pour la première fois sur le théâtre des Ombres du « Chat Noir », le 27 

150 €

151. [FIÉVÉE (Joseph)]. La Dot de Suzette, ou Histoire de Mme de Senneterre, racontée par elle-
même. Paris, Chez Maradan, an sixième, [1798], in-12, plein maroquin à grain long marron, 

XII + 233 pp., frontispice gravé d’après Challeau. Édition originale de ce « best-seller » du 

évoquer les remous de l’époque. Cette confession anonyme est le premier roman de Joseph 
Fiévée (1767-1839), imprimeur et journaliste de La Chronique de Paris qui fut emprisonné 

de Claude Duchet, « Un Machiavel de l’an V ou la Morale de l’histoire ». Excellent pastiche 
de reliure romantique, par Hélène Lesieur.  250 €

152. [FOLON]. GLASER (Milton). Paris, Chêne [Alice Éditions], 1978, 
in-folio, en feuilles, sous chemise cartonnée et illustrée en couleurs, rubans de fermeture,  
4 feuillets de texte et 24 planches de reproductions en couleurs. Premier tirage de cette 

de luxe, les seuls à comporter une gravure originale en couleurs numérotée et signée par 
l’artiste (40 x 30 cm).  600 €

153. FONTAINAS (André). De Stéphane Mallarmé à Paul Valéry. Notes d’un témoin (1894-
1922). Paris, Edmond Bernard, 1928, in-8 carré, broché, non paginé, 2 portraits en frontispice 
et 4 pages de fac-similé. Édition originale. Un des 50 exemplaires numérotés sur Japon, 
tirage de tête après 1 Japon ancien [Karaïskakis & Chapon, 126].  100 €

154. FOUREST (Georges). La Négresse blonde. Paris, La Connaissance, 1920, in-8, broché, 
127 pp. Troisième édition, en partie originale, ornée de 2 belles lithographies en couleurs par 
Georges Villa, dont un portrait et un frontispice. « Cannibale, mais ingénue, elle est assise, 
toute nue, sur une peau de kanguroo, dans l’île de Tamamourou ! » Telle est la négresse 

grands poètes. Amoureux des belles-lettres mais les aimant décadentes, Georges Fourest 

100 €
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Anatole FRANCE

155. Le Lys rouge. Paris, Calmann Lévy, 1894, in-12, bradel demi-maroquin rouge à coins bordé 

couvertures et dos conservés (Dodé), 411 pp. Édition originale de ce roman psychologique 
qui relate la liaison de l’épouse d’un homme politique avec un artiste. Un des 30 exemplaires 
de tête numérotés sur Japon impérial. Fine reliure signée pour cet exemplaire à toutes marges, 
parfaitement conservé. Ex-libris Robert Hoe.  1 000 €

156. Balthasar et la reine Balkis. Aquarelles originales d’après Henri Caruchet. Paris, L. 
Carteret et Cie, 1900, in-8, bradel demi-maroquin bordeaux, dos lisse, non rogné, couverture 
illustrée et dos conservés (E. Carayon), 38 pp. Édition de luxe illustrée d’un frontispice et de 
6 compositions en couleurs in texte par Henri Caruchet. Belle ornementation d’encadrement 
en couleurs à chaque page. Tirage limité à 350 exemplaires, celui-ci nominatif sur vélin et 

500 €

157. Le Parti noir. Paris, Société Nouvelle de Librairie & d’édition, 1904, in-12, demi-maroquin 

un recueil de discours d’Émile Combes. Ex-libris gravé de l’ambassadeur belge Guy de 
Schoutheete de Tervarent et ex-libris Jacques Odry.  200 €

158. La Comédie de celui qui épousa une femme muette. S.l. [Champion], coll. Les Amis 
d’Édouard n° 8, 1912, in-16, bradel demi-maroquin à gros grain bleu nuit à coins, dos lisse, 
tête dorée, non rogné, couvertures et dos conservés (Creuzevault), 64 pp. Édition originale 
tirée à 260 exemplaires, celui-ci numéroté sur Hollande et enrichi d’un envoi autographe 
signé de France à Maurice Donnay, avec son superbe ex-libris gravé en couleurs.  300 €

159. Le Génie latin. Paris, Alphonse Lemerre, 1913, in-12, bradel demi-maroquin bleu nuit à 
coins, dos lisse avec titre doré, couvertures et dos conservés (Alfred Farez), 340 pp. Édition 
originale de la réunion des préfaces écrites par Anatole France pour les éditions classiques 
Lemerre [Talvart et Place, 6, 154]. Un des 25 exemplaires de tête numérotés sur Chine, dans 

400 €

160. Le Comte Morin député. Paris, Mornay, 1921, in-8, veau 

couvertures et dos conservés, étui bordé, 68 pp. Édition 
originale imprimée en noir et bleu et illustrée de 19 gravures 
originales sur bois et lettrines par Henri Barthélémy (1884-
1977). Tirage limité à 700 exemplaires, celui-ci numéroté 
sur Hollande Van Gelder avec une suite des bois en noir sur 
Japon. Exemplaire unique enrichi de dessins originaux à 
l’aquarelle par l’illustrateur dont un frontispice signé et 25 

Pergam ».                                                                   1 500 €

161. Paris, Calmann-Lévy, 1922, in-12, demi-

doré, dos à nerfs, tête dorée, non rogné, couvertures et dos 
conservés (Ch. Septier), II + 352 pp. Édition originale. Un 
des 200 exemplaires numérotés sur Hollande, très bien relié. 
Ex-libris du docteur André Chauveau.                         350 €

162. Photographie originale d’Anatole France et Claude Aveline en mars 1923. Beau tirage 
encadré (31 x 25 cm) du maître et son jeune disciple assis côte à côte à La Béchellerie, avec 
une dédicace de Claude Aveline sur le passe-partout au libraire Max Ph. Delatte datée de 
janvier 1951.  100 €
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Romain GARY

163. Les Mangeurs d’étoiles (La comédie américaine). Paris, Gallimard, 1966, in-8, broché, 
couverture à rabats, 329 pp. Édition originale française. Un des 80 exemplaires numérotés 

600 €

164. La Danse de Gengis Cohn (Frère Océan). Paris, Gallimard, 1967, in-8, broché, couverture 
à rabats, non coupé, 276 pp. Édition originale du deuxième tome de la trilogie « Frère 
Océan », récit débridé sur le nazisme, la Shoah et le futur de l’Europe. Un des 80 exemplaires 

600 €

165. La Tête coupable (Frère Océan, III). Paris, Gallimard, 1968, in-8, broché, couverture à 
rabats, non coupé, 297 pp. Édition originale. Un des 80 exemplaires numérotés sur vélin pur 

600 €

166. Adieu Gary Cooper. Paris, Gallimard, 1969, in-8, broché, 278 pp. Édition originale. Un 

après 25 vélin de Hollande.  600 €
______________________________

167. GAUTIER (Théophile) Mademoiselle de Maupin - Double amour. Paris, Eugène Renduel, 
1835-1836, 2 vol. in-8, demi-veau glacé chamois à coins, dos à nerfs rehaussés d’un 

tête et en queue, têtes dorées, non rognés (Huser), 351 et 356 pp. Édition originale très rare. 
Exemplaire lavé, fort bien établi en reliure pastiche romantique avec d’habiles restaurations 
à quelques feuillets et les dos légèrement passés. Deux ex-libris gravés.  2 400 €

168. GAUTIER (Théophile). La Comédie de la mort. Paris, Desessart, 1838, in-8, demi-chagrin 
noir, dos à nerfs, tranches marbrées, 375 pp. Édition originale rare de ce recueil poétique 

classiques, Eros et Thanatos sont parfois incarnés, avec un beau sens de la mise en scène, 
par une jeune trépassée et un ver à qui le poète prête voix… Exemplaire bien complet du 
frontispice de Louis Boulanger gravé par Lacoste. Rousseurs éparses, sinon sobre reliure de 

750 €

169. GAUTIER (Théophile). Le Capitaine Fracasse. Paris, Charpentier, 1863, 2 vol. in-12, 

aux caissons, plats de percaline vert sapin avec décor d’encadrement à froid, IV+373 et 382 
pp. Édition originale sans grand papier de ce célèbre roman de cape et d’épée. Exemplaire en 
reliure d’époque et sans rousseurs, condition peu commune pour ce titre recherché.   1 800 €

170. GENET (Jean). Portrait photographique par Blanc et Demilly. Tirage argentique d’époque 
(16 x 11 cm), tampon du photographe au verso, années 1940. Superbe portrait de Jean Genet, 
de face, le regard clair fuyant hors cadre, pris lors d’une séance au studio Blanc et Demilly, 
probablement à l’initiative de Marc Barbezat. Théo Blanc et Antoine Demilly tinrent, de 
1924 à 1962, l’un des studios photographiques les plus en vue de Lyon.  750 €

171. GENET (Jean). Poèmes. Lyon, L’Arbalète, 1948, in-4, broché, couverture illustrée 
rempliée, rhodoïd imprimé, non coupé, 107 pp. Édition originale ornée en couverture d’un 

Le recueil comprend « Le Condamné à mort », poème dédié à un jeune assassin guillotiné 
en 1939, que Genet compose en 1942 lorsqu'il est détenu à Fresnes pour vol. Un des 1000 
exemplaires numérotés sur vélin Lana, seul grand papier. Décoloration en page de garde, 
sinon bel exemplaire.  250 €

172. GENET (Jean). Un captif amoureux. Paris, Gallimard, 1986, in-8, broché, couverture à 
rabats, non coupé, 503 pp. Édition originale. Un des 70 exemplaires numérotés sur vélin pur 
chiffon de Rives, seul tirage en grand papier.  450 €
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173. GIDE (André). Si le grain ne meurt. Nouvelle édition. Paris, Gallimard, 1924, 3 vol.  
in-16, demi-chagrin noir, dos à nerfs, couvertures bleues et dos conservés, 184, 212 
et 180 pp. Première édition intégrale, qui ne sera commercialisée qu’en octobre 1926 
[Naville 172]. Un des 550 exemplaires de tête numérotés sur Hollande van Gelder. 
Exemplaire enrichi d’une lettre autographe signée d’André Gide à Gaston Gallimard  
(2 ff. in-12, « Cuverville-en-Caux, 26 fév. 24 »). Gide transmet à son éditeur une commission 
de Valéry relative aux épreuves de Variété dont il est sans nouvelle. Il s’inquiète aussi du 
sort des exemplaires de Corydon tout juste imprimés mais dont la mise en vente est retardée: 
« Vous avez bien voulu aviser, n’est-ce pas, au sujet des ballots de Cor. ? ». Coupure de 
presse ayant déteint sur deux pages au premier tome.  400 €

174. GIDE (André). Les Nourritures terrestres. Paris, Gallimard, 1930, in-4, broché, couverture 
rempliée, étui, XIII + 340 pp. Édition dite « monumentale » (Naville, 136), conçue par André 
Malraux, imprimée par Darantiere et illustrée par Galanis de très nombreuses vignettes, 
lettrines et culs-de-lampe gravés à l’eau-forte. Tirage limité à 300 exemplaires, celui-ci 

600 €

175. GIRAUD (Albert). Pierrot lunaire. Rondels Bergamasques. Paris, Alphonse Lemerre, 
1884, in-18, broché, 105 pp. Édition originale rare de ce célèbre recueil symboliste qui sera 
mis en musique en 1912 par Arnold Schönberg. Bel exemplaire avec la couverture lavée et 
l’étiquette de relais du libraire de Bruxelles Paul Lacomblez rapportée sur le premier feuillet 
blanc.   450 €

176. GIRAUDOUX (Jean). Simon le pathétique. Paris, Grasset, 1918, in-12, plein maroquin 
vert sapin, dos lisse, semis d’étoiles dorées sur les plats se prolongeant sur le dos et premier 
plat orné d’un décor d’arabesques mosaïquées de maroquin brun et rouge, bordure intérieure, 
doublures et gardes de papier vergé crème moucheté gris, tête dorée, non rogné, couvertures 
et dos conservés, chemise demi-maroquin vert sapin également décorée au dos d’un semis 
d’étoiles dorées, étui bordé (Paul Bonet, 1939). Édition originale d’un des premiers romans 
de Giraudoux, la vie d’un jeune homme marqué par la disparition de sa mère. Un des 45 
exemplaires numérotés sur vergé d’Arches, seul grand papier après 5 Japon. Ex-libris gravé 
Alexandre Daniel. Très belle reliure signée de Paul Bonet.  5 000 €

177. GOLBERG (Mecislas). La Morale des lignes. Paris, Vanier, 1908, in-12, demi-chagrin 
marron, dos à nerfs, tête dorée, couvertures et dos conservés, non rogné, X + 196 pp. 
Édition originale de ce traité d’esthétique consacré principalement à André Rouveyre avec 
de nombreux portraits dessinés à pleine page par ce dernier. L’ouvrage, qui paraît quelques 
jours seulement après la mort de Mecislas Golberg, à l’âge de 38 ans, est orné d’un portrait 
par A. de La Gandera gravé sur bois en frontispice par P.-E. Vibert. Bon exemplaire sur 
papier teinté d’Arches, à toutes marges et relié à l’époque (dos légèrement passé).  100 €

178. GONCOURT (Edmond et Jules de). Sophie Arnould, d’après sa correspondance et ses 
mémoires inédits. Paris, Charpentier, 1885, in-12, bradel de percaline rouge à recouvrements, 
couvertures conservées, non rogné, XV + 327 pp. Quatrième édition, comprenant trois 
préfaces successives datées de 1857, 1876 et novembre 1884. Le texte présente d’importantes 
additions, les pièces omises et les noms supprimés dans les éditions antérieures. Un des 50 
exemplaires numérotés sur Hollande (seul tirage de luxe après 3 Chine), enrichi d’un envoi 
d’Edmond de Goncourt à son exécuteur testamentaire, Alidor Delzant, avec l’ex-libris gravé 
de ce dernier, ainsi que celui des frères Goncourt gravé par Gavarni.  750 € 
 
VIENT DE PARAÎTRE :

179. GOUGENOT (Abbé Louis). Voyage dans différentes contrées de France et d’Italie. Édition 
établie et annotée par Antoine Chatelain. Avant-propos de Gilles Bertrand. Paris, 
des Cendres, 2023, 3 vol. in-8, brochés, couvertures illustrées à rabats et étui cartonné, 
CLXXII + 194, 434 et 527 pp., reproductions en noir et en couleurs, index. Remarquable 
édition critique de ce texte demeuré inédit jusqu'à aujourd'hui, journal d'un « Grand Tour » 
illustré de dessins originaux de Greuze, qui constitue un témoignage de première main sur le 
patrimoine artistique italien au milieu du XVIIIe siècle. 195 €
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Julien GRACQ

180. Au château d’Argol. Paris, Corti, s.d. [1938], in-12, broché, 184 pp. Édition originale du 
premier ouvrage de l’auteur, ici sur papier ordinaire (il n’y a eu que trois exemplaires sur 
grand papier). Couverture légèrement salie.  750 €

181. Le Roi Pêcheur. Paris, Corti, 1948, in-12, broché, 149 pp. Édition originale avec un bel 
envoi autographe signé de l’auteur. Papier uniformément jauni et dos un peu usé.  350 €

182. Un balcon en forêt. Paris, Corti, 1958, in-12, plein veau gris sable, dos lisse avec titre doré 

chocolat strié à froid, doublures et gardes de daim tilleul, tête dorée, couvertures et dos 
conservés, chemise demi-veau gris sable à bandes, étui bordé (C. et J.-P. Miguet, 1978), 
253 pp. Édition originale de ce récit situé pendant la « drôle de guerre », dans les pas de 
l’aspirant Grange affecté en Ardennes dans un poste de garde situé en pleine forêt. S’éloignant 
du récit historique, l’auteur propose une expérience, celle du héros qui, de l’attente, glisse à 
la contemplation de la nature et à la redécouverte de soi. Un des 270 exemplaires numérotés 
sur alfama du Marais. Superbe reliure du couple Miguet.  2 800 €

183. Lettrines 2. Paris, Corti, 1974, in-12, broché, couverture à rabats, non coupé, 244 pp. Édition 
originale. Un des 150 exemplaires numérotés sur vergé ivoire, portant l’ex-libris gravé de 
l’écrivain Pierre-Jean Rémy.  350 €

184. Autour des sept collines. Paris, Corti, 1988, in-12, reliure à la française, couvrure de bandes 
verticales de veau box turquoise peint d’arborescences vert acide, doublée bord-à-bord dans 
la même peau, gardes volantes de chèvre velours émeraude, titrage libre sur le premier plat, 
chemise assortie titrée et étui bordé peau couverts de papier Shin Ibe (Morina Mongin, 
VII-2023), dorure trois tranches moongold sur témoins par Jean-Luc Bongrain et titrage 
par Geneviève Quarré de Boiry, couvertures et dos conservés, 147 pp. Édition originale de 
ce superbe recueil de notes d’un piéton de Rome. Un des 150 exemplaires numérotés sur 
vélin d’Arches Arjomari, seul tirage en grand papier, avec un bel envoi autographe signé de 
l’auteur : « Autour des sept collines que j’ai pu visiter avec beaucoup de plaisir - mais sans 
laisser de côté l’esprit critique... » Belle reliure originale de Morina Mongin.  4 500 €

185. Carnets du grand chemin. Paris, Corti, 1992, in-12, broché, non coupé, 308 pp. Édition 
originale. Ces notations (paysages, histoire et littérature) ont la forme courte et acérée des 
pierres qu’on aura agencées en un kern, signe amical au bord du grand chemin. Un des 150 
exemplaires numérotés sur Ingres blanc de Lana, seul tirage en grand papier avec quelques 
hors commerce.  700 €

186. Les Terres du couchant. Un récit inédit. Paris, Corti, 2014, in-12, reliure « à la ligne » en 
maroquin brun du cap et mosaïques de box et gaufrage des cuirs, gardes intérieures en japon 

titre et auteur sur une étiquette assortie posée sur le dos (Denis Grégoire), 258 pp. Édition 
originale posthume. Un des 110 exemplaires numérotés sur vergé Conqueror blanc nacré, 
seul grand papier. Superbe reliure originale de Denis Grégoire, un des meilleurs créateurs de 
l’école de reliure belge contemporaine.  4 500 €
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187. GREGOIR (Edmond) et VAN OVERSTRAETEN (J.). Un musée du livre à Bruxelles. 
Bruxelles, Des Presses de la Veuve de Ferdinand Larcier, 1905, in-8, plein maroquin bronze 
à grain long, dos lisse, titre gravé à froid sur le plat supérieur dans un encadrement de 

sur papier couché. Édition originale de ce rapport présenté au ministre de l’industrie et du 
travail, Gustave Francotte. Il s’agit pour l’essentiel d’un compte rendu du voyage d’étude 
réalisé à Leipzig où un musée du livre avait été fondé en 1899. Le texte est soigneusement 
imprimé à la linotype dans un encadrement de style art nouveau par les membres du Cercle 
d’études typographiques de Bruxelles. Tirage à petit nombre sur papier Japon. Bonne reliure 
de l’époque, mais avec une épidermure au dos et une trace de brûlure sur le second plat. 
L’intérieur est très propre. Rare.  75 €

188. GUÉHENNO (Annie). L’Épreuve. Récit. Paris, Grasset, 1968, in-8, broché, couverture 
à rabats, non coupé, 297 pp. Édition originale de ce récit autobiographique, prix Femina 
Vacaresco, qui retrace l’engagement en mars 1943 d’une étudiante de la Sorbonne dans la 
Résistance, son arrestation début août 1944 par la Gestapo et sa déportation vers Ravensbrück 
dont elle parvient miraculeusement à s’échapper. Après son mariage en 1946 avec Jean 
Guéhenno, l’autrice (1916-2006) se dédie à l’œuvre de son époux, dont elle dactylographie 
les textes et gère les publications. Un des 26 exemplaires numérotés sur alfa, seul tirage en 
grand papier. 45 €

189. GUÉRIN (Daniel). Eux et lui. Suivi de Commentaires. Monaco, 
Éditions du Rocher, 1962, in-4, broché, couverture rempliée, 
non coupé, 94 pp. Édition originale de ce témoignage, prose 
poétique évocatrice du désir homosexuel, ornée de 5 dessins 
hors-texte par André Masson. Un des 200 exemplaires de tête 
sur vergé Arjomari, les seuls à comporter une lithographie 
originale signée d’André Masson, celui-ci numéroté hors 
commerce enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteur au 
peintre Elie Grekoff.                                                           450 €

190. GUILLOUX (Louis). Souvenirs sur G. Palante. Saint-Brieuc, 
O.-L. Aubert, 1931, in-4, broché, couverture illustrée, non coupé, 
54 pp., portrait-frontispice et fac-similé. Édition originale de 
ce bel hommage de Louis Guilloux à son ancien professeur de 
philosophie, dédiée à leurs amis communs Edmond Lambert et 
Jean Grenier. Tirage limité à 535 exemplaires, celui-ci numéroté sur simili-japon avec un 
envoi autographe signé de l’auteur à Eugène Dabit, daté du 1er janvier 1936, « en souvenir 
d’un séjour à Saint-Brieuc ».  450 €

191. GUITRY (Sacha). Deux couverts. Comédie en un acte. Paris, Stock, 1922, in-8, broché, 
38 pp. Édition originale avec un envoi signé de l’auteur à la mine de plomb.  200 €

192. GUITRY (Sacha). Théâtre complet. Paris, Club de l’Honnête Homme, 1973, 12 forts vol. 
in-8, reliure plein veau ébène de l’éditeur, titres et roulettes dorés sur les plats, têtes dorées, 
nombreuses illustrations hors-texte. Exemplaire numéroté sur vélin Calypso, provenant de 
la bibliothèque du cinéaste Alain Resnais.  200 €

193. HAGGARD (Sir Rider). Elle (She). Traduction de Georges Labouchère. Lettre-préface de 
Pierre Benoit. Paris, L’Édition Française Illustrée, 1920, in-12, broché, couverture illustrée 
et rempliée, non coupé, XVI + 280 pp., vignette et frontispice par Quint. Édition originale 
française précédée d’une lettre de Pierre Benoit qui revient sur les accusations de plagiat dont 
il fut l’objet lors de la parution de L’Atlantide l’année précédente. Un des 60 exemplaires 

200 €

194. HARDELLET (André). Les Chasseurs deux. Paris, Pauvert, 1973, in-8, broché, couverture 
illustrée, 165 pp., une planche hors-texte. Édition originale avec un envoi autographe signé 
de l’auteur au libraire René Froment.  75 €
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195. HENNIQUE (Léon). Deux nouvelles (Les funérailles de Francine Cloarec, Benjamin 
Rozes). Bruxelles, Henry Kistemaeckers, 1881, in-18, broché, 138 pp. Édition originale 
du deuxième livre de l’auteur ornée d’un portrait-frontispice par Michiels. Un des 200 
exemplaires sur vergé, avec un bel envoi de l’auteur à Catulle Mendès, ainsi qu’un billet 
autographe signé joint, sans doute adressé au même.  150 €

196. HERBART (Pierre). Alcyon. Paris, Gallimard, 1945, in-12, broché, non coupé, 139 
pp. Édition originale du chef-d’œuvre d’Herbart, protégé de Gide, qui dépeint une fable 
angoissante et curieuse sur la pureté de l’adolescence. Un des 13 exemplaires numérotés 

l’auteur à Claude Mahias qui faisait lui aussi partie de l’entourage de Gide.  450 €

197. HOCQUARD (Emmanuel). Deux étages avec terrasse et vue sur le détroit. Royaumont, 
Écho & Co, 1989, in-8, broché, couverture à rabats, 40 pp., frontispice. Édition originale. 
Un des 20 exemplaires de tête numérotés sur vélin de Lana, les seuls à comporter une 
photographie originale de Raquel, avec envoi autographe signé de l’artiste.  200 €

198. HUARD (Charles). Londres comme je l’ai vu. Paris, Eugène Rey, 1908, in-8, broché, 
couverture rempliée, 197 pp. Édition orginale illustrée de nombreuses vignettes de l’auteur 
in texte et à pleine page. Un des 100 exemplaires de tête numérotés sur Japon Shizuoka. 
Couverture recollée avec petites traces de mouillures, intérieur en bonne condition.  100 €

199. HUGO (Victor). Les Orientales. Paris, Charles Gosselin et 
Hector Bossange, 1829, in-16, demi-veau olive, dos lisse orné 

marbrées, VI + XVII + 368 pp. Deuxième édition, parue l’année 
de l’originale, avec un frontispice par Charles Cousin sur chine 
appliqué, une deuxième préface inédite datée de février 1829 et 

sinon charmant exemplaire en reliure d’époque.                200 €

200. HUGO (Victor). Notre-Dame de Paris. Paris, Eugène Renduel, 

dos à quatre nerfs, caissons richement décorés de guirlandes et 

Finden, etc. Exemplaire avec de fortes rousseurs, sous couvertures de relais des « œuvres de 
Victor Hugo » à l’adresse de Duriez et Cie et à la date de 1843. Reliure postérieure de bonne 
facture, avec un joli décor doré aux dos (très légèrement décolorés).  450 €

201. HUGO (Victor). L’Année terrible. Paris, Michel Lévy, 1872, in-8, demi-chagrin lavallière, 
dos à nerfs, plats de papier marbré, tête dorée, non rogné, couvertures conservées, 427 pp. 
Édition originale de ce recueil de poèmes retraçant, mois après mois, les épreuves des deux 
années précédentes : la défaite de la France dans la guerre contre la Prusse, le soulèvement de 

exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé à Paul Meurice, l’un des plus proches amis 
du poète et son exécuteur testamentaire, avec son ex-libris gravé. Des rousseurs (surtout sur 
les premiers et derniers feuillets), dos légèrement passé et frotté.  1 200 €

202. HUYSMANS (J.-K.). Le Quartier Notre-Dame. Paris, Romagnol, « Collection de 
l’Académie des Goncourt », 1905, in-8, demi-chagrin lavallière, dos à nerfs, tête dorée 
(Lemardeley), couvertures et dos conservés, non rogné, (8) + 36 pp. Première édition séparée 
de l’un des grands textes sur la cathédrale Notre-Dame, illustrée de 30 gravures à l’eau-forte 
et sur bois par Charles Jouas dont un portrait-frontispice et 8 hors-texte. Tirage limité à 350 
exemplaires, celui-ci un des 200 exemplaires numérotés sur vélin, enrichi d’un beau dessin 
original signé de l’artiste (« Notre-Dame, transept nord, pignon au-dessus de la Rosace »). 
Dos légèrement frotté, sinon excellent exemplaire en reliure d’époque.  450 €
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203. IONESCO (Eugène). Lettre autographe signée adressée au peintre Elie Grekoff. 1 page in-
12 à l’encre bleue sur papier pelure, Paris, le 23 décembre 1959, avec enveloppe et marques 
postales. Belle lettre au peintre et décorateur de théâtre, à propos de la perfectibilité d’une 
œuvre, alors que vient d’être créé (en Allemagne) Le Rhinocéros, pièce emblématique 
du théâtre de l’absurde que va reprendre Jean-Louis Barrault à l’Odéon en janvier 1960.  
« 
elle n’est jamais achevée. J’ai parfaitement le droit moi, auteur, d’améliorer mon texte, ma 

nature à bouleverser le spectacle). Que trouveraient les journalistes (!) à y redire ! Si la 
lettre n’était pas de vous, ma foi, on pourrait croire à une sorte de léger petit chantage... 
Bien amicalement vôtre. » En 1959, Elie Grekoff et Ionesco collaborent - l’un pour les 
illustrations, l’autre pour la préface, à la publication de l’adaptation théâtrale des Possédés 
de Dostoïevski chez Émile-Paul frères.  350 €

204. IONESCO (Eugène). Le Blanc et le noir. Paris, Gallimard, 1985, in-8, broché, 72 pp., 

envoi autographe signé de l’auteur à Maurice Nadeau, « en souvenir de Geneviève Serreau ». 
Bande éditeur jointe.  150 €

205. JABÈS (Edmond). L’Obscurité potable. Paris, GLM, 1936, plaquette in-8, brochée, non 
paginée. Édition originale tirée à 212 exemplaires, celui-ci numéroté sur vélin.  250 €

206. JABÈS (Edmond). Le Livre des Ressemblances. - Le Soupçon. Le Désert. - L’ineffaçable. 
L’inaperçu. Paris, Gallimard, 1976-1980, 3 vol. in-8, brochés, couvertures à rabats, non 
coupés, 146, 137 et 116 pp. Édition originale de cette trilogie dont chaque volume est l’un 
des 23 exemplaires numérotés sur vélin d’Arches, seul grand papier.  500 €

207. JACOB (Max). Cinématoma. Paris, Éditions de la Sirène, 1920, in-16, broché, 302 pp. 
Édition originale tirée à 1245 exemplaires, celui-ci numéroté sur vergé anglais.  50 €

208. JACOB (Max). Le Cabinet noir. Paris, Gallimard, 1928, in-12, broché, 260 pp. Nouvelle 
édition, « considérablement augmentée ». Exemplaire du service de presse avec un envoi 
autographe signé de l'auteur à René Lalou, « sans rancunes et bien amicalement ».  150 €

209. JOU (Louis). Les œuvres galantes des conteurs italiens de la Renaissance. Paris, G. Crès et 
Cie, 1921, in-8, en feuilles, sous couverture imprimée. Suite à part composée de 21 planches 

édition traduite en français par Adolphe Van Bever. Tirage unique à 55 exemplaires sur vieux 
Japon.   300 €

210. JOUFFROY (Alain). Le Roman vécu. Paris, Robert Laffont, 1978, in-8, broché, non coupé, 
534 pp. Édition originale de cette autobiographie. Un des 30 exemplaires numérotés sur 
vélin chiffon de Lana, seul tirage en grand papier.  150 €

211. JOUVE (Pierre Jean). Les Aéroplanes. Poème. Paris, Eugène Figuière et Cie, coll. « œuvres 
et jours », 1911, petit in-4, broché, 42 pp. Édition originale d’une des premières publications 

feuillet. Rare.  150 €

212. KAFKA (Franz). Journal intime. Suivi de Esquisse d’une autobiographie. Considérations 
sur le péché, Méditations. Introduction et traduction par Pierre Klossowski. Paris, Grasset, 
1945, in-12, broché, 319 pp. Édition originale française. Un des 43 exemplaires de tête 

500 €

213. KAFKA (Franz). La Muraille de Chine et autres récits. Traduit de l’allemand par  
A. Vialatte et J. Carrive. Paris, Gallimard, coll. « Du Monde entier », 1950, in-12, broché, 
non coupé, 280 pp. Édition originale française. Un des 165 exemplaires de tête numérotés 

350 €
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214. KHAYYAM (Omar). Rubaiyat. Illustrations de Edmond Dulac. Paris, Piazza, s.d. [1910], 

couvertures conservées, non paginé. Belle édition illustrée de 20 compositions originales 
reproduites en couleurs d’Edmond Dulac contrecollées à pleine page et présentées sous 
serpentes titrées. La traduction a également été établie par Edmond Dulac d’après la version 
poétique anglaise de Edward Fitzgerald. 400 €

215. KIPLING (Rudyard). Puck lutin de la colline. Traduction de Jacques Vallette. Introduction 
par André Maurois. Paris, Hartmann, 1930, in-4, broché, couverture rempliée, 294 pp. Belle 
édition illustrée de 30 eaux-fortes originales de Jean Bruller. Tirage limité à 370 exemplaires, 

250 €

216. KLEIN (William). Roma. Paris, Seuil, « Album Petite 
Planète », 1959, in-4, cartonnage éditeur noir, jaquette illustrée 
en couleurs, non paginé. Premier tirage en français de ce célèbre 
album de 151 photographies reproduites en héliogravure. 
Engagé par Fellini comme assistant sur le tournage des Nuits de 
Cabiria
italienne et en dresse un portrait superbe. Jaquette légèrement 
effrangée, sinon bel exemplaire.                                       600 €

217. KLEIST (Heinrich Von). La Marquise d’O... Le Tremblement 
de terre du Chili. Fiançailles à Saint-Domingue. L’Enfant 
trouvé. Paris, Phébus, 1976, in-8, broché, couverture à rabats, 
non coupé, 227 pp. Édition originale de la traduction et de 
l’introduction par Armel Guerne. : « Heinrich von Kleist ou le 
génie du drame ». Un des 100 exemplaires numérotés sur vélin 
d’Arches, seul tirage en grand papier.                              100 €

218. KLEIST (Heinrich Von). Michael Kohlhaas. La mendiante de Locarno. Sainte Cécile. Le 
Duel. Texte français par Armel Guerne, Jane et Robert Sctrick. Paris, Phébus, 1983, in-8, 
broché, couverture à rabats, non coupé, 277 pp. Édition originale de la traduction. Un des 
100 exemplaires numérotés sur vélin, seul tirage en grand papier.  70 €

219. [KLOSSOWSKI]. LAMARCHE-VADEL (Bernard). Klossowski : l’énoncé dénoncé. 
Paris, Marval, Galerie Beaubourg, Lens Fine Art, 1985, in-8, broché,132 pp., nombreuses 
illustrations en noir et en couleurs. Édition originale avec un envoi autographe signé de 
Klossowski assorti d’un petit dessin original de serpent. Pelliculage décollé en marge de la 
couverture.  150 €

220. KOLLAR (François). La France travaille. Préface de Paul Valéry. Paris, Horizons de 
France, coll. « Le Visage de la France », 1932, 15 fascicules reliés en 2 vol. in-4, plein box 

tranches dorées, étui, 428 et 419 pp., tables analytiques et les 15 couvertures illustrées 
conservées . Premier tirage de ce célèbre reportage sur le monde du travail à la veille 
du Front Populaire, avec pas moins de 1400 photographies par François Kollar reproduites 
en héliogravure et accompagnées de textes de Pierre Hamp, Henri Pourrat, Jean Prévost, 

Chapon, 192]. Nerfs frottés (dont deux avec accrochage de cuir au dos du second volume) et 
quelques taches au dos du premier volume, sinon intérieur en bon état.  400 €

221. [KUNDERA]. S.l., été 1991, in-8, broché, 128 pp. Numéro contenant 
un article de Milan Kundera « Beau comme une rencontre multiple » consacré aux poètes et 
artistes antillais. Notre exemplaire est enrichi en couverture d’un envoi autographe signé de 
Kundera à l’écrivain Roger Vrigny.   100 €
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222. LACHAMBEAUDIE (Pierre). Fables. Précédées d’une lettre-préface de P.J. de Béranger. 
Paris, Perrotin, 
marbrées, 208 pp. Curieux recueil de poésies inspirées de La Fontaine par un chansonnier 
originaire de Dordogne, adepte des saint-simoniens. On joint trois pièces autographes signées 
de l’auteur (2 pages et demie in-12 et une page et demie in-8), dont une fable intitulée « La 
merde et le cochon ». Usure à la coiffe et au mors supérieurs.  100 €

223. LA FAYETTE (Madame de). Histoire d’Henriette d’Angleterre. Avec une introduction 
par Anatole France. Paris, Charavay Frères, 1882, in-12, bradel demi-percaline vert sapin, 
dos lisse avec pièce de titre de maroquin marron, tête dorée, non rogné, couvertures et dos 
conservés (Honnelaitre), LXXXIV + 188 pp., portrait-frontispice. Excellente édition avec 
une importante préface d’Anatole France, en originale, qui complète cette vie d’Henriette 
d’Angleterre, épouse de Philippe d’Orléans et belle-sœur de Louis XIV. Bel exemplaire 
enrichi d’un envoi autographe signé d’Anatole France à Alfred-Auguste Cuvillier-Fleury de 
l’Académie française.  250 €

224. LA FAYETTE (Madame de). La Princesse de Clèves. Préface par Anatole France. Paris, 
Conquet, 
et dentelle dorés, tête dorée, couvertures et dos conservés (P. Ruban), XXVIII + 344 pp. 
Belle édition illustrée d’un portrait-frontispice et de 12 compositions de Jules Garnier gravés 
par A. Lamotte. Longue préface d’Anatole France en édition originale. Tirage limité à 500 
exemplaires, celui-ci numéroté sur vélin du Marais, très bien relié à l’époque, avec ex-libris 
gravé à la devise « Age dicant ».  300 €

225. LA FONTAINE. Adonis. Introduction de M. Paul Valéry. 
Paris , Devambez, coll. « Le Florilège français », 1921, 

avec titre doré en long, plats de papier marbré, tête dorée, 
non rogné, couvertures et dos conservés (Honnelaître), 
XXXII + 29 pp. Édition originale de l'introduction de Paul 
Valéry, avec en frontispice, une reproduction d'une sépia 
de « La Mort d’Adonis » de Nicolas Poussin [Karaïskakis 
& Chapon, 24]. Bel exemplaire numéroté sur vélin de 
Rives et enrichi d’un double envoi autographe signé de 
Paul Valéry, le premier au ministre et académicien Louis 
Barthou (décédé en 1934) et le second en forme d’ex-libris 
à Roland Boris, « Sic transit !.. ».                              400 €

226. LAMARTINE (Alphonse de). Graziella. Paris, Piazza, 1931, in-8, broché, couverture 
rempliée illustrée, étui, 184 pp. Édition illustrée de 27 ravissantes compositions en couleurs, 
à pleine page et in-texte, par Brunelleschi. Un des 170 exemplaires numérotés sur Japon 
impérial contenant une suite en noir, et à part, des illustrations.  300 €

227. LA MONNOYE (Bernard de). Poésies. La Haye, Charles Le Vier, 1716, in-12, basane 
fauve, dos à nerfs, caissons ornés de petits griffons dorés, large listel de basane ocre 
mosaïquée en encadrement sur les plats avec petits fers à froid aux angles et blason doré 
au centre, tranches rouges, LVIII-(6)-244 pp. Édition originale de cette compilation de 
poésies burlesques, épigrammes et autres facéties rimées qui ont fait la réputation de l’auteur 
(1641-1728). On y trouve notamment « Le fameux La Galisse » qui est une succession de 
lapalissades. L’ouvrage est orné d’une vignette de titre et de 5 ravissants bandeaux gravés par 
Bleyswick et comporte un éloge liminaire par Albert-Henri de Sallengre. 3 ex-libris gravés, 
le premier feuillet couvert d’annotations soigneusement tracées à l’encre noire. Coins un peu 
émoussés, sinon charmante reliure d’époque de style germanique.  150 €

228. LARBAUD (Valery). Ce vice impuni, la lecture… Domaine anglais. Paris, Messein, coll. 
« La Phalange », 1925, in-8, broché, non rogné, 281 pp. Édition originale dédiée à Sylvia 
Beach et Adrienne Monnier. Un des 90 exemplaires numérotés sur vergé d’Arches, tirage de 
tête après 45 Chine. Discrète trace de mouillure à la couverture qui a légèrement déteint sur 
le dernier feuillet.  200 €
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229. [LA ROCHEFOUCAULD]. 
Onzième édition, augmentée de remarques critiques, morales et historiques, sur chacune 

Paris, Étienne Ganeau, 1741, in-12, plein veau 
brun, dos à nerfs avec pièce de titre de maroquin rouge, tranches rouges, XXIII + 299 pp., 
index. Exemplaire ayant appartenu à François Mauriac, avec de nombreuses annotations 
marginales au crayon à papier et cette appréciation autographe  : « 2 7bre 1934, quai 
Malaquais. Ce livre est remarquable par l’extraordinaire sottise du commentateur. C’est 

grande force comique ! ». Reliure de l’époque un peu usée aux coiffes et aux mors, trace 
de mouillure marginale, ex-libris imprimé « À M. l’abbé Pascal, bibliothécaire de S.A.S. 
Monseigneur le Duc de Penthièvre ».  300 €

230. LARRONDE (Olivier). Rien voilà l’ordre. Décines, Marc Barbezat, 1959, in-4, broché, 
couverture illustrée rempliée, étui, non coupé, 182 pp. Édition originale illustrée de 32 

d’Arches (tirage de tête après 35 Japon).  300 €

231. LARROUY (Maurice). Le Révolté. Aquarelles de Charles Fouqueray. 
Paris, René Kieffer, 1929, in-folio, broché, couverture rempliée 
illustrée, 228 pp. Belle édition illustrée par Charles Fouqueray de 
nombreuses aquarelles de marine coloriées in et hors-texte par Eugène 
Charpentier. Tirage unique à 300 exemplaires numérotés sur vélin de 

par l’éditeur et enrichi d’une aquarelle originale intitulée « Rébellion à 
bord » avec légende la mine de plomb.                                        500 €

232. LARTIGUE (Jacques-Henri). Mémoires sans mémoire. Paris, Robert 
Laffont, 1975, gr. in-8, broché, non coupé, 391 pp., reproductions en 
noir in-texte. Édition originale de ces extraits du journal de Lartigue 
entre 1896 et 1921. Préface de Michel Tournier. Un des 50 exemplaires 
numérotés, seul tirage de luxe avec quelques hors commerce.    150 €

233. LA VARENDE (Jean de). Nez-de-Cuir, gentilhomme d’amour. Rouen, Maugard, 1936, in-

tête dorée, couvertures et dos conservés (Charles Lanoé), 266 pp., carte-frontispice. Édition  

bien conservée.  350 €

234. LA VARENDE (Jean de). Le Centaure de Dieu. Paris, Rombaldi, coll. « Maîtrise », 
1945, in-8, maroquin marron à encadrement sur les plats incisés d’un papier moderne à 
relief grenat sur fond noir, dos lisse, tête dorée, non rogné, couvertures et dos conservés, 
rhodoïd (Devauchelle), 381 pp. Édition illustrée de 54 aquarelles reproduites en couleurs 
de Paul Jarach. Un des 40 exemplaires de tête numérotés sur Hollande. Monté en milieu 
d’ouvrage (contrecollé sur carton fort avec passe-partout), un 
tirage photographique en couleurs (8 x 5,5 cm) présentant un 
encadrement composé d’un portrait en médaillon de « Nez de 
cuir », le célèbre gentilhomme héros du roman éponyme de La 
Varende. Fine reliure signée.                                                 350 €

235. LA VARENDE (Jean de). Esculape. Suite romanesque. Paris, 
Dominique Wapler, 1949, in-12, plein maroquin à gros grain bleu 
de Prusse, dos lisse, plats ornés d’un décor ajouré de papier strié 
bleu laissant apparaître un caducée, couvertures et dos conservés, 
tête dorée, rhodoïd (Devauchelle), 368 pp. Édition originale de 
cette suite de trois biographies de médecins. Un des 175 premiers 

passé.                                                                                     400 €
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236. LE BOURSIER DU COUDRAY (Angélique Marguerite). Abrégé de l’art des 
accouchemens, dans lequel on donne les préceptes nécessaires pour le mettre heureusement 

Saintes, Chez 
Pierre Toussaints, 

édition illustrée, bien complète des 26 planches en couleurs gravées par Jean Robert d’après 
P. Chapparre, ainsi que du portrait-frontispice de l’autrice, « pensionnée et envoyée par le 
Roy pour enseigner à pratiquer l’art des accouchements dans tout le Royaume ».
Véritable cheville ouvrière de la politique 
nataliste de Louis XV, Angélique Marguerite 
du Coudray (Clermont-Ferrand 1712 - 
Bordeaux 1794) aura contribué à accroître 
l’espérance de vie des nouveau-nés dans 
la seconde moitié du XVIIIe siècle. Après 
avoir été maîtresse sage-femme au Châtelet 
à Paris pendant seize ans, elle retourne en 
Auvergne en 1754 et commence à donner 
des cours gratuitement aux femmes en 
charge d’accouchements en milieu rural. 
Elle devient ainsi la première sage-
femme à enseigner devant public l’ « art 
des accouchements » et elle invente un 
mannequin grandeur nature approuvé par 
l’Académie de Chirurgie d’Auvergne en 1758. L’année suivante, elle reçoit de Louis XV un 
brevet pour éduquer de vraies sages-femmes (en remplacement des matrones accoucheuses 
formées sur le tas) et faire ouvrir des maternités dans les principales villes de France. Paru 
pour la première fois en 1759, son Abrégé de l’art des accouchements forme un manuel 
pratique maintes fois réédité. Cette première édition illustrée est remarquable pour son 
procédé d’impression en trichromie. Contrecollée au dernier feuillet, une page manuscrite à 
l’encre présente un « tableau de l’accouchement, divisé en genres, espèces et variétés ». Bon 

1 000 €

237. LECLERCQ (Paul). Jouets de Paris. Paris, Librairie de la Madeleine, 1901, in-8 étroit, 
broché, couverture illustrée, 70 pp. Édition originale rare de ce joli recueil de souvenirs et 
d’impressions d’enfance par le co-fondateur de La Revue blanche, ancien condisciple de 
Marcel Proust au lycée Condorcet : « Le Petit Cheval de bois », « Les almanachs », « Le 
Poisson d’avril », « La Bouilloire », « Le Marchand de robinets » ou encore « L’Urluberlu », 

Le Parti pris 
des choses de Francis Ponge. La couverture est illustrée d’une belle lithographie originale 

celui-ci consacra un livre de souvenirs au peintre en 1921. Tirage unique à 300 exemplaires 
numérotés sur vergé de Hollande. Petite manque de papier aux coiffes. 450 €

238. LECLERCQ (Paul). Aventures de Bécot. Paris, La Vie Parisienne, s.d. [1908], in-12, demi-

Édition originale de cette fantaisie inspirée de Swift. Rare envoi autographe signé de l’auteur 
à Paul-Jean Toulet. Reliure de l’époque un peu ternie.  60 €

239. LE CLÉZIO (J.-M.-G.). Désert. Paris, Gallimard, coll. « Le Chemin », 1980, in-8, broché, 
410 pp. Édition originale. Exemplaire du service de presse avec un bel envoi autographe 
signé de l’auteur à Maurice Nadeau.  150 €

240. [LECONTE DE LISLE]. THÉOCRITE. Idylles et odes anacréontiques. Traduction 
nouvelle par… Paris, Poulet-Malassis et De Broise, 1861, in-12, broché, non coupé, 
VII + 274 pp. Édition originale de cette traduction littérale avec un envoi autographe signé de 
Leconte de Lisle au peintre Auguste-Louis Jobbé-Duval. Petite tache d’encre sur le premier 
plat de la couverture, sinon bon exemplaire.  200 €
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241. LE CORBUSIER. Carte postale autographe signée adressée à Max-Pol Fouchet. 1 page 
in-12 à l’encre bleue, Paris, « 24 rue Nungesser et Coli », 22 octobre 1942, adresse et 
marques postales au dos. Conseiller auprès du gouvernement de Vichy depuis janvier 1941, 
Le Corbusier voit son plan d’urbanisme pour Alger rejeté en juin 1942 et rentre à Paris. Il se 
préoccupe alors de la publication de ce projet avorté : « Malgré votre notoriété et mon appel 
aux échos de l’ici, je n’ai pu vous dénicher. J’aurais eu vif plaisir à vous voir. Et à vous dire 
que je suis pleinement d’accord avec une plaquette Fontaine, sur "Palmes et Horizons en 
Alger" (titre remplaçant l’autre si vous êtes d’accord). J’écrivais hier à Emery lui parlant 

"Entretiens avec les étudiants des écoles d’Architecture". Je suggérai de proposer à Charlot, 
mais si vous vouliez cumuler ??? »... Ces Entretiens 
en 1943, et Poésie sur Alger ne paraîtra chez Falaize qu’en 1950. Beau document.   1 500 €

242. LEFEBVRE (Eugène). Plus de gognandises ! Lyon, Édition du « Tout Lyon », 1912,  
in-4, en feuilles, sous couverture illustrée, 30 pp., portrait-frontispice par Dalbanne. Édition 
originale de cette pièce de Guignol, décorée de 14 dessins aquarellés par l’auteur. Tirage 
limité à 115 exemplaires, celui-ci numéroté sur Hollande contenant une couverture et dix 

joint un feuillet de souscription manuscrit et signé par Eugène Lefebvre, une description 
volante autographe de l’exemplaire avec tampon de l’artiste (1 f. in-12) et le bandeau éditeur 
citant Lucien Descaves. Ex-libris gravé de l’archéologue et juriste Léopold Dor .  500 €

243. LEMONNIER (Camille). Happe-Chair. Paris, Louis-Michaud, s.d. [1908], in-12, demi-
veau rouge, dos à faux nerfs, plat supérieur de la couverture conservé, 313 pp. Deuxième 
édition, sensiblement remaniée et illustrée de nombreuses compositions de Lobel-Riche, 
dont la couverture gravée sur bois par Ch. Marx. Publié pour la première fois en 1886, ce 
roman social traite à peu près du même sujet que Germinal paru un an plus tôt. Exemplaire 
enrichi d’un envoi de l’auteur au librettiste Henri Cain. Curieusement cette édition manque 
à la BnF. Dos légèrement passé.  100 €

244. [LEMONNIER]. DES OMBIAUX (Maurice). Camille Lemonnier. Monographie 
anecdotique et documentaire avec une biblio-iconographie. Bruxelles et Paris, Ch. 
Carrington, coll. « Les Écrivains français de la Belgique », 1909, in-12, demi-percaline 
rouge à coins, 176 pp., 10 planches hors-texte dont 2 héliogravures et un fac-similé. Édition  
originale. Un des 75 exemplaires de tête numérotés sur Japon.  80 €

245. LEPRINCE DE BEAUMONT (Madame Jeanne-Marie). La Belle et la bête. Paris, 
Éditions du Verseau, 1946, in-4, broché, 38 pp., 6 compositions à pleine page en couleurs par 
Roger Mathieu. Tirage limité à 1000 exemplaires numérotés, celui-ci enrichi d’un ex-dono 
de Jean Marais adressé à une enfant (« Je souhaite que votre vie soit un conte de fées »), 
contresigné par Jean Cocteau et la comédienne Josette Day. On joint trois photographies 
originales de Jean Cocteau, Josette Day et Jean Marais en séance de dédicace à la Librairie 
Delatte (18 x 13 cm chacune, cachet du photographe Louis Silvestre au dos).  350 €

246. LEQUIER (Jules). Œuvres complètes, publiées par Jean Grenier. Neuchâtel, Éditions de la 
Baconnière, coll. « Être et penser », 1952, fort in-8, broché, couverture à rabats, XXI + 553 
pp. Première édition collective. Exemplaire enrichi d’un envoi de Jean Grenier à Henri Petit. 
Petite tache sur la couverture et dos passé. Peu courant.  80 €

247. LE ROY LADURIE (Emmanuel). Paris-Montpellier. P.C. - P.S.U. 1945-1963. Paris, 
Gallimard, coll. « Témoins », 1982, in-8, broché, couverture illustrée, 261 pp. Édition 
originale enrichie d’un bel envoi de l’auteur à Maurice Nadeau. 50 €

248. LÉVI-STRAUSS (Claude). Les Structures élémentaires de la parenté. Paris, PUF, 1949, 

exemplaire de thèse sous couverture spéciale de l’Université de Paris - Faculté des Lettres, 

fendillé, papier uniformément jauni, discrètes marques de lecture dans les marges.  150 €
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Jean LORRAIN

249. « Le Panier de prunes ». Poème autographe signé. 4 pages in-12 à l’encre, 1878. Beau 
manuscrit autographe dédié à une comtesse (nom gratté), signé et daté par l’auteur, « Paul 
Duval (son véritable patronyme) / 1878 » et « Jean Lorrain ». Composé de 18 quatrains et 
d’un quintil à l’ouverture et à la clôture, ce poème gracieux et léger, tout en métaphores, 
évoque la rencontre du narrateur avec une jeune femme et son panier de prunes... Publié dans 
la revue Corymbe en 1934, ce poème de jeunesse est resté inédit en volume.  450 €

250. Lettre autographe signée adressée à un confrère. 1 page in-12 à l’en-tête imprimé « Divina 
Belluis », s.l.n.d. [1882]. Il transmet son nouveau recueil de poésie La Forêt bleue, ne pouvant 
retrouver son correspondant le soir même, se plaignant d’un imprimeur « si terrible », d’un 
éditeur qui lui réclame cinq sonnets en plus. Il propose de remettre au vendredi suivant le 

cabaret moderno-moyenâgeux ».  150 €

251. Carte autographe signée adressée à Paul Fort. Carte in-16 recto-verso, Bagnères de 
Bigorre, « ce 3 août » [1896]. En cure dans les Pyrénées, Jean Lorrain remercie son « cher 
poète et ami » de l’envoi du volume signé Les Ballades de la mer, un des rares livres qu’il a 
emportés dans sa « thébaïde avec les Chanson de Bilitis, la Chambre blanche, de l’Annunzio 
et du Maeterlinck ». Il ajoute : « Je connais Francis James (sic) et Hirsch, mais je ne puis 
parler qu’incidemment des poètes et des livres. J’ai même souvent de graves ennuis au 
Journal quand j’en parle »...  120 €

252. Contes pour lire à la chandelle. Paris, Mercure de France, 1897, in-18, broché, 175 pp. 
Édition originale peu courante. Dos légèrement ridé.  90 €

253. L’Ombre ardente. Poésies. Paris, Fasquelle, coll. « Bibliothèque-Charpentier », 1897, in-
12, broché, 261 pp. Édition originale peu courante. Couverture un peu roussie, dos ridé avec 
petit manque de papier en pied.  80 €

254. Monsieur de Phocas. Astarté. Paris, Ollendorff, 1901, in-12, broché, 410 pp. Édition à la 
date de l’originale sous la belle couverture illustrée en couleurs par Geo. Dupuis et avec 
mention de quatrième édition en page de titre. Dos fragile comme souvent, mais exemplaire 
très correct de ce livre culte.  100 €

255. Quelques hommes. Paris, Librairie Nilsson et Per Lamm, Nouvelle collection « Voie 
Merveilleuse », s.d. [1903], in-12, broché, couverture illustrée, 221 pp. Édition originale 
de ce recueil d’anecdotes de Music Hall, cabarets et bals, illustré de 30 photographies  
hors-texte sur papier couché dans de beaux encadrements modern-style.  90 €

256. ...et COQUIOT (Gustave). Hôtel de l’Ouest… Chambre 22... Pièce en deux actes, 
représentée pour la première fois à Paris sur la scène du Théâtre du Grand-Guignol, le 28 
mai 1904. Paris, Ollendorff, 1905, in-12, broché, 68 pp. Édition originale rare.  100 €

257. Le Crime des riches. Paris, Pierre Douville, 1905, in-12, broché, 320 pp. Édition originale. 
Exemplaire du premier tirage avec l’étonnante couverture illustrée en couleurs par Orazi : 
un bourgeois joue avec une poupée qui a les traits d’une courtisane débile... Dos recollé avec 
manque de papier restauré en pied.  90 €

258. 68 lettres à Edmond Magnier (1887-1890). Préface de Henri Chapoutot. Paris, s.n., 1909, 
in-8, plein maroquin ébène, dos à nerfs, tête dorée, non rogné, 106 pp. Édition originale 
de cette correspondance adressée au directeur de la revue . Edmond Magnier 

de l’affairisme républicain qui sera emprisonné pour corruption. Un des 68 exemplaires 
numérotés sur Hollande van Gelder Zonen (ex. n°32), comprenant chacun une lettre 
autographe de Lorrain, seul tirage avec 32 exemplaires sur papier ordinaire. Dos très 
légèrement décoloré et quelques pales rousseurs. Rare.  400 €
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259. LOTI (Pierre). Pêcheur d’Islande. Paris, Mornay, coll. « Les beaux livres », 1926,  
in-8, broché, couverture rempliée illustrée, 282 pp. Belle édition illustrée de nombreuses 
compositions par Henri Barthélémy gravées sur bois en deux tons in texte et en couleurs 
pour la couverture, le frontispice et la page de titre. Un des 68 exemplaires numérotés sur 
Japon impérial.  250 €

260. [LOTI]. FARRÈRE (Claude). Cent dessins de Pierre Loti commentés par Claude Farrère 
de l’Académie française. Tours, Arrault, 1948, in-4, broché, couverture illustrée en couleurs 
rempliée, 213 pp., 100 dessins reproduits in texte. Édition originale numérotée sur vélin de 
luxe avec un envoi autographe signé de Claude Farrère.  120 €

261. LOUŸS (Pierre). Les Aventures du roi Pausole. Paris, Librairie Charpentier et Fasquelle, 

plat de couverture conservée, 404 pp. Édition originale. Tirage 
de luxe limité à 380 exemplaires, celui-ci numéroté sur vélin, 
avec un envoi de l’auteur à Madame de Pierrebourg (1856-
1943), femme de lettres qui tenait un salon et écrira sous le 
pseudonyme de Claude Ferval. Bel exemplaire.               350 €

262. LOUŸS (Pierre). Aphrodite. Mœurs antiques. Quarante-trois 
compositions dont cinq hors-texte de Raphaël Collin gravées 
sur bois en couleurs par Ernest Florian. Paris, Ferroud, 1909, 
in-4, broché, couverture rempliée, VIII + 281 pp. Édition 
de luxe illustrée de compositions en couleurs d’inspiration 

exemplaires, celui-ci un des 355 sur Japon impérial contenant 
300 €

263. LURÇAT (Jean). Tapisserie française. Paris, Bordas, 1947, in-8, broché, couverture 
illustrée rempliée, non coupé, 108 pp., 48 photographies hors-texte. Édition originale. Un 
des 100 exemplaires numérotés sur vélin pur chiffon de Rives, seul grand papier.  100 €

264. LUXEMBOURG (Rosa). Lettres à Karl et Luise Kautsky. Traduit de l’allemand par Nad. 
Stchoupak et Desrousseaux. Paris, F. Rieder et Cie, 1925, in-12, broché, 271 pp. Édition 
originale. Préface de Luise Kautsky dont le mari fut l’exécuteur testamentaire de Marx. Un des 

au couple de politiciens allemands dont elle fut très proche, Rosa Luxembourg (1871-1919) 
se raconte : de la lutte polonaise en 1905 à son retrait forcé en Finlande où elle rédige Grève 
de masse, parti et syndicats qui signe la rupture de ligne avec Karl Kautsky, de la formation 
du groupe Spartacus en Allemagne à son arrestation puis à sa libération... Elle est assassinée 
le 15 janvier 1919, quinze jours après la création du Parti Communiste allemand dont elle 
rédige le programme. Couverture légèrement brunie, bon exemplaire à toutes marges.  60 €

265. MAC ORLAN (Pierre). L’Ancre de miséricorde. Roman 
d’aventures. Paris, Émile-Paul Frères, coll. «  », 
1941, in-12, broché, non rogné, 253 pp. Édition originale. Un 
des 23 exemplaires numérotés sur Hollande (deuxième papier 
après 8 Japon), avec un bel envoi autographe signé de l’auteur au 
journaliste René Mazedier, « en amical souvenir d’une visite à St-
Cyr-sur-Morin et pour qu’il n’oublie pas le chemin ». On joint une 
petite photographie originale de l’auteur posant devant sa maison 
le 4 octobre 1941 (6 x 6 cm, légende au verso), ainsi qu’une 
lettre autographe signée adressée à Léon Deffoux (une page in-8 
sur papier à en-tête datée du 11 novembre 1923) à propos d’un 
différend réglé avec Alfred Valette, le directeur du Mercure de France (annotation en bas 
de page de la main du destinataire qui offre ce courrier le 16 octobre 1941 à René Mazedier 
pour truffer son exemplaire de L'Ancre de miséricorde).  200 €
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266. MAGRITTE (René). Lettres à André Bosmans, 1958-1967. Édition établie et annotée par 
Francine Perceval. Paris, Seghers et Isy Brachot, 1990, in-8, broché, non coupé, 517 pp., 
nombreux dessins reproduits in-texte, index. Édition originale. Un des 100 exemplaires 
numérotés sur vélin chiffon de Lana, seul tirage en grand papier.  150 €

267. MALAQUAIS (Jean). Les Javanais. Paris, Denoël, 1939, in-12, broché, 322 pp. Édition  
originale de cette évocation humaniste d’un groupe de travailleurs immigrés, prix Renaudot 
1939. Exemplaire du service de presse avec un envoi autographe signé de l’auteur au critique 
littéraire belge Victor Moremans.  150 €

268. MALHERBE (Henry). La Flamme au poing. Paris, Albin Michel, s.d. [1917], in-12, broché, 
224 pp. Édition originale de ce prix Goncourt 1917. « Roman empreint d’un patriotisme 
ardent, La Flamme au poing fait revivre les combats à partir de l’expérience de guerre de 
l’auteur et s’inscrit dans le mouvement de remobilisation de 1917. Lieutenant au 43e RAC, 

guerre et restera handicapé toute sa vie » (Laurence Campa, « Le Temps de la guerre 1914-
1919 »). Dos légèrement ridé.  60 €

269. MALLARMÉ (Stéphane). Pour un tombeau d’Anatole. Introduction de Jean-Pierre 
Richard. Paris, Seuil, coll. « Pierres Vives », 1961, in-8, broché, 315 pp., 4 planches hors-
texte. Édition originale. Un des 40 exemplaires de tête numérotés sur Hollande (ex. HC n°5). 

180 €

André MALRAUX
270. Royaume-Farfelu. Histoire. Paris, Gallimard, 1928, in-4, broché, couverture rempliée, 

89 pp. Edition originale imprimée par Darantiere au recto seulement à 572 exemplaires 
250 €

271. La Condition humaine. Paris, Gallimard, 1933, in-12, broché, non coupé, 402 pp. Édition 
originale de ce roman, couronné par le prix Goncourt, qui se présente comme une chronique 
de la tentative de soulèvement des communistes de Shanghaï contre le pouvoir de Chang-
Kaï-Chek et qui clôt le cycle entamé avec Les Conquérants (1928) et La Voie royale (1930). 

on joint une coupure de presse de l'importante critique qu’André Thérive consacre au roman 
dans Le Temps le 29 juin 1933.  1 200 €

272. Saturne. Essai sur Goya. Paris, Gallimard, coll. « La Galerie de la Pléiade », 1950, in-4, 
cartonnage éditeur d’après la maquette de Paul Bonet, 177 pp., nombreuses illustrations en 
noir et en couleurs contrecollées. Édition originale numérotée [Huret, 335]. Dos légèrement 
passé.   200 €

273. Antimémoires. Paris, Gallimard, 1967, in-8, demi-maroquin rouge à coins, dos à nerfs, tête 
dorée, couvertures et dos conservés (Alix), 604 pp. Édition originale de cette revue d’une 
existence liée aux grands événements politiques et géopolitiques 
du siècle, qui invite à s’interroger sur la nécessité du travail de 
mémoire. Publiés en 1967, les Antimémoires annoncent ce qui 
se joue d’essentiel dans l’écriture autobiographique moderne. 
Tout en se donnant à lire comme un récit traditionnel rédigé 
à la première personne avec déroulement chronologique, cette 
confession subvertit le pacte autobiographique en intégrant 

Ainsi les Antimémoires peuvent se lire comme la première « 

genre dix ans plus tard. Un des 310 exemplaires numérotés sur 

imperceptiblement décoloré).  600 €
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274. MANSFIELD (Katherine). La Mouche. Traduit de l’anglais par Mardeleine T. Guéritte 
et Marguerite Faguer. Préface de Madeleine T. Guéritte. Paris, Stock, coll. « Le Cabinet 
cosmopolite », 1933, in-12, broché, VIII + 201 pp. Édition originale française de cette satire 

100 €

275. MARAN (René). Batouala. Véritable roman nègre. Paris, Albin 
Michel, 1921, in-12, broché, 189 pp. Rare édition originale de ce 
roman, situé en Oubangui-Chari, une des quatre colonies relevant 
du Gouvernement Général de l’Afrique Équatoriale Française. 
Couronné du prix Goncourt 1921, Batouala place René Maran, 
premier auteur français noir récompensé, au centre d’une polémique 
que renforce la préface dénonciatrice du colonialisme : « Civilisation, 
civilisation, orgueil des Européens et leur charnier d’innocents (...) 
Tu bâtis ton royaume sur des cadavres ». Un des 30 exemplaires 

enrichi d’un important envoi autographe signé de l’auteur à une « 
chère amie » (Berthe Dété) : « Lorsque j’ai commencé à écrire ce 

qui avait voulu qu’il en fût ainsi, je me suis appliqué à le polir. Depuis, j’ai à tout jamais 

l’amie à éclipses que vous avez parfois été pour moi »... René Maran s’adresse ici à la 

Un homme pareil aux 
autres (1944). On joint du même auteur Djouma, chien de brousse (Paris, Albin Michel, 
1927, broché, 253 pp.), édition originale également enrichie d’un envoi autographe signé de 
l’auteur à Berthe Dété, « en témoignage de ma vieille et sincère amitié ». Précieuse réunion 
sous un élégant coffret beige à double entrée de Elbel Libro.             4 500 €

276. MARCEAU (Marcel). Pimporello. Paris, Belfond, 1987, gr. in-8, broché, couverture 
illustrée en couleurs à rabats, 151 pp. Édition originale sans grand papier, illustrée de 
nombreuses en noir et en couleurs par l’auteur. Excellent exemplaire enrichi d’un bel envoi 
autographe signé avec de petits dessins du grand mime.  60 €

277. [MARÉCHAL (Sylvain)]. La Fable de Christ dévoilée ou 
lettre du muphti de Constantinople, à Jean Ange Brashi, 
muphti de Rome. Paris, Se trouve à l’imprimerie de Franklin 
et chez Dersenne, l’an II de la République, [1794], in-8, 

tête dorée, non rogné, 107 pp. Édition originale ornée d’un 
beau frontispice allégorique (« à l'aspect de la vérité, le prêtre 
se dépouille et abjure le mensonge ») et avec une mention 
manuscrite ancienne au crayon à papier qui attribue l’ouvrage 
au marquis de Sade.En réalité ce livre imprimé par Benjamin 
Franklin est une œuvre du pamphlétaire Sylvain Maréchal 
(1750-1803), virulent partisan de l’athéisme, qui utilise ici 
le procédé littéraire des Lettres persanes pour soutenir que 
la religion chrétienne ne constitue qu’un travestissement des 
anciennes religions païennes, en particulier celles de l’Égypte 
et de Bacchus. Ce texte rare constitue, avec l’Histoire 
critique de Jésus-Christ de Paul Thiry d'Holbach, l’un des 
premiers livres qui remet en cause la nature transcendante de 
la « révélation », et donc la nature divine de Jésus. Reliure 
de le seconde moitié du XIXe siècle, légèrement décolorée 
au dos.                                                                            500 €

278. [MARTIN DU GARD]. SCHLOBACH (Jochen). Livres, lectures, envois d’auteur. 
Catalogue de la bibliothèque de Roger Martin du Gard (avec plus de 2000 envois d’auteur 
inédits d’Aragon à Zweig). Paris, Honoré Champion, coll. « Histoire du livre et des 
bibliothèques », 2000, in-8, cartonnage éditeur, 615 pp.  60 €
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279. [MATHIEU (Georges)]. 20 lettres et cartes autographes signées, 8 livres dédicacés, 
3 croquis originaux, 4 photographies et plusieurs documents annexes (1966-2005). 
Intéressante archive réunie par l’astrologue Jacqueline Aimé sur sa relation avec le peintre 
Georges Mathieu, comprenant 9 lettres autographes signées (20 pages in-4) et 12 cartes, la 
plupart à son en-tête imprimé (Paris, « 11 bis avenue Léopold », « 125, avenue Malakoff », 
17 enveloppes conservées). La correspondance retrace une amitié amoureuse de près de 
quarante années, depuis cette carte postale datée du 18 juin 1966 où le « calligraphe oriental » 
avoue être tombé sous le charme de la jeune femme : « J’ai tourné en rond en pensant à vous 

 ».
Dans une superbe lettre (5 p. in-4, 15 novembre 1975), le maître de l’Abstraction lyrique 
défend vigoureusement l’astrologie : « Il y a trois siècles exactement en fondant en 1666 
l’Académie des Sciences, Colbert, abjecte incarnation de la comptabilité bourgeoise, lance 

astronomes de s’y intéresser (...) Si après le déferlement du scientisme matérialiste du XIXe 
siècle les portes des universités lui sont encore fermées, la faillite de la causalité stricte dans 
maints domaines des sciences dites exactes laisse entrevoir une situation nouvelle au sein de 
laquelle toutes les formes de Transcendance sont en train de resurgir. Demain plus encore 
qu’à la Renaissance, l’Astrologie structurale ou non retrouvera son droit de cité ».
Cette correspondance témoigne aussi du soutien apporté par l’artiste à la rédaction de l’étude 
que lui consacre Jacqueline Aimé : L’aventure prométhéenne de Georges Mathieu (Paris, 
Éditions du Garde-Temps, 2005, 176 pp.). « Il me faut te dire que je te serai toujours redevable 
d’avoir écrit ce livre, et combien il m’est doux d’être redevable envers une personne comme 
toi ». Le peintre relit le manuscrit, suggère des corrections et transmet différents documents 
(copies dactylographiées de critiques sur son œuvre et de différentes lettres, dont une 
concernant Serge Gainsbourg).
On joint 8 livres avec de belles dédicaces de Mathieu :
- GODET (Robert J.). Le Judo de l’esprit. Paris, 
Pour mes Amis, 1964, in-4, en feuilles sous chemise 
illustrée et étui rouge. Édition originale de ce traité de 
spiritualité, sur l’élévation de l’esprit par la discipline 
du judo, comprenant 10 compositions volantes de 
Georges Mathieu, dont 3 sur des planches dépliantes 
et une en couverture. Exemplaire numéroté sur Offset 
Phénix de Ruysscher, enrichi d’un grand dessin original 
au stylo bille avec envoi autographe signé de l’artiste 
daté de 1965.
- Le Privilège d’être. Forcalquier, Robert Morel éditeur, 
s.d. [1967], in-8, bradel triangulaire, cartonnage éditeur 
entoilé violet, dos avec titre rouge en long, tranches 
dorées, 229 pp. Édition originale illustrée de 12 dessins 
par l’artiste. Bel exemplaire de ce célèbre livre-objet. 
Reliure insolée (dos et premier plat et sans le fermoir 
en laiton) mais exemplaire hors commerce enrichi d’un 
bel envoi au feutre noir de l’artiste avec dessin signé à 
l’astrologue « qui a le privilège de deviner »...
- QUIGNON-FLEURET (Dominique). Mathieu. Paris, Flammarion, 1973, in-4, cartonnage 
éditeur crème avec titre estampée en rouge, jaquette illustrée, 96 pp., 80 reproductions dont 
66 en couleurs. Édition originale avec un envoi du peintre « Pour Jacqueline Aimée à qui je 

 », assorti d’un grand et superbe dessin original 
en noir et bleu avec pièce de feutrine bordeaux contrecollée.
- L’Abstraction prophétique. Paris, Gallimard, coll. « Idées », 1984, in-12, broché, 601 pp. 
Amusant envoi à « ma rivale en prophétie » daté d’octobre 1987 sur ce livre de poche un 
peu usé.
- Approches de la création pure (plaquette in-4). Communication faite à l’Académie des 
Sciences Morales et Politiques le 19 janvier 1987. Exemplaire sur Arches numéroté et 
dédicacé par l’artiste.
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- Autour de la bataille de Hastings. Toulouse, Espace d’Art Moderne et Contemporain de 
Toulouse et Midi-Pyrénées, 1995, in-4 oblong, cartonnage éditeur toilé noir avec un dessin de 
Mathieu estampé à froid au premier plat, jaquette illustrée, 48 pp., reproductions en couleurs. 
Catalogue de l’exposition qui se tint au réfectoire des Jacobins de Toulouse du 24 janvier au 
27 février 1995, avec un bel envoi autographe signé au feutre noir daté de mars 1996. 
- Désormais seul en face de Dieu. Lausanne, L’Age d’homme, 1998, in-8, broché, couverture 
illustrée, 349 pp. Édition originale sans grand papier. Bon exemplaire enrichi d’un envoi 
autographe signé de l’artiste à l’astrologue et écrivaine Jacqueline Aimé, « avec mon 
indéfectible affection ».
- Georges Mathieu. Texte de Lydia Harambourg. Neuchâtel, Ides et Calendes, coll. 
« Polychrome », 2001, in-12, broché, couverture illustrée à rabats, 179 pp., nombreuses 
reproductions en couleurs. Bel exemplaire enrichi d’un envoi à l’astrologue et écrivaine 
Jacqueline Aimé, « avec la tendresse intemporelle de Georges Mathieu ».
On joint aussi : 
- 3 dessins originaux au feutre noir sur feuillets A4 : travail 

(l’une pour l’Italie et l’autre pour la Grande-Bretagne).
- 4 tirages photographiques : Mathieu peignant « Saint Georges 
terrassant le dragon » (Byblos, 15 mars 1961, 13 x 18 cm), vernissage 
d’une exposition aux Gobelins (tampon d’agence au verso, 24 x 30 
et 20 x 30 cm).

Findlay Gallery (plaquette in-4 brochée), une plaquette de 
présentation de l’exposition à la galerie belge Guy Peeters en 1988 
(dépliant A4 en couleurs), 4 cartons d’invitation (exposition au 
Palais des des Papes en 1985, à l’Abbaye des Cordeliers en 1990 et 
à Saint-Germain-en-Laye en 1994, inauguration du monument dédié 

un exemplaire du livre de Jacqueline Aimé sur Mathieu.     
Excellent ensemble.  5 000 €

41



280. MAUPASSANT (Guy de). La Paix du ménage. Comédie en deux actes en prose. Paris, 
Ollendorff, 
bordures intérieures avec roulette dorée en encadrement, tête dorée, couvertures conservées, 
219 pp. Édition originale de cette pièce inspirée de la nouvelle « Au bord du lit » à laquelle 
elle emprunte la scène maîtresse où l’on découvre une épouse délaissée par son mari, amateur 
des charmes ensorcelants des femmes publiques, réveiller son désir en lui monnayant ses 
faveurs ! Contemporain de Feydeau, précurseur de Courteline et annonçant Guitry, ce 
vaudeville contient tous les thèmes de prédilection de Maupassant : l’hypocrisie du mariage, 

ex-libris gravé.  200 €

281. MAUPASSANT (Guy de). La Maison Tellier. Monaco, Les Documents d’Art, 1946, in-4, 
en feuilles, sous couverture rempliée et double emboîtage, 105 pp. Belle édition ornée de 20 
lithographies originales en couleurs par Berthommé Saint André, la plupart à pleine page. 

250 €

282. [MAURIAC]. FOREZ. Le Cahier Noir. Paris, Minuit, 1943, plaquette in-16, brochée, 
couverture à rabats, 48 pp. Édition originale clandestine.  250 €

283. [MAURIAC (François)]. LAPOUJADE (Robert), Portrait 
original à la mine d’argent. Parchemin (30 x 23 cm) contrecollé 
sur un double feuillet de papier fort au format 38 x 32 cm, [1949]. 
Superbe portrait de l’écrivain auquel est accolée en contrebas une 

l’une des premières expositions du peintre Robert Lapoujade, « 
50 portraits d’écrivains exécutés à la pointe d’argent » (Galerie 
Chardin, Paris, 1949). On joint un commentaire autographe signé 
de 2 pages in-folio (52 lignes) où François Mauriac souligne 
le caractère unique et sacré de chaque visage humain. Ce texte 
semble inédit, tout comme le portrait.                                1 000 €

284. MAURON (Marie). Les Rocassiers. Paris, Robert Laffont, 1947, in-12, broché, 273 pp. 
Édition originale. Un des 50 exemplaires numérotés sur alfa, seul grand papier.  50 €

285. MAUVIGNIER (Laurent). Dans la foule. Paris, Minuit, 2006, in-8, broché, non coupé, 
376 p. Édition originale de ce récit qui revient sur le fait divers tragique de drame du Heysel, 
mettant en scènes des supporters de football venus assistés au match. Un des 47 exemplaires 
sur vergé de Vizille, seul tirage en grand papier, celui-ci n°1.  350 €

286. MAUVIGNIER (Laurent). Histoires de la nuit. Paris, Minuit, 2020, petit in-8, broché, non 
coupé, 634 pp. Édition originale de ce superbe roman qui se déroule en huis clos l’espace 
d’une journée : « L’écrivain Laurent Mauvignier bâtit, avec de longues phrases en tension, 
un polar social et psychologique envoûtant et impressionnant, tableau de la désaffection 
rurale et de la fragilité des liens » (Jean-Claude Raspiengeas dans le journal La Croix). Un 
des 68 exemplaires numérotés sur vergé de Schleipen (seul tirage en grand papier), avec un 
envoi autographe signé de l’auteur.  400 €

287. MÉRIMÉE (Prosper). Colomba. Paris, Carteret et Cie, 1904, gr. in-8, demi-maroquin à 
gros grain fauve et à coins, dos lisse orné d’un décor en long doré avec répétition de quatre 

en couleurs conservées (Bernasconi), VIII + 241 pp. Belle édition de luxe illustrée de 63 

Maurice Tourneux. Exemplaire sur Japon ancien à la forme offert par l’éditeur Léopold 

Conquet à la devise « j’ouvre l’œil » et gravé par Giacomelli. Spécimen relié . Agréable 
reliure signée de l’époque.  450 €
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288. [MÉRIMÉE (Prosper)]. La Guzla ou choix de poésies illyriques. Recueillies dans la 
Dalmatie, la Bosnie, la Croatie et l’Herzégovine. Paris, Levrault, 1827, in-18, bradel demi-
maroquin vert à coins, couvertures et dos conservés, non rogné, XII + 257 pp. Édition 
originale ornée d’une belle gravure en frontispice. Parue anonymement à l’instar du Théâtre 
de Clara Gazul, La Guzla est un recueil de ballades attribuées au musicien-poète Hyacinthe 

de Mérimée semble évidente dès la présentation burlesque de la vie de ce troubadour des 
Balkans. On y trouve aussi le fameux chapitre « Sur le vampirisme » ... Quelques rousseurs, 
sinon bel exemplaire en reliure pastiche. Ex-libris gravé P. François.  450 €

289. MICHELET (Jules). L’Amour. Paris, Hachette, 1858, in-12, demi-chagrin rouge, dos à 

petits fers dorés aux angles, tranches marbrées, XLV + 414 pp. Édition originale en tête de 
laquelle on a relié une lettre autographe signée de l’auteur (3 pages in-8, s.l., 28 avril 1859), 
recommandation pour une jeune femme de « famille honorable qui a perdu une grande 
fortune ». Ex-libiris armorié gravé de la famille Foucher à la devise « per ardua Gradior ». 
Agréable reliure de l’époque.  400 €

290. MICHON (Pierre). Le Roi du bois. Paris, Éditions Infernales, 1992, in-4, en feuilles, sous 
couverture illustrée et rempliée, double emboîtage de toile, 29 pp. Édition originale illustrée 

limité à 48 exemplaires numéroté sur Arches, signés par l’artiste au colophon.  2 500 €

291. MILHAUD (Darius). Two Poems of Coventry Patmore. Deux poèmes extraits de « The 
Unknown Eros ». Traduction par Paul Claudel. Maastricht - Bruxelles - Paris - Londres, 
A.A.M. Stols, 1931, in-folio, broché, couverture rempliée, vignette de titre contrecollée, non 
paginé. Édition originale de cette partition sur deux poèmes de Coventry Patmore présentés 
en anglais et en français dans la traduction de Paul Claudel. Impression de Stols, ornée de 

numéroté sur Hollande. Rare.  400 €

292. MINET (Pierre). La Porte noire. Paris, Sagittaire, 1946, in-12, broché, 212 pp. Édition  
originale. Un des 35 exemplaires numérotés sur vélin blanc supérieur, seul grand papier.  250 €

293. MODIANO (Patrick). La Danseuse. Paris, Gallimard, 2023, in-8, broché, couverture à 
rabats, non coupé, 95 pp. Édition originale. Un des 230 exemplaires numérotés sur vélin 
Rivoli Arjowiggins, seul tirage en grand papier.  300 €

294. [MODIANO]. LSD : une bombe atomique dans la tête. Paris, Le Crapouillot  n° 71, 1966, 
in-4, broché, couverture illustrée, 68 pp., nombreuses photographies en noir. Numéro 
entièrement consacré au LSD et au psychédélisme. Contient le premier texte publié par 
Patrick Modiano, alors âgé de 21 ans : « Je suis un jeune homme seul ». Peu courant.  75 €

295. MODIANO (Patrick). La Ronde de nuit. Paris, Gallimard, 1969, in-12, broché, 175 pp. 
Édition originale sans grand papier du deuxième roman de Modiano. Exemplaire du service 
de presse avec un envoi à François Billetdoux. Dos très légèrement passé.  500 €
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296. [MOLIÈRE]. LACROIX (P.) Bibliographie moliéresque. Paris, Auguste Fontaine, 1875, 
in-8, demi-maroquin marron, dos à nerfs, tête dorée, non rogné (Dupré), XX + 412 pp., index, 
portrait-frontispice gravé par Lalauze. Deuxième édition, revue, corrigée et considérablement 
augmentée, de ce répertoire de 1732 éditions anciennes décrites et commentées par le 
Bibliophile Jacob. Tirage limité à 500 exemplaires numérotés sur Hollande. Bel exemplaire 
portant le cachet de la Maison de la bibliophilie qui fut un temps adossée au marché du livre 
ancien Georges Brassens. Fine reliure signée de l’époque.  200 €

297. [MONGE (Gaspard)]. Application de la géométrie descriptive 
aux arts du charpentier et du dessinateur. D’après les leçons 
données à l’Ecole polytechnique dans les années 3e et 4e par 
Gaspard Monge, et rédigées en l’an 8 par J.M.T., élève de l’Ecole 
polytechnique, sous ingénieur de vaisseaux. [1799], in-8, plein 
veau fauve jaspé, dos lisse orné de caissons dorés (semis d’étoiles 
et de losanges) en alternance avec deux pièces de titre de maroquin 
rouge, tranches mouchetées, 1 f. (titre) + 137 pp. + 3 ff. (table), 
21 et 18 planches. Remarquable manuscrit inédit, rédigé par un 
sous ingénieur d’après le cours de géométrie descriptive professé 
par Monge à l’Ecole polytechnique entre 1794 et 1796. Inventée 

les méthodes nécessaires à la résolution graphique des problèmes 
d’intersections et d’ombres entre volumes et surfaces représentés 
dans l’espace à trois dimensions. Le manuscrit résume les leçons 
de Monge sous forme de notions, de problèmes et de solutions, qui peuvent servir d’une part 
aux charpentiers dans la confection de combles et d’escaliers, d’autre part aux dessinateurs 

sinon exemplaire très bien conservé intérieurement de ce manuscrit unique.  1 500 €

298. MONNIER (Henry). Les Bourgeois de Paris. Scènes comiques. Paris, Charpentier, 1854, 
in-12, broché, 365 pp. Édition originale sans grand papier. Exemplaire complet du catalogue 
éditeur (12 pages), très bien conservé sous une chemise et étui de papier rose orangé.  150 €

299. [MONNIER (Marie)]. Réunion de 3 plaquettes rares sur les broderies de Marie Monnier.
- PREVOST (Jean). Les Broderies de Marie Monnier. S.l.n.d. [Paris, La Maison des Amis 
des Livres, 1926], plaquette in-4, brochée, couverture rempliée, 16 pp. Édition originale de 
ce texte de Jean Prévost tiré uniquement à 12 exemplaires hors commerce numérotés sur 
Japon et signés par l’auteur, celui-ci nominatif pour Jacques Benoist-Méchin.
- Broderies de Marie Monnier. Préface de Paul Valéry. Paris, Galerie E. Druet, 1924, 
plaquette in-16, brochée, un des 25 exemplaires numérotés sur Hollande.
- Exposition Marie Monnier. Travaux de 1923-1927. Broderies, aquarelles, gravures. Préface 
de Léon-Paul Fargue. Paris, La Maison des Amis des Livres, 16 mai - 15 juin 1927, plaquette 
in-16, agrafée. Rare catalogue d’exposition comprenant un portrait-frontispice sur papier 
couché par Paul-Émile Bécat, l’édition originale du texte de Fargue, la liste des 12 broderies, 
aquarelles et gravures exposées, ainsi qu’un extrait du poème qu’Adrienne Monnier avait 
composé en hommage à sa sœur dans son recueil intitulé La Figure. Un des 16 exemplaires 

A.M. » (Adrienne Monnier). 
- photographie d’une broderie de Marie Monnier (Tirage argentique d’époque, 17 x 20 cm, 
tampon « Photo-art J. Roseman » au dos). 
Ensemble luxueux et rare comme le sont les broderies en soie de Marie Monnier. La sœur 
cadette d’Adrienne Monnier pouvait travailler plusieurs années sur un même ouvrage de 
broderie. Cette œuvre hors du commun réalise un prodige de minutie qui suppose un oubli 
complet de soi, sa matière si fragile l’expose aux périls du temps et l’on ne sait pas comment 

Marie Monnier.  800 €
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300. MONTHERLANT (Henry de). Un assassin est mon maître. Préface de Jean Delay. Paris, 
Gallimard, 1971, in-8, broché, LXVII + 234 pp. Édition originale en service de presse avec 
un envoi autographe signé de l’auteur à un critique littéraire. Dos un peu passé.  75 €

301. MORISOT (Berthe). Réunion de catalogues sur l’œuvre de Berthe Morisot, préfacés par 
Mallarmé et Valéry. 

Berthe Morisot (Madame Eugène Manet). Avec un portrait 
photogravé par Édouard Manet. Paris, Durand-Ruel, 1896, in-8, broché, 44 pp. Édition 
originale de la préface de de Stéphane Mallarmé. Tirage à petit nombre sur vergé blanc.

Berthe Morisot (Madame Eugène Manet). Avec un portrait 
photogravé par Édouard Manet. Paris, Durand-Ruel,1896, in-8, broché, 47 pp. Mention de 
deuxième édition. Tirage sur vergé d’Arches. 
- VALERY (Paul). « Tante Berthe », in Catalogue de l’exposition Berthe Morisot (pastels - 
Aquarelles - dessins). Paris, Galerie L. Dru, 1926, petit in-8, broché, 15 pp. Édition originale 
de l’avant-propos de Valéry. Un des 60 exemplaires numérotés sur vergé d’Arches et signés 
par l’auteur (seul grand papier). [Karaïskakis & Chapon, 72]
- VALERY (Paul). « Au sujet de Berthe Morisot », in Berthe Morisot (1841-1895). Paris, 
Musée de l’Orangerie, été 1941, in-12, broché, 50 pp., nombreuses reproductions en noir. 
Complet du papillon d’erratum. [Karaïskakis & Chapon, 332]
Ensemble de plaquettes rares, parfaitement conservées sous un élégant emboîtage de demi-
maroquin bleu nuit doublé de daim sable (Devauchelle).  1 200 €

302. MOSELLY (Émile). Le Rouet d’ivoire. Enfances lorraines. Paris, Plon, s.d. [1907], in-12, 
demi-veau vert, dos à faux nerfs, couvertures et dos conservés, 238 pp. Édition originale 
avec un envoi autographe signé de l’auteur à Catulle Mendès. Dos passé. Peu courant.  50 €

303. MURGER (Henry). Scènes de la vie de bohème. Compositions de Charles Léandre gravées 
en couleurs par Eug. Decisy. Paris, Romagnol, Librairie de la Collection des Dix, 1902, 

non rogné, couvertures et dos conservés (Vaillant), XII + 414 pp. Édition illustrée de 40 
aquarelles de Charles Léandre, dont 10 à pleine page, gravées en couleurs par Decisy. 
Charles Léandre (1862-1934), célébrité de la Belle Époque et caricaturiste hors pair, saisit 

opéra. Tirage limité à 300 exemplaires, celui-ci un des 200 numérotés sur vélin d’Arches 
contenant la décomposition en couleurs d’une planche. Étonnant ex-libris gravé aux initiales 
R.F. (femme nue sur un piano).  400 €

304. MUSSET (Alfred de). On ne badine pas avec l’amour. Comédie en trois actes. Paris, 
Ferroud, 

conservés, 95 pp. Plaisante édition de luxe ornée de 6 vignettes originales en couleurs par 
Adrien Moreau gravées à l’eau-forte par Pennequin (bandeaux et culs-de-lampe). Tirage 
limité à 225 exemplaires, celui-ci numéroté sur papier du Marais, bien relié.  150 €

305. MUSSET (Paul de). Le Dernier Abbé. Illustré de dix-neuf compositions par Ad. Lalauze. 
Préface par Anatole France. Paris, A. Ferroud, 1891, in-8, plein maroquin vert sapin, dos 

tendres eaux-fortes d’Adolphe Lalauze (1838-1906), avec une préface par Anatole France en 
originale. Tirage limité à 525 exemplaires, celui-ci en tirage de tête sur Japon comprenant un 
état supplémentaire des eaux-fortes avec remarques. Complet du bulletin de souscription 
(2 feuillets) montés . Joint un portrait gravé de Paul de Musset par Martinez d’après 
Ricard. Exemplaire dans une très élégante reliure d’époque de Petrus Ruban.  500 €
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306. NADAR. Histoires buissonnières. Paris, Maurice Dreyfous, s.d. [vers 1880], in-12, demi-
veau marbré fauve, dos à nerfs, couvertures conservées, 198 pp. Deuxième édition, avec un 
envoi autographe signé de l’auteur daté d’octobre 1889. Dos passé et rousseurs.  100 €

307. [NERVAL]. CARCO (Francis). Gérard de Nerval. Paris, Albin Michel, 1953, in-12, 
broché, 149 pp., portrait-frontispice. Édition originale. Un des 55 exemplaires numérotés 
sur vélin du Marais, seul tirage en grand papier.  90 €

308. NIMIER (Roger). Histoire d’un amour. Paris, Gallimard, 1953, in-12, broché, 277 pp. 
Édition originale en service de presse avec un bel envoi de l’auteur à Germaine Beaumont, 
« en amitié commune pour l’homme aux orchidées », allusion à la série policière de Rex 
Stout dont Germaine Beaumont venait de s’entretenir dans son émission radiophonique Les 
Maîtres du mystère...  600 €

309. NOTHOMB (Amélie). Mercure. Paris, Albin Michel, 1998, in-8, broché, 225 pp. Édition 

l’occurrence Barbe Bleue, pour dépeindre l’étrange loi que fait régner sur une île un vieil 

envoi de l’autrice à un animateur radio. Complet du carton éditeur demandant de ne pas 
publier d’extraits avant la sortie en librairie.  60 €

310. NOVARINA (Valère). Pour Louis de Funès. Précédé de « Lettre aux acteurs ». Arles, 
Actes Sud, 1986, in-12 étroit, broché, couverture illustrée, 78 pp. Édition originale avec un 
bel envoi autographe signé de l’auteur daté du 12 mars 1986, adressé à Nathalie Sarraute et 
assorti d’un dessin original à l’encre noire et au crayon de couleur rouge.  250 €

311. [OETTINGEN (Hélène)]. GREY (Roch). Billet circulaire N° 89. Paris, Stock, Delamain 
et Routelleau, 1929, in-12, broché, non coupé, 255 pp. Édition originale de ce journal de 
voyage en Italie. Un des 500 premiers exemplaires sur vergé teinté Outhenin-Chalandre. 

avec son cousin le peintre Serge Férat. Le duo soutient la bohème parisienne et c’est tout 
naturellement qu’Hélène, entourée des artistes de son temps, rejoint les rangs de l’Académie 
Jullian. Elle expose à plusieurs reprises au Salon des Indépendants et tient également un 
salon où se retrouve l’avant-garde russe. Après la révolution de 1917, sa fortune est gelée 
et la baronne doit vendre sa collection d’œuvres du Douanier Rousseau pour assurer son 
train de vie. Sa production littéraire débute par une étude sur Apollinaire (1919), puis Henri 
Rousseau (1921) et Van Gogh (1924). Figure aristocratique de la Belle Époque, elle signe 
ses œuvres de trois pseudonymes masculins : Roch Grey pour ses romans et essais, Léonard 
Pieux pour ses poèmes et François Angiboult pour sa peinture. Elle mourra d’une leucémie 
en 1950.   150 €

312. ONFRAY (Michel). L’Apiculteur et les Indiens. La peinture de Gérard Garouste. Paris, 
Galilée, 2009, in-8, broché, couverture à rabats, non coupé, 131 pp., 16 planches de 
reproductions en couleurs hors-texte. Édition originale. Un des 100 exemplaires de luxe 

par l’artiste.  500 €
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313. ORLÉANS (Famille d’). Collection de documents autographes de Louis-Phillipe et de ses 

de titre de maroquin vert, tranches mouchetées. Recueil provenant de la maison d’Orléans, 
réunissant notamment six exercices d’écriture offerts au futur roi des Français par ses enfants 
le jour de sa fête. Détail des documents :
- Copie manuscrite du milieu du XIXe siècle de l’extrait du registre des actes de mariage de 
la paroisse St Eustache pour l’an 1661 (union d’Henriette-Anne d’Angleterre et de Philippe 
de France, duc d’Orléans, dit « Monsieur »), 2 pages in-4.
-Louis-Philippe (1773-1850), « Vue intérieure de la Villa-Mécène à Tivoli par Granet, 
1819 ». Description d’un tableau, 8 lignes autographes, une page in-18 oblongue, sans date.
- Louis d’Orléans, duc de Nemours (1814-1896), Thème grec, 7 lignes autographes, signé et 
daté 1er mai 1827, une page in-8.
- François d’Orléans, prince de Joinville (1818-1900), « À la voix de Colbert Bernini vint 
de Rome »... Exercice d’écriture, 7 alexandrins autographes, signé et daté 1er mai 1827, une 
page in-8.
- Henri d’Orléans, duc d’Aumale (1822-1897), « I love my dear Papa with all my heart and I 
wish him a happy feast, Henry of Orleans ». Exercice d’écriture, 3 lignes autographes, signé 
et daté 1er mai 1830, une page in-8.
- Antoine d’Orléans, duc de Montpensier (1824-1890), « Le moyen de plaire et de réussir 
dans la conversation, c’est de s’appliquer bien plus à faire paraître l’esprit des autres que le 
sien ». Exercice d’écriture, 7 lignes autographes, signé, une page in-4.

(1813-1839), « The blind men ». Versions juxtalinéaires hongroise et anglaise, 15 lignes 
autographes, signé et daté « 1er mai », une page in-4.
- Clémentine d’Orléans, duchesse de Saxe (1817-1907), « The death of Leonidas ». Exercice 
d’écriture autographe, signé et daté 1er mai 1830, 4 pages in-4.
- Copie manuscrite de l’article de Jules Janin « Le Roi est mort » paru dans La Revue de Paris 
en 1850, 129 pages in-4.
Une cinquantaine de feuillets restés vierges . Dos de la reliure frotté avec petit manques 
aux coiffes et mors usés. Document unique.  450 €

Jean d'ORMESSON

314. Le Vent du soir. Tous les hommes en sont fous. Le Bonheur à San Miniato. Paris, Lattès, 
1985-1987, 3 vol. in-8, brochés, couvertures à rabats, non coupés, 409, 382 et 379 pp. 
Éditions originales formant une vaste trilogie romanesque, « une histoire dans l’Histoire » 
selon François Nourissier. Chaque volume est l’un des 60 (ou 50) exemplaires numérotés sur 
vergé blanc, seul tirage en grand papier, chacun avec un bel envoi de l'auteur.  1 500 €

315. ... et SUREAU (François). Garçon de quoi écrire. Paris, Gallimard, 1989, in-8, broché, 
couverture à rabats, 276 pp. Édition originale de ces entretiens. Un des 41 exemplaires de 
tête numérotés sur vergé blanc de Hollande Van Gelder.  500 €

316. Histoire du Juif errant. Roman. Paris, Gallimard, 1990, in-8, broché, couverture à rabats, 
non coupé, 595 pp. Édition originale. Un des 40 exemplaires de tête numérotés sur vergé 
blanc de Hollande Van Gelder.  750 €

317. Casimir mène la grande vie. Paris, Gallimard, 1997, in-8, broché, couverture à rabats, non 
coupé, 209 pp. Édition originale. Un des 40 exemplaires de tête numérotés sur vergé blanc 
de Hollande.  450 €

318. Le Rapport Gabriel. Paris, Gallimard, 1999, in-8, broché, couverture rempliée, non coupé, 
430 pp. Édition originale de ce roman sur l’homme et son rapport à Dieu. Un des 90 
exemplaires numérotés sur vélin pur chiffon de Lana, seul tirage en grand papier, celui-ci 
enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteur à Hubert Morent : « que l’Eternel et son 
ange le tiennent en leur sainte garde ! ».  700 €
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319. PACHET (Pierre). L’œuvre des jours. S.l., Circé, 1999, in-12, broché, 112 pp. Édition 
originale de ses « leçons de poétique » données par Pierre Pachet à la Villa Gillet à Lyon 
entre 1955 et 1996. Bon exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteur.  40 €

320. PEIGNOT (Colette). Laure. Une rupture. 1934. Texte établi par Anne Roche & Jérôme 
Peignot. Paris, Éditions des Cendres, 1999, in-8, broché, couverture à rabats, non coupé, 185 
pp. Édition originale de ces correspondances croisées de Colette Peignot (1903-1938) avec 
Boris Souvarine, mais aussi sa famille, Georges Bataille, Pierre et Jenny Pascal, Simone 

200 €

321. [PEREC]. GORKI (Maxime). La mère. Traduit du russe par René Huntzbucler. Paris, 
1952, in-8, broché, XII + 378 pp. Exemplaire provenant de la 

bibliothèque de Georges Perec avec son ex-libris autographe sur le premier feuillet : « G. 
Perec Mai 1959 ».  100 €

322. PEREC (Georges) et BOBER (Robert). Récits d’Ellis Island : histoires d’errance et 
d’espoir. Paris, Le Sorbier et Institut national de l’audiovisuel, 1980, in-8, broché, couverture 
illustrée, 142 pp., 24 planches de photos hors-texte. Édition originale sans grand papier. 50 €

323. [PEREC]. La Galaxie Georges Perec. Puzzle pour un portrait de Georges Perec. Festival 
d’Avignon, La poésie dans un jardin, 1988, boîte in-8 carré illustrée comprenant : le puzzle 
de 99 pièces formant le portrait de Perec et 4 feuillets dépliants : « La galaxie Georges 
Perec » (programme des spectacles), « Puzzle pour un portrait de Georges Perec » (catalogue 

Perec ». Tirage numéroté non précisé. On joint le carton annonçant la table ronde « Autour 
de Georges Perec : faut-il dévoiler les secrets de fabrication de l’œuvre ? » organisée à la 
Bnf, avec un portrait au verso.  150 €

324. [PIEYRE DE MANDIARGUES]. MORION (Pierre). L’anglais décrit dans le château 
fermé. Oxford et Cambridge [Sceaux], s.n. [Jean-Jacques Pauvert], 1953, in-8, broché, 
couverture de canson brun ornée d’une vignette de titre en rouge et blanc, 145 pp. Édition  
originale de ce chef-d’œuvre de la littérature érotique. Tirage unique à 350 exemplaires hors 
commerce numérotés, celui-ci enrichi d’un envoi autographe de l’auteur signé Morion, avec 
un quatrain érotique intitulé « Au bout du quai les synonymes » (signé « P.M. »), et cette 
apostille autographe à la suite de l’achevé d’imprimer du 2 juin 1953 : « Coronation day, 
et merde pour la reine d’Angleterre ». Les exemplaires personnalisés de cette publication 
clandestine sont rares.  1 000 €

325. PIVOT (Bernard). Le métier de lire. Réponses à Pierre Nora. Paris, Gallimard, coll. « Le 
Débat », 1990, in-8, broché, jaquette, 193 pp. Édition originale avec un double et très bel 
envoi autographe signé : « à Monsieur Henri Clarac, [Le métier de lire] qu’il exerce avec 
beaucoup plus de culture et de subtilité que moi, en cordial hommage, Bernard Pivot. / 
Avec les pensées sympathiques - et pour Pierre Clarac, admiratives - du questionneur et 
complice, Pierre Nora ».  100 €

326. POE (Edgar Allan). Manuscrit trouvé dans une bouteille. Traduit par Charles Baudelaire. 
Paris, Kieffer, 1921, gr. in-8, chevrette marron, dos lisse avec le titre doré, plats estampé à 
froid présentant un décor de coraux et de bouteille à la mer, tête dorée, couvertures illustrées 
et dos conservés, non rogné (Kieffer), 34 pp. Première édition séparée de ce conte, ornée 
de jolies vignettes en couleurs par Pierre Falké. Tirage limité à 550 exemplaires, celui-ci 
numéroté sur vélin, dans une belle reliure estampée de l’éditeur.  600 €

327. POE (Edgar Allan). Le Scarabée d’or. Paris, Ferroud, 1926, in-4, demi-maroquin à gros 
grain rouge à coins, dos à 4 nerfs orné en tête et pied de deux motifs feuillus et d’un scarabée 
au caisson central brun et or, tête dorée, non rogné, couvertures et dos conservés (Zendel), 
89 pp. Belle édition dans la traduction de Baudelaire illustrée de 5 compositions en couleurs 
par Rochegrosse (frontispice gravé par Rita Dreyfus, 4 hors-texte et 1 en-tête gravés par 
Beltrand) et 3 compositions en noir in texte gravées par Blot. Tirage limité à 675 exemplaires, 

200 €
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328. POUCHKINE. Boris Godounov. Paris, Piazza, 1927, in-8, broché, couverture verte 

en couleurs, dont 15 hors-texte, par Boris Zworykine (1872-1942), peintre russe néo-
romantique installé à Paris. Chaque page est ornée d’encadrements 

955 exemplaires, celui-ci numéroté sur vélin de Rives.                500 €

329. [POUGY (Liane de)]. Portrait photographique par Paul Nadar. Tirage 
monté sur carton au format cabinet, avec signature du photographe 
imprimée en rouge au recto (16 x 11 cm), 1898. Cet étonnant portrait 
en buste de Liane de Pougy déguisée en costume religieux de fantaisie 
est prémonitoire puisque la courtisane de la Belle époque rentrera en 
1943 dans l’ordre de saint Dominique, en qualité de sœur tertiaire 
laïque, pour se consacrer à la prière et à la charité. Document rare, bien 
conservé sous encadrement.                                                          200 €

330. PRÉVERT (Jacques). Paroles. Édition revue et augmentée. Paris, Gallimard, coll.  
« Le Point du jour », 1950, in-8, broché, 293 pp. Exemplaire enrichi d’un envoi autographe 

en souvenir de 
Saint-Paul ».  300 €

331. PRÉVERT (Jacques). La pluie et le beau temps. Paris, Le Livre de Poche, 1962, in-12, 
broché, couverture illustrée par Brassaï et Prévert, 240 pp. Premier tirage en « livre de 
poche », collection dont Prévert raffolait, non seulement parce qu’elle collait parfaitement à 
son aura populaire, mais aussi parce qu’elle lui procurait de substantiels revenus, la part des 
droits d’auteur étant plus élevée dans ce format. Exemplaire enrichi d’un bel envoi du poète 

250 €

PROSTITUTION

332. AGRAMON (Pierre d’). Le Marseille Curieux (« The Curious Marseilles »). Paris,  
L. d’Autrec, s.d. [1922], in-8, agrafé, couverture illustrée d’une vignette photographique, 
XXVIII + 78 pp. et un cahier de publicités fantaisistes  (10 p.), un plan dépliant et 
45 photos in texte. Guide illustré du fameux « quartier réservé » de Marseille, répère de la 
prostitution - et de la Résistance pendant la Seconde Guerre, ce qui explique qu’il sera rasé 

250 €

333. BOUDARD (Alphonse). Paris, 
Laffont, 1986, in-8, broché, non coupé, 338 pp. Édition originale. Un des 25 exemplaires 
numérotés sur vélin chiffon de Lana, seul tirage en grand papier.  250 €

334. CARLIER (Félix). Les Deux prostitutions (1860-1870). Paris, E. Dentu, 1887, gr. in-8, 

VIII + 514 pp. Édition originale de cette étude de « pathologie sociale » par l’ancien chef 
du service des mœurs de la préfecture de police. L’ouvrage se compose de deux parties : la 
prostitution féminine et la prostitution antiphysique consacrée à la « pédérastie ». Reliure de 
l’époque un peu frottée.  200 €

335. DESPRÉS (Dr Armand). La Prostitution en France. Études morales et démographiques, 
avec une statistique générale de la prostitution en France. Paris, J.-B. Baillière, 1883, in-8, 
broché, X + 208 + 4 pp., 1 tableau et 1 carte dépliants en couleurs. 1 f. d’errata. Importante 

e siècle, 
analysant ses causes, sa répartition démographique et géographique, et ses conséquences sur 
la santé publique.  100 €

336. ESQUIROS (Alphonse). Les Vierges folles. Paris, Delavigne, 1844, in-24, demi-chagrin 
bleu nuit à coins, dos à nerfs, caissons décorés, tête dorée, non rogné, X + 240 pp. Quatrième 
édition, en partie originale avec une préface inédite, de cette physiologie des prostituées, 
pendant aux « Vierges martyres » consacrée aux ouvrières. Bonne reliure de l’époque.  90 €
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Marcel PROUST

337. Les Plaisirs et les Jours. Illustrations de Madeleine Lemaire. Préface d’Anatole France 
et quatre pièces pour piano de Reynaldo Hahn. Paris, Calmann Lévy, 1896, in-4, demi-

de couverture illustré conservé (J.-P. Miguet), X + 271 pp. Édition originale du premier 
livre de Marcel Proust, ornée de nombreuses compositions en noir par Madeleine Lemaire 
(15 hors-texte et 60 in texte), et enrichi ici d’une aquarelle signée par l’artiste (branche 

artistique réputé de la Belle Époque, que Marcel Proust rencontra Reynaldo Hahn. Les 
Plaisirs et les Jours s’inspire du dandy Robert de Montesquiou rencontré lui aussi chez 
l’aquarelliste en 1893. En superbe condition, bien relié.  1 800 €

338. RUSKIN (John). La Bible d’Amiens. Traduction, notes et préface par Marcel Proust. Paris, 
Mercure de France, 1904, in-12, demi-chagribn rouge à coins, dos à nerfs, couvertures 
conservées, 347 pp. Édition originale de la traduction et de l’importante préface de Proust. 
Exemplaire du premier mille numéroté sur papier d’édition (n°291). Les marges légèrement 
rognées présentent des petites déchirures à une dizaine de feuillets, y compris un manque 
angulaire au plat supérieur de la couverture. En l’état.  150 €

339. Du côté de chez Swann. Paris, Grasset, 1914, in-12, demi-toile beige, dos lisse avec pièce 
de titre de basane noire, couvertures et dos conservés, non rogné (Leca), 523 pp. Édition 
originale publiée à compte d’auteur et achevée d’imprimer le 8 novembre 1913. Exemplaire 
de second tirage, avec les deux feuillets de table 
troisième édition sur la couverture, et bien complet du catalogue d’éditeur. Note autographe 
à la mine de plomb du libraire spécialiste de Proust, Maurice Chalvet (1898-1982). Minimes 
rousseurs au dos de la reliure toilée, sinon intérieur frais.  2 500 €

340. Le côté de Guermantes I. Paris, Gallimard, 1920, in-8, broché, 279 pp. Édition originale 

Lafuma. Complet du feuillet d’errata en double page.  600 €

341. Le Côté de Guermantes II. Sodome et Gomorrhe I. Paris, Gallimard, 1921, in-8, broché, 
282 pp. Édition originale formant le quatrième tome de « La Recherche ». Exemplaire 

500 €

342. La Prisonnière (Sodome et Gomorrhe III). Paris, Gallimard, 1923, 2 vol. in-8, brochés, 280 
500 €

343. Albertine disparue. Paris, Gallimard, 1925, 2 vol. in-8, brochés, 225 et 213 pp. Édition  
500 €

344. BENOIST-MÉCHIN (J.). La Musique et l’immortalité dans l’œuvre de Marcel Proust. 
Paris, Kra, 1926, in-8, broché, couverture rempliée, 137 pp., fac-similé en frontispice. 
Édition originale du premier livre de l’auteur. Un des 50 exemplaires de tête numérotés sur 
Japon impérial.  250 €

345. REVEL (Jean-François). Sur Proust. Remarques sur « À la recherche du temps perdu ». 
Paris, Julliard, 1960, in-8, broché, non coupé, 244 pp. Édition originale. Un des 40 

400 €

346. ALBARET (Céleste). Menu du déjeuner organisé au restaurant Lucas Carton le 14 
décembre 1973 pour la sortie du livre de souvenirs de Céleste Albaret, « Monsieur Proust ». 

autour les signatures autographes des autres convives : son co-auteur Georges Belmont, 
l’éditeur Charles Ronsac, et les écrivains Christine Arnothy, André Chamson, Pierre 
Labracherie, Pierre Paraf et Henri Petit.  120 €
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347. PSICHARI (Ernest). Le Voyage du Centurion. Préface de Paul Bourget. Paris, s.n. 
[L’Illustration], 1915, in-folio, broché, sous chemise demi-percaline bleue, 22 pp. Véritable 
édition originale, « imprimée aux dépens d’un amateur avec l’autorisation de L’Illustration », 
un an avant la première édition publique chez Louis Conard en 1916. Elle est décorée par 
Adolphe Giraldon de 8 gravures sur bois tirées dans le texte, représentant des paysages 
de Mauritanie, toutes soigneusement aquarellées par l’artiste. Tirage unique à seulement 
12 exemplaires numérotés sur Japon impérial. La condition idéale pour ce chef d’œuvre  
littéraire de la spiritualité moderne - nourrie de discipline militaire et d’ascétisme saharien - 

1 200 €

348. QUENEAU (Raymond). Chêne et Chien. Roman en vers. Paris, Denoël, 1937, in-8, broché, 
non coupé, 85 pp. Édition originale ornée d’un frontispice par Hélion. Bel exemplaire enrichi 
d’un joli envoi autographe signé de l’auteur daté du 23 avril 1945 : « Pour Gaston Gallimard 
qui recueillera bientôt (j’espère !) dans le sein de ses éditions ce petit Chêne et ce petit 
Chien,  ».  300 €

Pascal QUIGNARD

349. Le Salon du Wurtemberg. Paris, Gallimard, 1986, in-8, broché, couverture à rabats, 367 pp. 
Édition originale de ce roman sur l'étiolement de la vie d’un musicien. Un des 35 exemplaires 

autographe signé de l'auteur, à Michel Barbaret, « en vous remerciant de votre relecture si 
précise du mois de juin, avec toute mon amitié ». 900 €

350. Les Escaliers de Chambord. Paris, Gallimard, 1989, n-8, broché, couverture à rabats, non 
coupé, 324 pp. Édition originale de ce roman sur le rapport à l'enfance, dont le personnage 
central est un collectionneur quadragénaire. Un des 55 exemplaires numérotés sur vergé 
blanc de Hollande van Gelder, seul grand papier. 1 000 €

351. Les Solidarités mystérieuses. Paris, Gallimard, 2011, in-8, broché, couverture à rabats, 
non coupé, 251 pp. Édition originale. Dans ce roman, l'auteur nous invite à suivre Claire 
qui, revenue dans la ville de son enfance, renoue avec le passé. Un des 110 exemplaires 

400 €

352. Portrait photographique par Catherine Hélie.
par la photographe en marge inférieure (25,5 x 17, 5 cm). Juin 2011. Beau portrait en couleurs 
de l'écrivain sur fond de roche minérale. 280 €
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353. RACHILDE. Portraits d'hommes. Paris, , « collection originale », 1929, 
in-8, broché, 142 pp. Édition originale illustrée de vignettes gravées sur bois par Boullaire et 
d'un beau portrait à l'eau-forte en frontispice par Ouvré. Une galerie de portraits masculins 

Jean de Tinan, Laurent Tailhade, Léon Bloy, Remy de Gourmont et Paul Léautaud. Un des 
58 exemplaires sur Hollande, celui-ci numéroté hors commerce et imprimé spécialement 
pour l'éditrice Antoinette Mornay. Bel exemplaire à toutes marges.                                       180 €

354. RACHILDE. L’Arbre assassiné. Manuscrit autographe signé à l’encre. 3 pages in-8 au 
recto, s.d. [vers 1940]. Manuscrit complet, avec quelques ratures et corrections de l’un des 
nombreux petits contes, dans la série des « Histoires inhumaines », que Rachilde écrivait 
pour la presse. La femme de lettres restitue avec une bonne dose d’humour noir la destinée 
d’un arbre qu’on a planté dans un cimetière le long d’un parapet de fer qui lui sert de tuteur 
avant de le traverser de part en part, comme une épée... On joint une carte de visite imprimée 
de « Rachilde, Madame Alfred Vallette ».  250 €

355. REBELL (Hugues). Le Magasin d’auréoles. Paris, Mercure de France, 1896, in-16, demi-

couvertures et dos conservés, 199 pp. Édition originale de ce recueil de trois nouvelles. Bel 
 (12 p. 

sur papier orangé).  150 €

356. RÉJANE (Gabrielle Réju dite). Corespondance adressée à Marcel Ballot. 5 lettres, 
4 billets et une carte de visite autographes signés,12 pages au total format in-8 ou in-12 
(deux en-têtes imprimés du « Théâtre Réjane » et deux à son monogramme), 1895-1912. 
Intéressante correspondance. À la tête du théâtre qui porte son nom, la comédienne transmet 
un manuscrit. Attendant le bateau à Marseille en compagnie du comédien Dario Niccodemi 
qui contresigne la lettre, elle visite un antiquaire. Dans une longue lettre, elle évoque une 
représentation d’Odette de Victorien Sardou... On joint un beau portrait photographique 
par Reutlinger de l’actrice en pied pour Madame Sans-gêne (tirage sur papier albuminé 
contrecollé sur carton, format carte de cabinet, un peu piqué), ainsi que le livret de Madame 
Sans-gêne dans une édition de L’Illustration théâtrale (in-4 agrafé, décembre 1907).    120 €

357. [RELIURE]. Paroissien complet de Paris dédié à Monseigneur le 
Dauphin. Paris, chez Denaix, s.d. [1827], in-12, plein veau olive, dos 
droit avec titre en tête et date en pied encadrant un décor en long 
orné en son centre d’une rosace rouge, large décor doré et à froid 
sur les plats reprenant le motif de la rosace rouge au centre et aux 
angles, roulette intérieure, doublures et gardes de soie moirée violette, 
guirlande dorée aux angles des coupes et aux coiffes, tranches dorées 
(rel. chez Ed. Vivet), 818 pp., vignette de titre. Édition illustrée de 
4 gravures dont le frontispice. Joli spécimen de reliure mosaïquée 
signée d’un bon artisan de l’époque et très bien conservée.       250 €

358. RENARD (Jules). La Lanterne sourde. Paris, Ollendorff, 1893, in-16, demi-maroquin brun, 
dos à nerfs, tête dorée, couvertures conservées, non rogné (P. Vié), 137 pp. Édition originale 
de ce recueil de petites contes pleins de sensibilité et d’humour grinçant. Bon exemplaire 
avec un envoi autographe signé de l’auteur à Henri Lavedan, « en toute sympathie littéraire ». 
Assez nombreuses rousseurs, sinon belle reliure signée de l’époque.  250 €

359. REVEL (Jean-François). La Tentation totalitaire. Paris, Robert Laffont, 1976, in-8, broché, 
non coupé, 369 pp. Édition originale de cet essai sur le communisme et le socialisme. Un 
des 15 exemplaires numérotés sur vélin chiffon de Lana, seul tirage en grand papier avec 
quelques exemplaires d’auteur. Dos très légèrement passé.  300 €

360. REVEL (Jean-François). Mémoires. Le voleur dans la maison vide. Paris, Plon, 1997, in-8, 
broché, 649 pp. Édition originale sans grand papier et avec un bel envoi autographe signé de 
l’auteur à Denis [Roche].  80 €
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REVUES

361. Critique 38. Revue mensuelle d’informations littéraires et de 
critique. Paris, 1938-1939, 15 numéros en 14 fascicules in-8 
agrafés de 32 p. chacun, réunis sous un double emboîtage cartonné 
avec pièce de titre au dos. Collection complète de cette petite revue 

Bousquet donna plusieurs textes. Excellent exemplaire enrichi 
d’un index des auteurs chroniqués dans la revue (14 pages in-4 
dactylographiés) et d’une étonnante photographie originale de 
Max-Philippe Delatte au moment de la mobilisation générale de 
septembre 1939 : le jeune homme pose en uniforme de soldat 

la revue Critique 38 ; la Seconde Guerre mondiale va retarder de 
six ans l’ouverture de sa librairie !                                          200 €

362. Le Da Costa Encyclopédique. Fascicule VII, volume II. - Le memento universel Da 
Costa, fascicule I et II. Paris, Revue Fontaine, puis Jean Aubier, 1947-1950, 1 vol. in-4 

de cette éphémère revue renouant avec l’esprit Dada tout en pastichant une encyclopédie 
populaire en livraisons. L’opuscule VII - numéro inaugural - commence naturellement à la 
page 207, au beau milieu d’une phrase, par un mot coupé ! Cette supercherie a été fomentée 

Duits. Au début, le Da Costa fut une sorte de potacherie réunissant d’anciens membres 
de la revue Acéphale comme Georges Ambrosino, Jacques Chavy et René Chenon, puis 
des proches comme Jacques Brunius, Jean Ferry, Mesens ou encore Marcel Duchamp à 
qui on rend un hommage appuyé en faisant commencer le Da Costa Encyclopédique aux 

retardataires envoyèrent leurs textes dont André Breton et Georges Bataille. Annoncé dans 
certaines librairies germanopratines, le Da Costa Encyclopédique (fascicule VII, volume II)  
vit le jour en automne 1947, imprimé par les soins de Max-Pol Fouchet sous l’égide de la 
revue Fontaine. On y trouve en double page centrale le modèle type du « permis de vivre » 
que chaque citoyen se doit de renouveler une fois l’an pour avoir droit à l’existence... Aucun 
article n’est signé comme l’annonce malicieusement la vignette de couverture sous forme 

un exemplaire de la revue annoté par Maurice Saillet, il est désormais possible d’ordonner 
l’attribution de chaque article - ou presque - à son auteur. En 1950, deux autres numéros 
suivirent sous le titre Le mémento universel Da Costa avec un succès moins heureux et plus 
sous couvert d’anonymat. Collection rare.  600 €

363. Minotaure. Revue artistique et littéraire. N° 1 à 13. Paris, Skira, 1933-1939, 11 fascicules 
in-4, brochés, couvertures illustrées. Collection complète de l’une des plus importantes 
revues surréalistes. Chaque numéro comporte une couverture originale en couleurs : Pablo 
Picasso, Gaston-Louis Roux, André Derain, Francisco Borès, Marcel Duchamp, Joan Miró, 
Salvador Dalí, Henri Matisse, René Magritte, Max Ernst et André Masson. Textes de Breton, 
Éluard, Crevel, Tzara, etc. Photographies de Man Ray, Ubac, Brassaï, etc.  7 000 €

364. Mieux Vivre. Revue mensuelle. Mulhouse, Braun & Cie, 1936-
1939, 42 fascicules au format in-12, agrafés, couvertures illustrées. 
Collection quasi complète (manquent les trois derniers numéros de 
1939) de cette revue adressée au corps médical pour promouvoir les 
produits pharmaceutiques du Laboratoire Bonthoux. Chaque numéro 
aborde une thématique consacrée à la santé ou à un mode de vie ; 
thématique introduite par un écrivain et illustrée de photographies 
reproduites en héliogravure par les plus grands noms de l’époque 
(Marcel Aymé, Francis Carco, Colette, Louis Guilloux, Paul 
Léautaud, Ramuz, Brassaï, Emmanuel Sougez, Ylla, André Kertesz, 
Laure Albin Guillot...). Bel ensemble préservé sous une chemise et 
étui de papier marbré vert.                                                         450 €
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365. REYBAUD (Louis). Jérôme Paturot à la recherche d’une position sociale. Paris, J.-J. 
Dubochet, Le Chevalier et Cie, 1846, gr. in-8, demi-chagrin aubergine, dos à nerfs avec 

édition illustrée comprenant 32 illustrations hors-texte et environ 200 vignettes in texte de 
J.-J. Grandville. Exemplaire très frais en reliure signée de l’époque.  250 €

366. RIBEMONT-DESSAIGNES (Georges). Le Bourreau du Pérou. Paris, Au Sans Pareil, 
1928, in-12, broché, 185 pp. Édition originale en service de presse avec un envoi autographe 
signé de l'auteur à François Porché.  100 €

367. RIMBAUD (Arthur). Poèmes. Les Illuminations. Une saison en enfer. Notice par Paul 
Verlaine. Paris, Léon Vanier, 1892, in-12, bradel demi-maroquin rouge à grain long, 
couvertures conservées, non rogné, VII + 151 pp. Première édition collective publiée 
à l’initiative de Verlaine quelques semaines après la mort de Rimbaud et reproduisant à 
l'identique la préface qu’il avait donnée pour l’édition des Illuminations de « La Vogue » 
en 1886. Petites taches au dos, sinon excellent exemplaire bien relié à l’époque (ou dans les 
premières années du XXe siècle).  1000 €

368. RIOTOR (Léon). Le Pêcheur d’anguilles. Légende d’après un lied en prose et avec un 
frontispice de Georges de Feure. Paris, Bibliothèque de La Plume, s.d. [1894], in-12, broché, 
47 pp. Édition originale ornée d’un dessin en frontispice par Georges de Feure. Tirage limité 
à 154 exemplaires, celui-ci numéroté sur simili-hollande.  150 €

369. RIOTOR (Léon). Le Mannequin. Illustrations de Frédéric Front et divers documents 
anonymes. Préface d’Octave Uzanne. Bibliothèque artistique et littéraire. Paris, Bibliothèque 
artistique et littéraire, 1900, in-4, demi-percaline bleue d’éditeur, dos droit, plats de tissu 

originale rare de cette étude dans les coulisses de l’artisanat de la mode qui en dit long 
sur la représentation du corps de la femme. Importante iconographie comprenant un titre 
gravé et 16 illustrations à pleine page (dont 7 en couleurs) et de nombreuses reproductions 
et photographies in texte. Exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé au peintre et 
chansonnier Frédéric-Aguste Cazals, familier de La Plume et proche de Verlaine. Cahiers 
fragiles (quelques feuillets détachés), reliure en belle condition.  200 €

370. ROBBE-GRILLET (Alain). Lettre autographe signée adressée à un universitaire. 1 page 
in-4, « Mesnil au Grain », « le 17 mars 85 », avec son adresse manuscrite en tête (Neuilly), 
enveloppe conservée. L’écrivain remercie son correspondant de sa lettre de félicitations à 
propos du Miroir qui revient, il commente une citation déformée de Flaubert et évoque une 
étudiante dont le nom lui rappelle « 
Wim Wenders et que j’ai failli faire tourner autrefois) (...) Est-ce la même personne, jolie et 
intelligente ma foi... »  100 €

371. ROBERT (Paul). 
Paris, Robert Laffont, 1979-1980, 2 vol. in-8, brochés, non coupés, 363 et 329 pp. Édition  
originale des mémoires du célèbre lexicographe. Un des 80 exemplaires numérotés sur vélin 
chiffon de Lana, seul tirage en grand papier.  300 €

372. ROCHEFORT (Christiane). Les Stances à Sophie. Paris, Grasset, 1963, in-12, broché, 
244 pp. Édition originale de ce roman satirique sur l’étouffement d’une femme dans un 
mariage bourgeois avec un jeune cadre. « Il y a là, outre cette écriture ciselée qui est la 
marque de Rochefort, une pertinence et une vigueur peu communes, et dans son appréciation 
des désirs consuméristes et dans son observation du couple. La modernité de Christiane 
Rochefort est à l’évidence beaucoup plus charpentée, plus révoltée, plus brutale que celle de 
Perec qui publiera Les Choses (1965) deux ans après Les Stances. » (Eric Dussert, Cachées 
par la forêt, p. 450). L’écrivaine féministe Christiane Rochefort (1917-1998) a construit 
une littérature de résistance qui dénonce le poids du patriarcat, l’inceste, l’urbanisation 
outrancière, la société de consommation... Un des 175 exemplaires numérotés sur vélin pur 

120 €
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373. ROLLAND (Romain). Colas Breugnon. Illustrations de Gabriel Belot. Paris, Librairie 
Ollendorff, 1924, in-4, pleine chevrette havane, dos à nerfs avec pièces d’auteur et de titre de 
cuir rouge et noir, décor central mosaïqué sur le premier plat composé d’une équerre rouge, 
d’un compas noir et d’une barque brune, tête dorée, non rogné, couvertures conservées, 
321 pp. Belle édition illustrée comprenant deux hors-texte, 127 dessins dans les marges 
et de nombreuses lettrines en camaïeu, le tout gravé sur bois par Gabriel Belot. Un des 
10 exemplaires de tête numérotés sur Japon impérial, sans le dessin rehaussé d’aquarelle 

200 €

374. ROLLAND (Romain). Paroles de Renan à un adolescent. Paris, À la Belle Page, coll.  
« Rara Avis », 1930, plaquette in-16, brochée, 23 pp. Édition originale tirée seulement à 146 
exemplaires, celui-ci un des 8 de tête numérotés sur Chine.  100 €

375. ROSTAND (Edmond). Cyrano de Bergerac. 
Comédie héroïque en cinq actes en vers. Paris, 
Charpentier & Fasquelle, 1898, in-8, plein 
maroquin bordeaux, dos à nerfs soulignés d’un 

intérieure, doublures de maroquin marron clair 
à gros grains encadré d’une frise dorée, gardes de 

doré sur les coupes, coiffes guillochées, tranches 
dorées, couvertures et dos conservés, chemise de maroquin bordeaux souple et étui bordé 
(Creuzevault), 225 pp. Édition originale de l’une des pièces les plus populaires du théâtre 
français. Un des 50 exemplaires numérotés sur Japon (ex. n°29), seul tirage de luxe avec 
quelques hors commerce réservés à l’auteur sur papier rose ou vert. Précieux exemplaire 
unique décoré en 1911 par le peintre Edmond Malassis de 16 aquarelles originales signées, 
dont six à pleine page (frontispice et pages de titre des 5 actes), cinq bandeaux et cinq culs-

d’exécution, qui rappellent qu’Edmond Malassis (1874-1944) fut formé à l’aquarelle par 
Gustave Moreau. Ce chef-d’œuvre a été par la suite revêtu d'une magistrale reliure à la 
fanfare (en référence au 17e siècle où se situe l'action) signée par Creuzevault.  30 000 €

376. ROSTAND (Edmond). Chantecler. Paris, L’Illustration, 1910, in-folio, cartonnage souple 
de percaline verte, pagination de la revue, nombreuses illustrations en noir et couleur. 
Réunion de quatre numéros de L’Illustration formant l’édition préoriginale de Chantecler : 
« étude de Chanteclerc sur les costumes et la mise en scène, prologue et acte I » (N° 3494), 
« acte II » (N° 3495), « acte III » (N°3496) et « acte IV » (N° 3497). Petites déchirures 
restaurées, sinon exemplaire plaisant.  120 €

377. ROUSSEL (Raymond). Nouvelles impressions d’Afrique. Paris, Alphonse Lemerre, 1932, 
in-12, broché, couverture rempliée, 313 pp. Édition originale de ce roman en alexandrins 
illustré de 59 curieux dessins par Henri-Achille Zo qui ont été réalisés à partir des indications 
fournies par l’auteur. Très bel exemplaire sur Japon à grandes marges, bien complet du 
fascicule « La Critique et Raymond Roussel » (16 p.).  800 €

378. SALM-SALM (Agnès de). La princesse Agnès de Salm-Salm au Mexique en 1867, ses 
er. Paris, Victor Palmé, 1874, in-12, relié 

demi-chagrin tabac, dos à nerfs (reliure de l’époque), LVI + 235 + (3) pp. (coiffe supérieure 
émoussée). Première édition française de ces extraits des mémoires de la princesse de Salm-
Salm consacrés à la révolution mexicaine, traduits par Philippe de Toulza et complétés de 
plusieurs témoignages et d’une introduction historique. Née dans un petit village du Québec, 

Abénakis par sa mère. Après avoir mené une carrière d’artiste équestre et de comédienne 

Félix Constantin Zu de Salm-Salm. Ensemble, ils vont traverser la guerre de Sécession, la 
révolution au Mexique et la guerre de 1870... Manque à la Bnf. Rare.  150 €
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Jean-Paul SARTRE

379. Huis clos. Paris, Gallimard, 1945, in-12, broché, 122 pp. Édition originale numérotée sur 
châtaignier. Bon exemplaire, complet de la bande éditeur avec la célèbre réplique « L’enfer 
c’est les autres ». Exemplaire provenant de la bibliothèque d’Alain Resnais.  100 €

380.  Paris, Morihien, 1946, in-12, 
broché, 198 pp. Édition originale sur vélin alfa Navarre.         75 €

381. Les Mains sales. Pièce en sept tableaux. Paris, Gallimard, 1948, 
in-12, maroquin vert, dos lisse orné d’un décor géométrique à 
froid, auteur et titre dorés, plats recouverts d’un décor géométrique 
mosaïqué de papiers gris, vert foncé et vert clair, de box glacé 
gris clair, noir, blanc, tête dorée sur brochure, couvertures et dos 
conservés, chemise et étui (P.-L. Martin, 1964), 259 pp. Édition  
originale. Un des 15 exemplaires de tête numérotés sur vélin de 
Hollande, et parmi ceux-ci l’un des 5 hors commerce, dans une 
exquise reliure de Martin.                                                   15 000 €

382. Numéro spécial de Libération consacré à Jean-Paul Sartre. Paris, Libération n°1923, 
jeudi 17 avril 1980, in-folio, en feuilles, 28 pp. Célèbre numéro paru au surlendemain de la 
mort de l’écrivain avec de nombreux hommages par Serge July, Bernard Kouchner, Robert 
Maggiori, Alberto Moravia, Edgar Morin, David Rousset, etc.  75 €

383. SAVITZKAYA (Eugène) Fou de Paris. Paris, Minuit, 2023, in-8, broché, non coupé, 139 
pp. Édition originale. Un des 29 exemplaires numérotés sur vergé Schleipen, seul tirage en 
grand papier.  100 €

384. SENGHOR (Léopold Sédar). Chants d’ombre. S.l. [Genève], Regard, 1976, in-folio, 
en feuilles, sous couverture rempliée et coffret de tissu décoré sur le premier plat d’une 
empreinte originale d’André Masson réalisée avec du sable du Sénégal de Joal et M’Boro et 
protégée par une fenêtre en plexiglas, 85 pp. Remarquable édition illustrée du grand recueil 
de Senghor, comprenant 10 superbes cuivres originaux en couleurs et à pleine page d’André 
Masson, tous signés par l’artiste, et un bois original en noir. Tirage limité à 190 exemplaires 
plus quelques exemplaires de collaborateurs, celui-ci un des 125 numérotés sur grand vélin 
pur chiffon du Moulin Richard-de-Bas signés par l’auteur et l’artiste.  2 500 €

385. SIMON (Claude). Quatre conférences. Textes établis et annotés par Patrick Longuet. Paris, 
Minuit, 2012, in-8, broché, non coupé, 124 pp. Édition originale. Un des 66 exemplaires 
numérotés sur vergé de Vizille, seul tirage en grand papier. On joint deux cartes et deux 
lettres autographes signées de l’auteur adressées à un universitaire entre 1991 et 2001  
(2 enveloppes conservées).  250 €

386. SIMON (Pierre-Henri). Elsinfor. Paris, Seuil, 1956, in-12, broché, 260 pp. Édition originale 
de cet excellent roman mettant en scène une grande maison de négoce du cognac aux prises 

300 €

387. [Situationisme]. KHAYATI (Mustapha). De la misère en milieu étudiant considérée sous 
ses aspects économique, politique, psyschologique [sic], sexuel et notamment intellectuel 
et de quelques moyens pour y remédier. Strasbourg, Association Fédérative Générale des 

1966, in-8, agrafé, 28 pp. Édition originale de cet important texte 
principalement rédigé par Mustapha Khayati, imprimé à 10 000 exemplaires et réédité à 

France ». Petites rousseurs à la couverture.  100 €

388. SOLLERS (Philippe). Sade contre l’Être Suprème. Paris, Quai Voltaire, 1992, in-12, 
broché, 53 pp. Édition originale de cette importante lettre inédite de Sade qui paraît sous 
le nom d’auteur de Philippe Sollers alors que celui-ci ne signe que l’avant-propos de deux 
pages... Envoi autographe signé de Sollers au critique Pierre Lepape.  60 €
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389. STEIN (Gertrude). Trois vies. Nouvelles. Traduit de l’américain par Raymond Schwab 
et Andrée Valette. Paris, Gallimard, coll. « Du monde entier », 1954, in-12, broché, 323 
pp. Édition originale française. Premiers écrits de la femme de lettres (1874-1946), ces 
nouvelles rapportent les vies de trois femmes de la classe laborieuse de Baltimore : une 
domestique qui s’échine à satisfaire ses employeurs, une métisse qui lutte pour asseoir sa 

D’un style délibérément simple, Gertrude Stein propose une écriture de la répétition dont 
la modernité réside à dessiner, à la manière d’un Cézanne qui l’inspira dans sa démarche, 
des personnalités dont les nuances se dévoilent par strates cumulatives. Secondée par sa 
compagne Alice Babette Toklas qui reprit les épreuves, Gertrude Stein peina à trouver un 

chez son amie Mary Bookstaver qui venait de fonder la maison Grafton Press à New York. 
200 €

390. STEINBECK (John). Nuits noires. Paris, Minuit, coll. « Voix d’Outre-Monde », 1944,  
in-16, broché, non coupé, 181 pp. Édition clandestine qui présente pour la première fois le 
texte intégral en français.  75 €

391. [STEINBECK (John)]. Portrait photographique à l’époque de l’attribution du Pulitzer. 
Tirage de presse d’époque (16,5 x 12 cm), date au tampon, annotations et légende tapuscrite 
contrecollée au dos, agence Acme. Belle photographie de l’écrivain aux yeux clairs au 
moment de l’attribution du prix Pulitzer pour Les Raisins de la colère.  200 €

392. STENDHAL. L’Abbesse de Castro. Paris, Ferroud, 1930, in-4, broché, couverture illustrée 
d’une vignette rempliée, 128 pp. Édition illustrée de 23 superbes compositions d’Auguste 
Leroux, dont 8 hors-texte gravés par Georges Beltrand. Un des 75 exemplaires numérotés 
sur Japon impérial contenant 3 états des illustrations dont un état du trait des hors-texte et 
un état avec remarque des hors-texte en couleurs. Complet du prière d’insérer. Minimes 
rousseurs à la couverture.  150 €

393. STRINDBERG (August). Lettre autographe signée en français. 1 page in-8 sur double 
feuillet, à l’en-tête imprimé du Grand Hôtel de Stockholm, « le 1 Novembre 1884 ». En 
cette année 1884, l’écrivain qui s’est installé en Suisse avec sa première femme, Siri von 
Essen, est contraint de séjourner dans la capitale suédoise pour affronter une nouvelle fois 
la critique et surtout la justice. Dans le premier tome de son recueil de nouvelles, Mariés !, 
il lance une charge au vitriol contre le mariage, la vie de famille et la religion. L’ouvrage 
est saisi pour blasphème. Fort occupé par ce procès retentissant, Strindberg prend le temps 
de répondre à son correspondant en quête d’un éditeur. « Chère (sic) Monsieur ! Votre 
réponse resté à Genève, mais ma femme me l’a communiquée en résumé. Si vous trouvez 

 (sic) à la Librairie Scandinave M. Per 
Lamm rue de Rivoli 2/2. Retenu par le procès monstrueux à Stockholm, je vous prie de ne 
me priver de votre amitié Votre August Strindberg. » On joint : contrecollé sur carton noir 
(3,5 x 5,5 cm) la signature autographe du dramaturge.   750 €

394. [SUPERVIELLE (Jules)]. LAPOUJADE (Robert) Portrait original à la mine d’argent. 
Parchemin (30 x 23 cm) contrecollé sur un double feuillet de papier fort au format 38 x 32 
cm, 
peintre Robert Lapoujade, « 50 portraits d’écrivains exécutés à la pointe d’argent » (Galerie 
Chardin, Paris, 1949). La matière légèrement oxydée et racornie du parchemin contribue à 
vieillir le visage du modèle qui pointe vers l'artiste un regard incisif. En face de son portrait 
Supervielle a rédigé un beau texte autographe signé (22 lignes) précisément consacré au 
regard. « Le visage humain est une réponse à une question que, malgré les battements du 
coeur et de la pensée, nous ne parvenons pas à connaître. Cette réponse, de jour en jour, et 
d’année en année, subit de très délicates retouches. Seul, le regard reste le même. Regard, 
point lumineux qui nous accompagne la vie durant ; regard, le siège même de l’âme peut-
être, laquelle ne doit pas avoir besoin de beaucoup de place. Dès les premiers mois de 
l’enfant, il est là, ce regard qui ne ressemble à aucun autre. Et l’humanité n’est faite que de 
ces milliards de petits points entre les paupières »... Ce texte semble inédit, tout comme le 
portrait.  1 000 €
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395. SWIFT (Jonathan). Voyages de Gulliver dans des contrées 
lointaines. Traduction nouvelle. Paris, Furne et Fournier aîné, 
1838, 2 vol. in-8, demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs ornés 

et 319 pp. Premier tirage de cette célèbre édition romantique, 

nombreuses illustrations de Grandville, dont un frontispice sur 
chine, qui comptent parmi ses plus belles réalisations. Rousseurs 
assez nombreuses comme souvent, sinon bel exemplaire dans 
une reliure d’époque de qualité, bien conservée.                300 €

396. SYNGE (John M.). L’Ombre de la vallée. Traduit de l’anglais 
par Fouad El-Etr. Paris, La Délirante, 1978, in-8, en feuilles, 
couverture rempliée, étui, 42 pp. Édition originale française illustrée de 4 lithographies par 
Gérard Barthélemy. Un des 125 exemplaires numérotés sur Ingres d’Arches et signés par 
le traducteur et l’artiste (seul tirage en grand papier), et parmi ceux-ci l’un de 25 premiers 

100 €

397. [TABAC]. La Lutte contre l’abus du tabac. Le tabac et les Gens de Lettres. - Du rôle 
de l’Instituteur pour prémunir les enfants contre l’usage prématuré du tabac. - Tabac et 
phtisie. - La prise de tabac. Préface par Alphonse Karr. Paris, Félix Alcan éditeur, 1890, 
in-12, percaline rouge de l’éditeur, XX + 236 pp., catalogue de l’éditeur (16 pages),  
12 planches de portraits hors-texte. Recueil rare réunissant les communications du premier 
congrès international contre l’abus du tabac (Paris, juillet 1889), ainsi qu’une longue étude 

sur l’avenir de la littérature française » (pp. 96-171). Cartonnage très légèrement sali, sinon 
bon exemplaire.  90 €

398. THARAUD (Jérôme et Jean). L’ombre de la croix. Paris, Mornay, coll. « Les Beaux 
Livres », 1932, in-8, broché, couverture illustrée et rempliée, 325 pp. Belle édition de ce 
roman sur la vie des juifs de Hongrie, illustrée de 30 compositions en couleurs par le peintre 
d’origine russe Adolphe Feder (1885-1943). Tirage limité à 660 exemplaires, celui-ci 
numéroté sur Rives.  120 €

399. THÉODORET DE CYR. De providentia orationes decem nunc primum latine et graece 
editae. Paris, François Pélican, 1630, in-12, maroquin fauve armorié portant sur les plats 

encadrement des plats, tranches dorées, 4 ff. non ch. + 411 pp. 
Précieux volume relié aux armes de Louis XIII. Il s’agit d’un recueil 
de dix sermons (en grec et en latin) sur l’action de la Providence. 
Théodoret de Cyr (vers 393 - vers 458), évêque d’Antioche, fut 
impliqué dans diverses controverses de l’Église primitive. Le sujet 
de cette œuvre apologétique est à rapprocher du fameux « voeu de 
Louis XIII », ensemble de promesses et d’actes de dévotion effectués 
par le roi entre 1632 et 1638 dans l’espoir d’obtenir un héritier... qu’il 

Louis Dieudonné, le futur Louis XIV ! Ex-libris 
gravé L. Froissart.                                                                   2 500 €

400. TINAN (Jean de). Penses-tu réussir ! ou Les diverses amours de mon ami Raoul de 
Vallonges. Roman. Paris, Mercure de France, 1897, in-12, broché, 412 pp. Édition originale 
avec un envoi de l’auteur à Marcel Batilliat. Dos légèrement ridé.  300 €

401. TOLSTOÏ (Léon). La Guerre et la paix. Paris, Gallimard, 1960, 2 vol. in-4, cartonnage 
d’éditeur d’après la maquette de Paul Bonet, rhodoïds, étui, 711 et 781 pp. Édition illustrée 
de de 32 compositions à l’aquarelle d’Edy Legrand. Traduction de Henri Mongault, préface 
de P. Pascal. Tirage limité sur vélin Plumex [Huret, 526].  150 €
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Roland TOPOR

402. Topor. Paris, Le Terrain Vague, s.d. [1960], in-12, portefeuille de 48 dessins en un seul 
feuillet plié en accordéon, sous couverture illustrée à rabat, non paginé. Rare leporello en 

Exemplaire enrichi d’un envoi autographe de Topor sur les premier et dernier feuillets au 
mathématicien Jean Luc Verley. Couverture un peu salie, sinon bon exemplaire.  200 €

403. ... et TOPOR (Nicolas). Un monsieur tout esquinté. Paris, Balland, 1972, in-8, broché, 
couverture illustrée, non paginé. Édition originale avec un envoi de Roland Topor 

très légèrement jaunie, sinon bon exemplaire.  150 €

404. ... et RIBES (Jean-Michel). Batailles. Arles, Actes Sud, coll. « Papiers », 1991, in-8, 
broché, couverture à rabats, 68 pp. Édition originale signée par les deux auteurs.  75 €

405. Jachère-party. Paris, Julliard, 1996, in-8, broché, 178 pp. Édition originale avec un envoi 
autographe signé de l’auteur à Philippe Labro. Bande éditeur conservée.  100 €

406. La Véritable Nature de la V!erge Mar!e. Monaco, Éditions du Rocher, 1996, in-16, broché, 
couverture illustrée à rabats, 68 pp. Édition originale illustrée de dessins de Michael Bastow. 
Notre exemplaire est enrichi sur le faux-titre d’un jeu de mots autographe signé de l’auteur 
et contresigné par l’artiste.  60 €

______________________________

407. TOULET (Paul-Jean). Mon amie Nane. Paris, Mercure de France, 1905, in-12, demi-

et dos conservés, étui bordé (Tchékéroul), 242 pp. Édition originale sans grand papier de ce 
roman, portrait d’une demi-mondaine de la Belle Époque. Exemplaire numéroté du premier 
mille. Complet de l’extrait du catalogue du Mercure de France (8 pp.).Fine reliure.  600 €

408. [TOURGUENIEV]. HALPERINE-KAMINSKY (E.). Ivan Tourguéneff d’après sa 
correspondance avec ses amis français. Paris, Bibliothèque-Charpentier, 1901, in-12, demi-
maroquin aubergine à coins, dos à nerfs, tête dorée, couvertures et dos conservés (Alix),  
II + 358 pp., 3 planches hors-texte, index. Édition originale. Un des 15 exemplaires de tête 
numérotés sur Japon. Parfaite reliure signée.  400 €

409. TOURNIER (Michel). Eléazar ou la source et le buisson. Paris, Gallimard, 1996,  
in-8, broché, 139 pp. Édition originale avec un envoi autographe signé de l’auteur à Gilles 
Lapouge.  150 €

410. TOUSSAINT (Jean-Philippe). L’échiquier. Paris, Minuit, 2023, in-12, broché, non coupé, 
244 pp. Édition originale de cette autobiographie en 64 chapitres comme autant de cases 
d’un échiquier. Un des 84 exemplaires numérotés sur vergé de Schleipen, seul tirage en 
grand papier. On joint un exemplaire de l’édition originale de la nouvelle traduction par 
Jean-Philippe Toussaint d’Echecs par Stefan Zweig, parue simultanément chez le même 
éditeur (in-12, broché, non coupé, 121 pp.), un des 44 exemplaires numérotés sur vergé de 
Schleipen, seul tirage en grand papier.  300 €
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411. TZARA (Tristan). Morceaux choisis. Préface de Jean Cassou. Paris, Bordas, 1947, in-12, 
broché, non coupé, 310 pp. Édition collective, en partie originale. Un des 220 exemplaires 
numérotés sur vélin, seul grand papier.  150 €

412. UNDSET (Sigrid). L’Âge heureux, suivi de Simonsen. Traduit du norvégien par V. Vindé 
et G. Sautereau. Paris, Éditions du Sagittaire, « Collection de la revue européenne », 1926,  
in-16, broché, non coupé ni rogné, 212 pp., portrait-frontispice. Édition originale française 
de ce roman de jeunesse. Une jeune orpheline de 18 ans, désire vivre sa passion pour le 
théâtre, mais elle est rattrapée par la nécessité de sa condition : subvenir à ses besoins et se 
réaliser en tant que femme tout en s’engageant dans une relation avec l’homme qu’elle aime. 

Figure majeure de la littérature nordique, couronnée par le prix Nobel de Littérature en 
1928, Sigrid Undset (1882-1949) a publié plus d’une trentaine de romans qui témoignent 
des multiples engagements, tout en nuances, de cette femme rigoureuse et clairvoyante, sa 
conversion au catholicisme et son combat contre la montée du nazisme en Europe.  75 €

413. UNGARETTI (Giuseppe). Les Cinq Livres. Texte français établi par l’auteur et Jean 
Lescure. Paris, Minuit, 1954, in-8, broché, 356 pp. Édition originale française de ce recueil 
de poèmes, avec un envoi de l’auteur à Jean-Claude Ibert, auteur d’un recueil de poèmes 
paru chez Minuit en 1957. Couverture légèrement salie.  250 €

414. UZANNE (Octave). La Nouvelle Bibliopolis. Voyage d’un novateur au pays des Néo-Icono-
Bibliomanes. Paris, Henry Floury, 1897, in-12, broché, couverture rempliée illustrée par 
Henri Thiriet, non coupé, XX + 254 pp. Édition originale de ce manuel de bibliophilie avec 
de très nombreuses illustrations de style Art Nouveau, dont une eau-forte en frontispice 
d’après Félicien Rops et lithographies en couleurs hors-texte par Henri-Patrice Dillon. 
Tirage limité à 600 exemplaires, celui-ci numéroté sur vélin satiné de Rives. Premier plat de 
couverture détaché et premier cahiers fragiles. Mériterait d’être relié.  150 €

415. VAILLAND (Roger). Le Colonel Foster plaidera coupable. Pièce en cinq actes. Paris, 
1952, in-12, broché, 157 pp. Deuxième édition de cette pièce 

dénonçant l’intervention militaire américaine en Corée et parue au lendemain de son 

sans manque à la couverture.  60 €

416. VALADON (Suzanne). Réunion de 8 monographies et catalogues. 
- REY (Robert). Suzanne Valadon. Paris, Éditions de la Nrf, coll. « Les Peintres français 
nouveaux », in-16, broché, 63 pp., autoportrait en frontispice gravé par G. Aubert, 5 vignettes 
contrecollées et 24 planches . Édition originale. Un des 215 exemplaires numérotés sur 

- BALSER (Adolphe). Suzanne Valadon. Paris, Crès et Cie, coll. « Les Artistes nouveaux », 
1929, in-8, broché, couverture illustrée, 12 pages et 32 compositions en héliogravure.
- Exposition Suzanne Valadon. Paris, Galerie Le Portique, s.d [1931], plaquette in-12, 
agrafée, 40 numéros, une reproduction. Texte d’Édouard Herriot.
- Exposition de Suzanne Valadon. Bruxelles, Le Centaure, s.d. [1931], plaquette in-12, agrafé, 
60 numéros. Joints : deux petites photographies de l'artiste et ses amis place du tertre et deux 
cartons d’invitation.

octobre 1932 (80 x 61 cm).
- Exposition Suzanne Valadon, Maurice Utrillo, André Utter, Georges Salendre. Genève, 
Galerie Moos, 1932, plaquette in-8, agrafée, 24 p., 169 numéros, reproductions.
- Exposition d’ œuvres anciennes et récentes de Suzanne Valadon choisies dans les collections 
de Monsieur et Madame Maurice Utrillo et de Monsieur et Madame Pétridès. Paris, Galerie 
Pétridès, 1938, plaquette in-8, agrafée, 40 numéros. Tirage limité à 120 exemplaires sur 
papier couché et couverture de japon nacré. Minimes rousseurs en marge supérieure du 
premier plat de couverture.
- Hommage à Suzanne Valadon (1867-1938). Paris, Musée National d’art Moderne, 1948, 
plaquette in-12, agrafée, 118 numéros. Introduction de Jean Cassou.  350 €
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Paul VALÉRY

417. Eupalinos ou l’architecte. Paris, Javal et Bourdeaux, 1926, in-4, maroquin à gros grain vert 

doublures de maroquin beige, gardes de tissu vert à motifs serpentant or, doubles gardes, 
tranches dorées sur témoins, couvertures et dos conservés (M. Rainsford), 121 pp. Premier 
tirage des 15 compositions de Camille Beltrand gravées sur bois en couleurs. Un des 30 
exemplaires numérotés sur Japon contenant une suite sur Chine des compositions signées 
par l’artiste. Exemplaire enrichi d’une aquarelle contrecollée sur papier fort. Superbe reliure 
signée de l’époque. [Karaïskakis & Chapon, 25C].  3 000 €

418. Remarques extérieures. Toulouse et Paris, Aux Éditions des 
Cahiers Libres, 1929, in-8, broché, couverture rempliée, 58 
pp., portrait-frontispice gravé sur bois par L.-J. Soulas. Édition 
originale. Un des quelques exemplaires hors commerce sur 

Chapon, 139].                                                                  250 €

419. Propos sur la poésie. Suivis d’une lettre de René Fernandat. 
Saint-Félicien-en-Vivarais, Au Pigeonnier, 1930, in-8, broché, 
74 pp. Édition originale ornée de deux bois gravés par Jean 
Chièze et d’ornementations par Ph. Burnot Tirage limité à 764 
exemplaires, celui-ci un des 24 exemplaires de tête numérotés 
sur Japon impérial [Karaïskaki & Chapon, 150].            250 €

420. Portrait photographique original de Paul Valéry par Henri 
Martinie (années 30). Tirage argentique d’époque (20.5 x 
13 cm) contrecollé sur feuillet cartonné in-folio, Adresse et 
signature du photographe à l’encre en pied du tirage. Beau 
portrait de l’écrivain en habit d’académicien.                 400 €

421. Le Yalou. S.l.n.é. [Julien P. Monod], [1937], in-8, en feuilles, sous couverture rempliée de 
papier Japon impérial, 11 ff. Fac-similé du manuscrit décrit par Karaïskakis & Chapon, 
sous le n° 123, qui semble correspondre au second tirage effectué en 1937 à 5 exemplaires 
avec la pagination en haut des pages (qui n’apparaît pas dans le tirage initial de 1928 à 35 
exemplaires). Ce texte est repris dans Regards sur le monde actuel.  300 €

422. Paris, Textes Prétextes, 1944, plaquette in-8 étroite, brochée, couverture 
rempliée, 25 pp. Première édition séparée, imprimée par Daragnès avec une jolie vignette de 
titre gravée sur bois. Tirage unique à 110 exemplaires, celui-ci un des 10 de tête numérotés 
sur Japon ancien [Karaïskakis & Chapon, 368A]  200 €

423. BERNE-JOFFROY (André). Présence de Valéry. Précédé de Propos me concernant par 
Paul Valéry. Paris, Plon, coll. « Présences », 1944, in-12, bradel de maroquin vert sapin, 
dos lisse, papier vert sapin sur les plats, tête dorée, non rogné, couvertures et dos conservés 
(Honnelaître), II + 236 pp. Édition originale (parue simultanément chez Plon et à La Palatine 
à Genève). Un des 33 exemplaires de tête numérotés sur Chine, celui-ci à grandes marges et 
enrichi d’un émouvant de l’auteur « pour Henri Clarac, ce travail de jeunesse, précédé de 
textes très personnels de Paul Valéry, que le "jeune critique" est content de dédicacer à la 
veille de ses 90 ans »... Fine reliure signée. [Karaïskakis & Chapon, 361]  300 €

424. Agathe. Paris, s.n. [typogaphie A. Tallone], 1956, in-4, reliure de box et de daim marron et 
beige, dos lisse, décor mosaïqué géométrique de daim avec titre sur le premier plat, chemise 
cartonnée marron à dos transparent, étui cartonné (P.L. Martin - 1959), non paginé. Édition 
originale illustrée en frontispice d’un dessin de Valéry et proposant  le fac-similé du 
manuscrit d’Agathe donnant un autre état du texte (14 pp. montées sur onglet). Tirage limité 
à 200 exemplaires, celui-ci un des 15 de tête numérotés sur Japon nacré, dans une élégante 
reliure de Martin. Ex-libris « RB ». [Karaïskakis & Chapon, 455].  5 000 €
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425. VAN LERBERGHE (Charles). La Chanson d’Eve. (Premières 
Paroles - La Tentation- La Faute - Crépuscule). Lithographies de 
Jos. Bouuaert. Bruxelles, Société des bibliophiles et Iconophiles 
de Belgique, 1924, in-4, en feuilles, couverture rempliée illustrée 
d’une vignette, non coupé, 187 pp., portrait-frontispice. Édition de 
luxe illustrée de dix compositions à pleine page et de vignettes en 
sanguine par Jos. Bouuaert. Tirage limité à 150 exemplaires, celui-
ci un des 90 de tête numérotés sur Japon avec une suite en noir des 
hors texte. Exemplaire parfaitement préservé sous chemise à rabats 
et étui illustrés d’éditeur.                                                           180 €

426. VANDEREM (Fernand). La bibliophilie nouvelle. Chroniques 
du Bulletin (1922-1939). Paris, Giraud-Badin, 1931-1939, 3 vol. 
in-8, demi-basane maroquinée fauve à coins, dos à nerfs, têtes 
dorées, couvertures et dos conservés, VIII + 256, 313 et 369 pp. Édition originale complète 

avec ex-libris gravé « H.D. ».  150 €

427. VEROLA (Paul). Les Baisers morts. Paris, Bibliothèque artistique et littéraire, 1893, in-12, 
broché, 126 pp. Édition originale illustrée d’un frontispice gravé à l’eau-forte par Félicien 
Rops. Tirage limité à 262 exemplaires, celui-ci numéroté sur simili-Hollande. Couverture 
légèrement salie, sinon bon exemplaire.  250 €

428. VEUILLOT (Louis). Les Odeurs de Paris. Paris, Palmé, 1867, in-8, plein maroquin bleu 
nuit, dos à nerfs avec en pied ex-libris doré d’un coq gaulois à la devise d’Arthur Meyer  

tranches dorées, étui bordé (H. Blanchetière), XVI + 498 pp. 
Édition originale, bien complète du sonnet « Matagru le penseur » 
(p. 476) qui sera retiré des éditions ultérieures. Ce vigoureux 
pamphlet dénonce la décadence des mœurs parisiennes... déjà 

bruit dans Paris lors de son apparition. Les deux premiers livres, 
consacrés à la presse, le troisième, consacré aux divertissements 
parisiens (théâtres, cafés concerts, etc.), suscitèrent les plus vives 
réclamations dans le monde et dans les journaux, à cause des 
violences qu’il contenait ; mais le volume s’épuisa en quelques 
heures et faisait prime le soir même du jour de sa mise en vente » 
(Paul Lacombe, Bibliographie Parisienne, 1887).
Rarissime exemplaire de luxe imprimé sur grand papier vergé, avec un portrait-frontispice 
en double état par F.L. Luigini, et truffé d’une belle lettre autographe signée d’Alexandre 
Dumas père adressée à Louis Veuillot (1 p. et demie in-12 sur papier quadrillé bleu, « 23 
février » [1867 ?]) : « Si vous m’avez lu vous avez dû reconnaître que parmi tous je respecte 
et j’admire les hommes de conviction profonde. Vous êtes un de ces hommes là Monsieur et 
quoique professant des convictions diamétralement opposées, vous ne me refuserez pas je 
l’espère l’honneur de vous serrer sinon politiquement du moins littérairement la main »... 
L’exemplaire comprend aussi une longue lettre autographe signée de Louis Veuillot à son 
beau-frère Arthur Murcier (4 pages in-8, 2 janvier 1867) : « Nous sommes à 35.500 des 
Odeurs et il ne paraît pas téméraire de compter sur 40.000. Excusez ! Palmé, dans l’ivresse de 
ce coup de fortune, tremble de "l’épée de Damoclès" (c’est son style païen) qu’il a vue sur sa 

(c’est mon style) est considérable vu le clichage et le non satinage que la démence publique 
lui impose, car les exemplaires n’ont pas le temps de sécher
critiques. Ex-libris Arthur Meyer et J. S. Marchand. Belle reliure signée de Blanchetière 

1 800 €
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429. VIGNY (Alfred de). Chatterton, drame. Paris, Hippolyte Souverain, 1835, in-8, demi-

catalogue. Édition originale ornée d'un frontispice d'Édouard May sur Chine collé. Ce 
célèbre drame romantique fut composé pour l'actrice Marie Dorval. Notre exemplaire porte 
une charmante étiquette lithographiée d'un cabinet de lecture de Reims (magasin de librairie 
Alexis Villain). Sa condition est typique des livres provenant de ce genre d'établissement, 
avec des rousseurs et une reliure modeste un peu usée.  300 €

430. VIVIEN (Renée). La Dame à la louve. Paris, Lemerre, 1904, in-12, demi-velour violet, 
couvertures et dos conservés, 224 pp. Édition originale bien complète du feuillet de dédicace 
imprimé en carmin dans un encadrement de violettes sur papier bleuté.   150 €

431. VIVIEN (Renée). Dans un coin de violettes. Précédé d’un avertissement des éditeurs et 
d’une préface par Paul Flat. Paris, Sansot, 1910, in-12, bradel demi-percaline bleue, pièce 

édition, augmentée d’un avertissement et d’une préface (l’originale avait paru la même 
année à 50 exemplaires seulement sur Japon). Quelques petites rousseurs. On a relié à la 
suite l’essai de Charles Brun sur Renée Vivien (Sansot, , 1911, 36 pp.)  75 €

432. VIVIEN (Renée). Haillons. Paris, Sansot, 1910, in-12, broché, couverture noire imprimée 
au palladium, 103 pp. Première édition au format in-12, parue la même année que l’originale, 
de ce recueil posthume présentant 25 poèmes. Quelques petites rousseurs.  60 €

433. VOLLARD (Ambroise). Catalogue complet des Éditions Ambroise Vollard. Paris, 
Le Portique, 1930, gr. in-4, broché, couverture rempliée, 69 pp. Catalogue présentant 
l’intégralité des livres publiés par Ambroise Vollard, publié pour l’exposition qui se tint à 
la galerie Le Portique du 15 décembre 1930 au 15 janvier 1931. Un des 500 exemplaires 
numérotés sur vergé de Rives comportant en frontispice un belle eau-forte originale par 
Raoul Dufy représentant le grand marchand d’art. Préface d’Ambroise Vollard suivie d’un 
autre portrait d’après une lithographie de Renoir.  300 €

434. WAREE (B.). Curiosités judiciaires, historiques, anecdotiques, recueillies et mises en ordre 
par… Paris, Adolphe Delahays, 1859, in-18, demi-maroquin rouge à coins, dos à nerfs, tête 
dorée (L. Pouillet), 504 pp. Excellent recueil d’anecdotes, bons mots et proverbes compilés 
par l’éditeur des Annales du barreau français. Bonne reliure signée de l’époque.  80 €

435. WILDE (Oscar). La Ballade de la Geôle de Reading. Paris, Javal et Bourdeaux, 1927, in-
4, en feuilles, couverture rempliée, 25 + XLV pp. Superbe édition illustrée d’un frontispice 
signé et de 14 gravures en couleurs (dont 8 à pleine page) par G. Cornélius (1880-1963). Cet 
artiste tourmenté, blessé de la Grande Guerre et converti au catholicisme en 1931, compose 

numérotés sur Japon Impérial. Manque la chemise et l’étui, sinon parfait exemplaire. 400 €

436. WILLETTE (Adolphe). Chansons d’amour. Dix lithographies. Paris, La Plume, s.d. 
[1898], 10 feuillets in-folio sur vélin fort, sous chemise moutarde de l’éditeur. Rare suite 
de 10 grandes épreuves lithographiques avec remarques humoristiques par le peintre 
montmartrois (1857-1926). Déchirures à une planche (petits manques de papier marginaux), 
étui légèrement usagé (sans les sangles).  200 €

437. WILLY. La Môme Picrate. Paris, Albin Michel, 1903, in-12, demi-chagrin noir, dos à quatre 

originale. Un des 30 exemplaires numérotés sur Hollande, seul tirage en grand papier après 
100 €

438. WILLY. En bombe. Roman moderne. Paris, Nilsson, coll. « Excelsior », s.d. [1904], in-16, 

roman parodique et burlesque, illustré d’une centaine de photographies mettant en scène 

aux pages de garde, l’exemplaire a été relié sans les couvertures.  120 €
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439. WORTLEY (Emmeline Stuart). Travels in the United States, etc. during 1849 and 1850. 
New York, Harper & Brothers, 1851, in-12, cartonnage pleine percaline vert sombre, décor 
à froid sur les plats, 463 pp. + 16 pp. de cat. de l’éditeur. Première édition américaine publiée 
l’année de l’originale anglaise en 3 volumes. Récit de voyage d’une jeune veuve britannique 

Pérou. Des rousseurs intérieures.  80 €

440. ZOLA (Émile). Portrait photographique par Franck de Villecholle. Tirage d’époque sur 
papier albuminé (25,8 x 18,3 cm) contrecollé sur carton fort avec nom du photographe en 

assis, bras croisés, le coude appuyé sur deux volumes reposant sur une table. François Marie 
Louis Gabriel Gobinet de Villecholle dit Franck de Vilelcholle (1816-1906) se lance en 

temps exilé en Espagne après la révolution de 1848, il ouvre un premier studio à Barcelone, 

fond en 1880 à son associé. Ce tirage de grand format, un peu passé, semble rare.  500 €

441. [ZOLA]. FRANCE (Anatole). Funérailles d’Émile Zola. Discours prononcé au cimetière 
Montmartre le cinq octobre 1902… Paris, Édouard Pelletan (Imprimerie Nationale), 1902, 
in-4, broché, couverture rempliée, 22 p. Édition originale ornée de 4 compositions par 
Steinlen dont un portrait de Zola. Tirage limité à 125 exemplaires, celui-ci un des 30 de 
présent réservé au graveur suisse Ernest Florian.  200 €
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